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問２１．無理なく生活するために必要な１か月あたりの生活費はいくらくらいだと考えていますか。配偶者あるいはパー
トナーと一緒に暮らしている方は、お二人分の金額をお答えください。

 
※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。

(%) （万円）（万円）
０万円 １～５

万円未
満

５～
10万
円未満

10～
15万
円未満

15～
20万
円未満

20～
25万
円未満

25～
30万
円未満

30万
円以上

不明・
無回答

平均 中央値

2,188 0.0 0.4 4.0 9.2 11.2 17.4 14.9 32.0 10.8 24.8 25.0
男性 1,092 0.1 0.2 3.2 7.5 8.2 16.6 16.6 37.5 10.2 26.6 25.0
女性 1,095 - 0.5 4.8 11.0 14.2 18.3 13.2 26.5 11.5 22.9 20.0
60～64歳 387 0.3 0.5 4.9 9.6 9.3 16.8 14.2 39.8 4.7 26.1 25.0
65～69歳 432 - - 3.5 6.9 8.6 16.4 12.5 43.8 8.3 26.9 25.0
70～74歳 449 - 0.2 5.3 10.0 9.1 18.0 16.7 33.4 7.1 24.5 25.0
75～79歳 427 - 0.7 2.3 9.4 13.3 15.5 16.4 28.1 14.3 24.0 25.0
80～84歳 274 - 0.7 2.9 8.8 14.2 21.2 17.9 19.7 14.6 23.3 21.5
85～89歳 137 - - 5.1 10.9 12.4 17.5 9.5 17.5 27.0 23.0 20.0
90～94歳 71 - - 5.6 15.5 22.5 18.3 11.3 12.7 14.1 18.8 18.0
95歳以上 11 * - - 9.1 - 18.2 27.3 18.2 - 27.3 18.5 20.0
65～74歳（再掲） 881 - 0.1 4.4 8.5 8.9 17.3 14.6 38.5 7.7 25.7 25.0
75～84歳（再掲） 701 - 0.7 2.6 9.1 13.7 17.7 17.0 24.8 14.4 23.7 23.0
65歳以上（再掲） 1,801 - 0.3 3.8 9.2 11.6 17.5 15.0 30.3 12.2 24.5 25.0
75歳以上（再掲） 920 - 0.5 3.3 9.8 14.2 17.8 15.4 22.5 16.4 23.2 20.0
85歳以上（再掲） 219 - - 5.5 11.9 16.0 18.3 10.5 15.1 22.8 21.3 20.0
60～64歳 208 0.5 0.5 3.8 7.7 6.3 18.3 12.0 45.7 5.3 27.6 25.0
65～69歳 220 - - 4.1 5.5 8.2 13.2 14.1 45.9 9.1 27.3 30.0
70～74歳 226 - - 4.9 10.2 5.3 15.9 18.6 39.4 5.8 26.0 25.0
75～79歳 211 - - 0.9 7.6 12.3 14.2 17.5 32.7 14.7 25.9 25.0
80～84歳 134 - 0.7 1.5 6.7 7.5 23.1 23.9 24.6 11.9 26.3 25.0
85～89歳 65 - - 3.1 6.2 7.7 18.5 12.3 27.7 24.6 28.4 25.0
90～94歳 25 * - - 4.0 8.0 24.0 8.0 24.0 16.0 16.0 20.6 20.0
95歳以上 3 * - - - - - 100.0 - - - 20.0 20.0
65～74歳（再掲） 446 - - 4.5 7.8 6.7 14.6 16.4 42.6 7.4 26.6 26.0
75～84歳（再掲） 345 - 0.3 1.2 7.2 10.4 17.7 20.0 29.6 13.6 26.1 25.0
65歳以上（再掲） 884 - 0.1 3.1 7.5 8.7 16.2 17.6 35.5 11.3 26.3 25.0
75歳以上（再掲） 438 - 0.2 1.6 7.1 10.7 17.8 18.9 28.3 15.3 26.0 25.0
85歳以上（再掲） 93 - - 3.2 6.5 11.8 18.3 15.1 23.7 21.5 25.8 24.0
60～64歳 178 - 0.6 6.2 11.8 12.9 15.2 16.9 32.6 3.9 24.3 25.0
65～69歳 212 - - 2.8 8.5 9.0 19.8 10.8 41.5 7.5 26.6 25.0
70～74歳 223 - 0.4 5.8 9.9 13.0 20.2 14.8 27.4 8.5 23.1 20.0
75～79歳 216 - 1.4 3.7 11.1 14.4 16.7 15.3 23.6 13.9 22.2 20.0
80～84歳 140 - 0.7 4.3 10.7 20.7 19.3 12.1 15.0 17.1 20.1 20.0
85～89歳 72 - - 6.9 15.3 16.7 16.7 6.9 8.3 29.2 17.8 18.0
90～94歳 46 * - - 6.5 19.6 21.7 23.9 4.3 10.9 13.0 17.8 17.5
95歳以上 8 * - - 12.5 - 25.0 - 25.0 - 37.5 17.6 15.0
65～74歳（再掲） 435 - 0.2 4.4 9.2 11.0 20.0 12.9 34.3 8.0 24.8 25.0
75～84歳（再掲） 356 - 1.1 3.9 11.0 16.9 17.7 14.0 20.2 15.2 21.4 20.0
65歳以上（再掲） 917 - 0.5 4.6 10.8 14.4 18.9 12.5 25.3 13.0 22.7 20.0
75歳以上（再掲） 482 - 0.8 4.8 12.2 17.4 17.8 12.2 17.2 17.4 20.5 20.0
85歳以上（再掲） 126 - - 7.1 15.9 19.0 18.3 7.1 8.7 23.8 17.8 18.0
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 - - 13.9 17.9 22.5 11.9 9.9 13.2 10.6 17.9 15.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 - 0.1 1.6 4.8 6.8 16.7 17.6 43.2 9.1 28.0 26.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 0.7 1.3 6.7 22.7 18.7 18.7 12.0 7.3 12.0 17.1 15.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 - 0.8 8.1 15.3 20.2 21.8 8.3 8.3 17.2 18.3 18.0
不明・無回答 69 - 1.4 5.8 20.3 13.0 17.4 11.6 18.8 11.6 19.8 20.0
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 - - 16.3 17.4 17.4 9.8 13.0 14.1 12.0 18.4 15.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 - - 1.0 5.0 4.9 16.4 17.6 45.5 9.6 28.9 30.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 1.5 1.5 6.2 16.9 16.9 21.5 12.3 13.8 9.2 18.6 20.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 - 1.2 8.4 8.4 22.9 24.1 13.3 8.4 13.3 21.3 20.0
不明・無回答 39 * - - 2.6 17.9 10.3 12.8 17.9 25.6 12.8 22.5 24.5
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 - - 10.2 18.6 30.5 15.3 5.1 11.9 8.5 17.1 15.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 - 0.3 2.4 4.6 9.3 17.2 17.6 40.2 8.4 26.9 25.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 - 1.2 7.1 27.1 20.0 16.5 11.8 2.4 14.1 15.9 15.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 - 0.7 8.0 17.3 19.4 21.1 6.9 8.3 18.3 17.4 17.0
不明・無回答 30 * - 3.3 10.0 23.3 16.7 23.3 3.3 10.0 10.0 16.4 15.0
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 0.3 0.8 10.7 18.3 23.0 19.9 8.7 7.9 10.4 17.5 15.0
配偶者あるいはパートナー 1,212 - 0.1 1.7 5.0 6.7 16.8 17.2 44.0 8.6 28.1 27.0
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 - - 7.1 7.1 10.7 17.0 14.3 33.9 9.8 25.8 25.0
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 - 0.6 3.9 8.9 10.1 18.0 15.2 31.5 11.9 25.3 25.0
その他（親族以外も含む） 75 - - 6.7 9.3 18.7 20.0 10.7 26.7 8.0 22.5 20.0
不明・無回答 178 - 0.6 2.8 8.4 11.8 11.8 16.9 29.8 18.0 25.2 25.0
同居者あり（再掲） 1,644 - 0.2 2.7 7.3 8.5 17.5 16.1 37.6 10.2 26.4 25.0

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問２１ 続き） 
 

 

  

(%) （万円）（万円）
０万円 １～５

万円未
満

５～
10万
円未満

10～
15万
円未満

15～
20万
円未満

20～
25万
円未満

25～
30万
円未満

30万
円以上

不明・
無回答

平均 中央値

2,188 0.0 0.4 4.0 9.2 11.2 17.4 14.9 32.0 10.8 24.8 25.0
０人（ひとり暮らし） 366 0.3 0.8 10.7 18.3 23.0 19.9 8.7 7.9 10.4 17.5 15.0
１人 954 - 0.1 1.9 6.6 8.2 18.1 15.9 40.5 8.7 26.7 25.0
２人 345 - 0.6 2.0 8.1 7.2 18.3 16.5 36.5 10.7 27.1 25.0
３人 141 - 0.7 9.9 3.5 14.2 15.6 14.2 30.5 11.3 24.2 25.0
４人 56 - - 5.4 10.7 8.9 16.1 16.1 33.9 8.9 25.3 25.0
５人 48 * - - 2.1 16.7 6.3 14.6 12.5 33.3 14.6 25.1 25.0
６人 20 * - - 5.0 - 10.0 10.0 15.0 35.0 25.0 26.2 25.0
７人 4 * - - - - - 50.0 - 25.0 25.0 23.3 20.0
８人 2 * - - - - - - - 100.0 - 37.5 37.5
９人以上 2 * - - - 50.0 - - - 50.0 - 21.0 21.0
不明・無回答 250 - 0.4 2.0 9.6 11.2 12.0 18.8 28.0 18.0 24.7 25.0
持家（一戸建て） 1,712 - 0.4 2.9 7.5 10.7 17.9 16.1 34.0 10.6 25.6 25.0
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 - - 2.6 10.5 5.3 19.7 9.2 47.4 5.3 29.8 29.0
賃貸住宅（一戸建て） 59 - - 3.4 13.6 15.3 11.9 16.9 23.7 15.3 23.1 22.5
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 0.5 - 11.3 20.6 13.4 14.4 8.8 20.1 10.8 19.1 18.0
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * - - 18.8 12.5 18.8 6.3 12.5 12.5 18.8 16.7 16.0
その他 46 * - - 8.7 10.9 15.2 17.4 4.3 28.3 15.2 21.2 20.0
不明・無回答 85 - 2.4 7.1 12.9 14.1 18.8 14.1 16.5 14.1 20.2 20.0
週に１回以上 90 - - - 2.2 5.6 17.8 14.4 52.2 7.8 32.8 30.0
月に１回以上 307 - - 2.9 6.8 9.1 14.3 10.7 49.2 6.8 28.2 30.0
年に数回 392 - 0.8 2.6 6.1 8.9 15.3 18.6 41.1 6.6 27.4 25.0
ほとんど利用していない 379 - - 2.9 9.2 12.4 16.6 15.3 31.7 11.9 24.8 25.0
全く利用していない 951 0.1 0.5 5.8 11.4 12.5 19.3 14.7 22.0 13.7 21.9 20.0
不明・無回答 69 - - 4.3 17.4 15.9 20.3 13.0 17.4 11.6 20.3 20.0
よく使う 546 - 0.2 2.4 4.8 7.1 13.9 17.4 48.5 5.7 30.0 30.0
たまに使う 531 - 0.2 2.8 8.1 11.1 18.5 16.6 33.7 9.0 24.8 25.0
ほとんど使わない 205 - - 3.4 9.8 10.2 21.5 15.1 29.8 10.2 23.9 24.5
使わない 762 0.1 0.8 6.2 12.1 13.6 18.5 11.8 21.9 15.0 21.5 20.0
不明・無回答 144 - - 4.2 14.6 15.3 15.3 15.3 19.4 16.0 21.0 20.0
よく使う 285 - - 3.2 6.0 6.3 13.3 14.0 51.9 5.3 29.0 30.0
たまに使う 217 - 0.9 3.2 6.9 10.6 16.6 15.7 38.2 7.8 27.7 25.0
ほとんど使わない 142 - - 4.9 4.2 9.2 24.6 17.6 33.1 6.3 25.9 25.0
使わない 1,184 0.1 0.5 4.6 11.0 11.8 18.1 14.3 28.5 11.1 23.5 23.0
不明・無回答 360 - - 2.8 9.4 14.2 16.1 16.1 23.6 17.8 22.9 23.0
よく使う 330 - - 2.7 7.6 8.5 17.0 13.6 44.8 5.8 27.5 25.0
たまに使う 326 - 0.3 3.7 6.1 11.7 16.3 17.2 39.0 5.8 26.6 25.0
ほとんど使わない 133 - - 4.5 9.8 6.0 16.5 14.3 39.8 9.0 26.3 25.0
使わない 1,070 0.1 0.7 4.7 10.3 11.9 18.9 14.5 27.0 12.1 23.4 22.0
不明・無回答 329 - - 3.3 10.3 13.4 14.6 15.5 25.2 17.6 23.9 24.0
よく使う 39 * - - - 12.8 15.4 25.6 12.8 30.8 2.6 24.0 20.0
たまに使う 75 - 1.3 2.7 9.3 9.3 14.7 20.0 37.3 5.3 26.4 25.0
ほとんど使わない 117 - - 4.3 11.1 6.8 16.2 17.9 41.9 1.7 26.6 25.0
使わない 1,288 0.1 0.4 4.0 9.1 11.1 17.8 13.7 33.2 10.6 24.8 25.0
不明・無回答 669 - 0.3 4.3 9.0 12.1 16.7 16.1 27.5 13.9 24.4 25.0
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 0.2 0.2 3.9 8.3 10.5 15.2 15.5 37.2 9.1 26.3 25.0
中都市（人口10万以上の市） 877 - 0.2 3.2 10.3 11.9 18.2 14.4 31.9 9.9 24.7 25.0
小都市（人口10万未満の市） 543 - 0.4 5.9 9.0 11.6 15.7 15.3 29.3 12.9 23.9 25.0
町村 227 - 1.3 3.1 7.9 9.3 23.8 14.5 26.4 13.7 23.4 23.0
北海道・東北 294 - 0.7 3.4 11.9 11.6 19.0 16.0 26.5 10.9 23.0 23.0
関東 664 - 0.3 3.8 9.2 10.5 17.3 13.3 35.7 9.9 26.0 25.0
中部（北陸・東山・東海） 421 - 0.5 3.6 8.3 10.2 15.7 17.8 31.4 12.6 25.0 25.0
近畿 358 0.3 0.3 2.2 7.5 11.2 15.9 18.2 33.8 10.6 25.9 25.0
中国・四国 217 - 0.5 3.2 9.7 10.6 20.7 12.0 34.1 9.2 25.0 25.0
九州 234 - - 9.8 9.8 15.0 17.9 10.7 24.8 12.0 21.2 20.0

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模
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問２２．あなたは、同居、別居にかかわらず、お子さんやお孫さん（それぞれの配偶者あるいはパートナーを含む）の生
活費を負担していますか。次の中から１つ選んでお答えください。配偶者あるいはパートナーと暮らしている場合
には、配偶者またはパートナーが負担している場合も含みます。（○は１つだけ） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
子や孫の生活
費をほとんど負
担している

子や孫の生活
費の一部を負
担している

子や孫の生活
費は負担して
いない

子や孫はいな
い

不明・無回答 負担している
（再掲）

2,188 6.6 18.6 59.1 11.8 3.8 25.2
男性 1,092 8.0 18.4 56.4 13.5 3.8 26.4
女性 1,095 5.2 18.9 61.9 10.0 3.9 24.1
60～64歳 387 13.4 19.9 43.2 20.9 2.6 33.3
65～69歳 432 6.7 20.8 54.9 15.0 2.5 27.5
70～74歳 449 4.9 18.0 63.7 10.5 2.9 22.9
75～79歳 427 4.4 19.2 62.1 10.1 4.2 23.7
80～84歳 274 4.7 17.9 66.8 5.1 5.5 22.6
85～89歳 137 4.4 13.9 68.6 5.1 8.0 18.2
90～94歳 71 4.2 9.9 76.1 1.4 8.5 14.1
95歳以上 11 * - 27.3 72.7 - - 27.3
65～74歳（再掲） 881 5.8 19.4 59.4 12.7 2.7 25.2
75～84歳（再掲） 701 4.6 18.7 63.9 8.1 4.7 23.3
65歳以上（再掲） 1,801 5.1 18.4 62.6 9.8 4.1 23.5
75歳以上（再掲） 920 4.5 17.4 65.7 7.1 5.4 21.8
85歳以上（再掲） 219 4.1 13.2 71.2 3.7 7.8 17.4
60～64歳 208 18.3 14.9 42.8 21.2 2.9 33.2
65～69歳 220 9.1 21.4 48.6 18.6 2.3 30.5
70～74歳 226 4.4 18.6 59.7 14.6 2.7 23.0
75～79歳 211 4.3 21.3 61.1 8.5 4.7 25.6
80～84歳 134 5.2 16.4 67.9 5.2 5.2 21.6
85～89歳 65 1.5 16.9 67.7 6.2 7.7 18.5
90～94歳 25 * 8.0 8.0 76.0 - 8.0 16.0
95歳以上 3 * - 33.3 66.7 - - 33.3
65～74歳（再掲） 446 6.7 20.0 54.3 16.6 2.5 26.7
75～84歳（再掲） 345 4.6 19.4 63.8 7.2 4.9 24.1
65歳以上（再掲） 884 5.5 19.2 59.6 11.7 4.0 24.8
75歳以上（再掲） 438 4.3 18.5 65.1 6.6 5.5 22.8
85歳以上（再掲） 93 3.2 15.1 69.9 4.3 7.5 18.3
60～64歳 178 7.9 25.8 43.8 20.2 2.2 33.7
65～69歳 212 4.2 20.3 61.3 11.3 2.8 24.5
70～74歳 223 5.4 17.5 67.7 6.3 3.1 22.9
75～79歳 216 4.6 17.1 63.0 11.6 3.7 21.8
80～84歳 140 4.3 19.3 65.7 5.0 5.7 23.6
85～89歳 72 6.9 11.1 69.4 4.2 8.3 18.1
90～94歳 46 * 2.2 10.9 76.1 2.2 8.7 13.0
95歳以上 8 * - 25.0 75.0 - - 25.0
65～74歳（再掲） 435 4.8 18.9 64.6 8.7 3.0 23.7
75～84歳（再掲） 356 4.5 18.0 64.0 9.0 4.5 22.5
65歳以上（再掲） 917 4.7 17.6 65.4 8.1 4.3 22.2
75歳以上（再掲） 482 4.6 16.4 66.2 7.5 5.4 21.0
85歳以上（再掲） 126 4.8 11.9 72.2 3.2 7.9 16.7
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 0.7 1.3 7.9 85.4 4.6 2.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 7.6 21.0 63.1 5.2 3.1 28.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 7.3 13.3 65.3 11.3 2.7 20.7
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 4.8 19.9 62.9 5.9 6.5 24.7
不明・無回答 69 5.8 11.6 55.1 21.7 5.8 17.4
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 1.1 - 4.3 88.0 6.5 1.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 9.0 21.6 61.3 5.2 3.0 30.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 7.7 12.3 67.7 9.2 3.1 20.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 7.2 15.7 57.8 10.8 8.4 22.9
不明・無回答 39 * 5.1 10.3 56.4 23.1 5.1 15.4
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 - 3.4 13.6 81.4 1.7 3.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 5.9 20.3 65.5 5.1 3.3 26.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 7.1 14.1 63.5 12.9 2.4 21.2
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 4.2 21.1 64.4 4.5 5.9 25.3
不明・無回答 30 * 6.7 13.3 53.3 20.0 6.7 20.0
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 1.1 3.8 55.2 33.9 6.0 4.9
配偶者あるいはパートナー 1,212 7.5 19.4 64.8 5.4 2.9 26.9
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 14.3 16.1 43.8 22.3 3.6 30.4
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 14.3 35.5 47.3 - 3.0 49.8
その他（親族以外も含む） 75 9.3 24.0 33.3 29.3 4.0 33.3
不明・無回答 178 5.6 18.5 58.4 13.5 3.9 24.2
同居者あり（再掲） 1,644 7.9 22.0 60.1 6.7 3.3 29.9

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問２２ 続き） 
 
 

 

(%)
子や孫の生活
費をほとんど負
担している

子や孫の生活
費の一部を負
担している

子や孫の生活
費は負担して
いない

子や孫はいな
い

不明・無回答 負担している
（再掲）

2,188 6.6 18.6 59.1 11.8 3.8 25.2
０人（ひとり暮らし） 366 1.1 3.8 55.2 33.9 6.0 4.9
１人 954 3.9 15.0 68.2 9.5 3.4 18.9
２人 345 13.6 30.7 50.1 3.5 2.0 44.3
３人 141 14.2 36.9 42.6 2.1 4.3 51.1
４人 56 17.9 37.5 41.1 - 3.6 55.4
５人 48 * 16.7 27.1 54.2 2.1 - 43.8
６人 20 * 10.0 60.0 30.0 - - 70.0
７人 4 * - 50.0 25.0 - 25.0 50.0
８人 2 * - 50.0 50.0 - - 50.0
９人以上 2 * - - - 50.0 50.0 -
不明・無回答 250 6.4 17.6 60.4 10.4 5.2 24.0
持家（一戸建て） 1,712 6.8 20.3 60.7 8.8 3.4 27.0
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 3.9 17.1 61.8 14.5 2.6 21.1
賃貸住宅（一戸建て） 59 10.2 15.3 47.5 16.9 10.2 25.4
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 4.6 9.3 51.0 29.9 5.2 13.9
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 6.3 12.5 56.3 25.0 - 18.8
その他 46 * 8.7 17.4 47.8 23.9 2.2 26.1
不明・無回答 85 5.9 12.9 57.6 16.5 7.1 18.8
週に１回以上 90 12.2 15.6 56.7 11.1 4.4 27.8
月に１回以上 307 8.5 16.6 59.3 13.4 2.3 25.1
年に数回 392 7.9 21.9 56.4 11.5 2.3 29.8
ほとんど利用していない 379 6.9 21.9 57.0 9.8 4.5 28.8
全く利用していない 951 4.8 17.4 61.7 11.8 4.3 22.2
不明・無回答 69 5.8 13.0 53.6 18.8 8.7 18.8
よく使う 546 7.1 20.0 58.6 12.8 1.5 27.1
たまに使う 531 7.3 18.8 61.2 10.4 2.3 26.2
ほとんど使わない 205 6.3 22.0 57.6 8.8 5.4 28.3
使わない 762 5.4 16.8 60.8 12.2 4.9 22.2
不明・無回答 144 8.3 18.1 47.2 15.3 11.1 26.4
よく使う 285 10.5 17.5 59.6 11.2 1.1 28.1
たまに使う 217 7.4 18.4 59.4 11.1 3.7 25.8
ほとんど使わない 142 9.2 23.2 51.4 14.8 1.4 32.4
使わない 1,184 5.8 18.2 60.2 11.9 3.8 24.1
不明・無回答 360 4.4 19.2 58.1 11.1 7.2 23.6
よく使う 330 7.6 17.3 57.0 16.4 1.8 24.8
たまに使う 326 9.2 17.2 58.9 11.3 3.4 26.4
ほとんど使わない 133 13.5 21.8 52.6 9.8 2.3 35.3
使わない 1,070 5.4 18.7 60.7 11.2 3.9 24.1
不明・無回答 329 4.0 20.1 59.0 10.3 6.7 24.0
よく使う 39 * 10.3 17.9 51.3 20.5 - 28.2
たまに使う 75 6.7 16.0 60.0 14.7 2.7 22.7
ほとんど使わない 117 11.1 23.9 51.3 12.8 0.9 35.0
使わない 1,288 7.5 18.7 59.1 11.5 3.3 26.2
不明・無回答 669 3.9 17.9 61.0 11.4 5.8 21.8
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 6.3 15.7 60.3 14.8 3.0 22.0
中都市（人口10万以上の市） 877 7.1 18.2 58.8 11.9 4.0 25.3
小都市（人口10万未満の市） 543 5.9 21.0 59.3 9.4 4.4 26.9
町村 227 7.0 21.6 57.3 10.1 4.0 28.6
北海道・東北 294 4.8 18.0 58.2 15.6 3.4 22.8
関東 664 6.8 17.2 58.0 13.9 4.2 23.9
中部（北陸・東山・東海） 421 8.1 25.2 55.1 8.1 3.6 33.3
近畿 358 5.3 15.9 64.5 10.3 3.9 21.2
中国・四国 217 6.9 20.7 62.2 8.3 1.8 27.6
九州 234 7.3 14.1 59.8 13.2 5.6 21.4

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

都市規模

n
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問２３．日常生活の支出の中で、収入より支出が多くなり、これまでの預貯金を取り崩してまかなうことがありますか。
次の中から１つ選んでお答えください。（○は１つだけ） 

 
※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回

答
ある

（再掲）
ない

（再掲）

2,188 22.7 38.4 25.6 10.4 2.9 61.2 36.0
男性 1,092 21.8 38.8 25.9 10.9 2.6 60.6 36.8
女性 1,095 23.7 38.1 25.2 9.9 3.2 61.7 35.1
60～64歳 387 26.6 34.1 27.1 10.3 1.8 60.7 37.5
65～69歳 432 22.2 38.4 23.8 13.0 2.5 60.6 36.8
70～74歳 449 20.7 42.5 25.6 8.0 3.1 63.3 33.6
75～79歳 427 22.2 38.2 27.6 9.1 2.8 60.4 36.8
80～84歳 274 25.2 43.1 17.5 10.6 3.6 68.2 28.1
85～89歳 137 19.7 32.8 32.1 10.9 4.4 52.6 43.1
90～94歳 71 16.9 29.6 33.8 15.5 4.2 46.5 49.3
95歳以上 11 * 18.2 45.5 27.3 9.1 - 63.6 36.4
65～74歳（再掲） 881 21.5 40.5 24.7 10.4 2.8 62.0 35.2
75～84歳（再掲） 701 23.4 40.1 23.7 9.7 3.1 63.5 33.4
65歳以上（再掲） 1,801 21.9 39.4 25.3 10.4 3.1 61.2 35.6
75歳以上（再掲） 920 22.3 38.3 25.8 10.3 3.4 60.5 36.1
85歳以上（再掲） 219 18.7 32.4 32.4 12.3 4.1 51.1 44.7
60～64歳 208 28.8 34.1 25.5 9.6 1.9 63.0 35.1
65～69歳 220 20.0 37.7 25.9 14.1 2.3 57.7 40.0
70～74歳 226 21.2 39.4 27.0 10.6 1.8 60.6 37.6
75～79歳 211 19.4 36.5 30.3 10.4 3.3 55.9 40.8
80～84歳 134 18.7 52.2 16.4 9.7 3.0 70.9 26.1
85～89歳 65 21.5 38.5 26.2 9.2 4.6 60.0 35.4
90～94歳 25 * 20.0 32.0 32.0 12.0 4.0 52.0 44.0
95歳以上 3 * 33.3 33.3 33.3 - - 66.7 33.3
65～74歳（再掲） 446 20.6 38.6 26.5 12.3 2.0 59.2 38.8
75～84歳（再掲） 345 19.1 42.6 24.9 10.1 3.2 61.7 35.1
65歳以上（再掲） 884 20.1 39.9 26.0 11.2 2.7 60.1 37.2
75歳以上（再掲） 438 19.6 41.3 25.6 10.0 3.4 61.0 35.6
85歳以上（再掲） 93 21.5 36.6 28.0 9.7 4.3 58.1 37.6
60～64歳 178 24.2 34.3 28.7 11.2 1.7 58.4 39.9
65～69歳 212 24.5 39.2 21.7 11.8 2.8 63.7 33.5
70～74歳 223 20.2 45.7 24.2 5.4 4.5 65.9 29.6
75～79歳 216 25.0 39.8 25.0 7.9 2.3 64.8 32.9
80～84歳 140 31.4 34.3 18.6 11.4 4.3 65.7 30.0
85～89歳 72 18.1 27.8 37.5 12.5 4.2 45.8 50.0
90～94歳 46 * 15.2 28.3 34.8 17.4 4.3 43.5 52.2
95歳以上 8 * 12.5 50.0 25.0 12.5 - 62.5 37.5
65～74歳（再掲） 435 22.3 42.5 23.0 8.5 3.7 64.8 31.5
75～84歳（再掲） 356 27.5 37.6 22.5 9.3 3.1 65.2 31.7
65歳以上（再掲） 917 23.6 38.8 24.5 9.6 3.5 62.4 34.1
75歳以上（再掲） 482 24.7 35.5 25.9 10.6 3.3 60.2 36.5
85歳以上（再掲） 126 16.7 29.4 35.7 14.3 4.0 46.0 50.0
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 29.1 28.5 23.2 15.2 4.0 57.6 38.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 20.3 41.5 26.4 9.4 2.4 61.8 35.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 36.7 30.0 21.3 10.7 1.3 66.7 32.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 23.4 33.9 26.1 12.1 4.6 57.3 38.2
不明・無回答 69 26.1 39.1 20.3 10.1 4.3 65.2 30.4
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 32.6 27.2 19.6 16.3 4.3 59.8 35.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 19.2 40.8 27.9 10.1 2.0 60.0 38.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 33.8 36.9 20.0 7.7 1.5 70.8 27.7
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 22.9 36.1 19.3 15.7 6.0 59.0 34.9
不明・無回答 39 * 28.2 33.3 23.1 10.3 5.1 61.5 33.3
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 23.7 30.5 28.8 13.6 3.4 54.2 42.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 21.7 42.4 24.4 8.5 3.0 64.1 32.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 38.8 24.7 22.4 12.9 1.2 63.5 35.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 23.5 33.2 28.0 11.1 4.2 56.7 39.1
不明・無回答 30 * 23.3 46.7 16.7 10.0 3.3 70.0 26.7
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 31.7 31.1 18.9 14.5 3.8 62.8 33.3
配偶者あるいはパートナー 1,212 19.6 40.9 27.4 9.7 2.4 60.6 37.0
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 17.0 33.9 31.3 15.2 2.7 50.9 46.4
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 23.9 36.4 28.7 9.1 1.9 60.3 37.7
その他（親族以外も含む） 75 20.0 40.0 24.0 12.0 4.0 60.0 36.0
不明・無回答 178 19.7 44.9 24.2 7.3 3.9 64.6 31.5
同居者あり（再掲） 1,644 21.0 39.4 27.3 9.8 2.6 60.4 37.0

n
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（問２３ 続き） 
 

 

(%)
よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回

答
ある

（再掲）
ない

（再掲）

2,188 22.7 38.4 25.6 10.4 2.9 61.2 36.0
０人（ひとり暮らし） 366 31.7 31.1 18.9 14.5 3.8 62.8 33.3
１人 954 20.2 40.3 26.8 10.1 2.6 60.5 36.9
２人 345 22.3 37.4 29.9 9.0 1.4 59.7 38.8
３人 141 20.6 37.6 31.2 7.8 2.8 58.2 39.0
４人 56 35.7 33.9 23.2 5.4 1.8 69.6 28.6
５人 48 * 8.3 45.8 27.1 18.8 - 54.2 45.8
６人 20 * 25.0 25.0 35.0 15.0 - 50.0 50.0
７人 4 * 25.0 - 25.0 25.0 25.0 25.0 50.0
８人 2 * 50.0 50.0 - - - 100.0 -
９人以上 2 * - 100.0 - - - 100.0 -
不明・無回答 250 20.4 44.8 21.6 8.0 5.2 65.2 29.6
持家（一戸建て） 1,712 21.5 39.1 26.9 9.9 2.5 60.6 36.9
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 22.4 40.8 27.6 9.2 - 63.2 36.8
賃貸住宅（一戸建て） 59 22.0 37.3 22.0 13.6 5.1 59.3 35.6
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 32.0 32.0 17.5 13.9 4.6 63.9 31.4
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 43.8 31.3 25.0 - - 75.0 25.0
その他 46 * 23.9 37.0 19.6 15.2 4.3 60.9 34.8
不明・無回答 85 22.4 40.0 21.2 9.4 7.1 62.4 30.6
週に１回以上 90 28.9 34.4 25.6 10.0 1.1 63.3 35.6
月に１回以上 307 18.6 40.7 26.4 12.4 2.0 59.3 38.8
年に数回 392 21.9 38.3 29.1 9.4 1.3 60.2 38.5
ほとんど利用していない 379 21.9 42.0 26.6 6.9 2.6 63.9 33.5
全く利用していない 951 23.9 36.9 24.0 11.5 3.8 60.8 35.4
不明・無回答 69 26.1 36.2 18.8 11.6 7.2 62.3 30.4
よく使う 546 21.4 39.4 26.0 12.1 1.1 60.8 38.1
たまに使う 531 20.3 38.4 29.8 9.6 1.9 58.8 39.4
ほとんど使わない 205 22.9 40.5 26.3 5.9 4.4 63.4 32.2
使わない 762 25.2 36.7 23.1 11.2 3.8 61.9 34.3
不明・無回答 144 22.9 41.0 20.8 9.0 6.3 63.9 29.9
よく使う 285 18.2 39.3 29.5 11.9 1.1 57.5 41.4
たまに使う 217 20.3 41.5 27.6 7.4 3.2 61.8 35.0
ほとんど使わない 142 28.9 39.4 23.9 7.0 0.7 68.3 31.0
使わない 1,184 23.0 36.7 25.8 11.4 3.1 59.7 37.2
不明・無回答 360 24.4 41.1 21.4 8.9 4.2 65.6 30.3
よく使う 330 20.0 38.8 26.4 13.3 1.5 58.8 39.7
たまに使う 326 20.2 42.3 25.2 10.4 1.8 62.6 35.6
ほとんど使わない 133 26.3 34.6 25.6 11.3 2.3 60.9 36.8
使わない 1,070 23.7 36.7 26.2 9.9 3.5 60.5 36.1
不明・無回答 329 23.1 41.3 23.4 8.5 3.6 64.4 31.9
よく使う 39 * 15.4 53.8 25.6 5.1 - 69.2 30.8
たまに使う 75 28.0 41.3 24.0 6.7 - 69.3 30.7
ほとんど使わない 117 19.7 37.6 31.6 10.3 0.9 57.3 41.9
使わない 1,288 21.4 37.1 26.9 11.7 2.9 58.5 38.7
不明・無回答 669 25.7 39.9 22.1 8.5 3.7 65.6 30.6
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 21.3 40.1 23.5 12.4 2.8 61.4 35.9
中都市（人口10万以上の市） 877 23.5 38.9 24.3 10.7 2.6 62.4 35.0
小都市（人口10万未満の市） 543 22.1 39.4 26.9 8.5 3.1 61.5 35.4
町村 227 24.7 30.4 32.6 8.8 3.5 55.1 41.4
北海道・東北 294 27.6 41.2 21.1 7.5 2.7 68.7 28.6
関東 664 24.2 34.0 28.0 10.7 3.0 58.3 38.7
中部（北陸・東山・東海） 421 23.8 38.0 27.1 8.8 2.4 61.8 35.9
近畿 358 20.4 43.9 22.6 10.3 2.8 64.2 33.0
中国・四国 217 18.0 36.4 29.0 15.2 1.4 54.4 44.2
九州 234 18.4 41.9 23.1 11.5 5.1 60.3 34.6

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
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（ニ）その他（イ～
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問２４．この１年間の取り崩しは、平均して１か月にどのくらいでしょうか。 

 
※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。 
 
 

(%) （万円） （万円）
１万円未
満

１～２万
円未満

２～５万
円未満

５～10
万円未満

10万円
以上

不明・無
回答

平均 中央値

1,338 2.1 10.5 36.4 23.2 17.1 10.7 6.8 3.5
男性 662 2.6 10.6 34.0 24.6 18.9 9.4 7.5 4.0
女性 676 1.6 10.4 38.8 21.9 15.4 12.0 6.1 3.0
60～64歳 235 1.3 7.2 36.2 25.5 23.0 6.8 7.9 5.0
65～69歳 262 1.5 10.7 32.8 23.7 23.3 8.0 8.5 5.0
70～74歳 284 1.8 12.3 37.7 26.8 10.9 10.6 5.3 3.3
75～79歳 258 3.5 10.9 39.1 22.1 16.7 7.8 5.9 3.3
80～84歳 187 2.7 9.6 37.4 18.2 15.0 17.1 7.0 3.0
85～89歳 72 2.8 16.7 27.8 19.4 8.3 25.0 5.4 3.3
90～94歳 33 * - 6.1 42.4 21.2 18.2 12.1 5.4 3.5
95歳以上 7 * - - 57.1 14.3 - 28.6 3.2 3.0
65～74歳（再掲） 546 1.6 11.5 35.3 25.3 16.8 9.3 6.9 4.0
75～84歳（再掲） 445 3.1 10.3 38.4 20.4 16.0 11.7 6.4 3.0
65歳以上（再掲） 1,103 2.3 11.2 36.4 22.8 15.9 11.5 6.5 3.5
75歳以上（再掲） 557 2.9 10.8 37.5 20.3 14.9 13.6 6.2 3.0
85歳以上（再掲） 112 1.8 12.5 33.9 19.6 10.7 21.4 5.3 3.0
60～64歳 131 1.5 5.3 35.1 26.0 26.7 5.3 8.3 5.0
65～69歳 127 3.1 10.2 32.3 25.2 22.0 7.1 8.2 5.0
70～74歳 137 1.5 11.7 35.0 29.2 13.9 8.8 6.2 4.0
75～79歳 118 3.4 12.7 36.4 22.9 19.5 5.1 7.0 3.8
80～84歳 95 4.2 10.5 35.8 18.9 14.7 15.8 8.3 3.0
85～89歳 39 * 2.6 20.5 17.9 25.6 10.3 23.1 6.5 4.0
90～94歳 13 * - 7.7 30.8 15.4 15.4 30.8 5.3 3.5
95歳以上 2 * - - 100.0 - - - 3.0 3.0
65～74歳（再掲） 264 2.3 11.0 33.7 27.3 17.8 8.0 7.2 4.0
75～84歳（再掲） 213 3.8 11.7 36.2 21.1 17.4 9.9 7.6 3.5
65歳以上（再掲） 531 2.8 11.9 33.7 24.3 16.9 10.4 7.2 4.0
75歳以上（再掲） 267 3.4 12.7 33.7 21.3 16.1 12.7 7.3 3.5
85歳以上（再掲） 54 1.9 16.7 24.1 22.2 11.1 24.1 6.1 4.0
60～64歳 104 1.0 9.6 37.5 25.0 18.3 8.7 7.5 4.0
65～69歳 135 - 11.1 33.3 22.2 24.4 8.9 8.7 5.0
70～74歳 147 2.0 12.9 40.1 24.5 8.2 12.2 4.4 3.0
75～79歳 140 3.6 9.3 41.4 21.4 14.3 10.0 5.0 3.0
80～84歳 92 1.1 8.7 39.1 17.4 15.2 18.5 5.7 3.0
85～89歳 33 * 3.0 12.1 39.4 12.1 6.1 27.3 4.0 3.0
90～94歳 20 * - 5.0 50.0 25.0 20.0 - 5.4 3.3
95歳以上 5 * - - 40.0 20.0 - 40.0 3.3 3.0
65～74歳（再掲） 282 1.1 12.1 36.9 23.4 16.0 10.6 6.5 3.5
75～84歳（再掲） 232 2.6 9.1 40.5 19.8 14.7 13.4 5.2 3.0
65歳以上（再掲） 572 1.7 10.5 39.0 21.3 14.9 12.6 5.8 3.0
75歳以上（再掲） 290 2.4 9.0 41.0 19.3 13.8 14.5 5.1 3.0
85歳以上（再掲） 58 1.7 8.6 43.1 17.2 10.3 19.0 4.5 3.0
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 87 5.7 11.5 36.8 18.4 19.5 8.0 5.4 3.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 893 1.6 9.6 35.7 25.4 17.4 10.3 7.1 4.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 100 2.0 18.0 40.0 16.0 17.0 7.0 6.7 3.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 213 1.9 9.9 39.9 19.7 16.0 12.7 5.5 3.0
不明・無回答 45 * 6.7 11.1 24.4 22.2 13.3 22.2 10.6 4.0
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 55 7.3 9.1 32.7 12.7 25.5 12.7 6.3 3.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 488 1.8 9.8 33.8 27.9 17.2 9.4 7.3 4.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 46 * 4.3 21.7 32.6 17.4 21.7 2.2 6.9 3.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 49 * 4.1 8.2 36.7 14.3 26.5 10.2 7.2 3.8
不明・無回答 24 * - 12.5 37.5 20.8 16.7 12.5 14.7 4.0
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 32 * 3.1 15.6 43.8 28.1 9.4 - 3.9 3.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 405 1.2 9.4 38.0 22.5 17.5 11.4 6.8 3.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 54 - 14.8 46.3 14.8 13.0 11.1 6.5 3.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 164 1.2 10.4 40.9 21.3 12.8 13.4 4.9 3.0
不明・無回答 21 * 14.3 9.5 9.5 23.8 9.5 33.3 4.5 4.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 230 3.9 13.9 36.1 18.3 19.1 8.7 5.9 3.0
配偶者あるいはパートナー 734 1.5 9.5 37.6 25.2 17.2 9.0 6.9 4.0
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 57 1.8 10.5 31.6 28.1 17.5 10.5 5.6 5.0
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 406 1.5 7.1 38.4 27.3 15.8 9.9 6.5 4.0
その他（親族以外も含む） 45 * - 8.9 51.1 17.8 11.1 11.1 4.5 3.0
不明・無回答 115 3.5 13.0 27.0 22.6 12.2 21.7 9.9 4.0
同居者あり（再掲） 993 1.5 9.4 37.6 24.5 17.2 9.9 6.7 3.5

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問２４ 続き） 

 

(%) （万円） （万円）
１万円未
満

１～２万
円未満

２～５万
円未満

５～10
万円未満

10万円
以上

不明・無
回答

平均 中央値

1,338 2.1 10.5 36.4 23.2 17.1 10.7 6.8 3.5
０人（ひとり暮らし） 230 3.9 13.9 36.1 18.3 19.1 8.7 5.9 3.0
１人 577 1.4 10.4 36.9 23.1 18.4 9.9 6.9 3.9
２人 206 1.0 7.3 39.8 26.7 15.5 9.7 6.8 3.5
３人 82 2.4 8.5 36.6 29.3 17.1 6.1 6.9 4.0
４人 39 * 2.6 5.1 33.3 30.8 20.5 7.7 6.0 5.0
５人 26 * - 3.8 38.5 34.6 11.5 11.5 6.7 5.0
６人 10 * - 20.0 30.0 10.0 20.0 20.0 4.6 3.0
７人 1 * - - - 100.0 - - 6.0 6.0
８人 2 * - - 50.0 - 50.0 - 6.5 6.5
９人以上 2 * - - 50.0 - - 50.0 2.0 2.0
不明・無回答 163 3.7 12.9 31.3 20.9 11.7 19.6 8.1 3.5
持家（一戸建て） 1,038 2.1 9.5 36.5 23.7 17.4 10.7 6.9 3.5
持家（分譲マンション等の集合住宅） 48 * - 12.5 29.2 29.2 20.8 8.3 8.0 5.0
賃貸住宅（一戸建て） 35 * - 14.3 25.7 31.4 14.3 14.3 5.0 5.0
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 124 1.6 13.7 38.7 20.2 19.4 6.5 5.7 3.0
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 12 * 8.3 16.7 41.7 8.3 16.7 8.3 4.5 2.0
その他 28 * - 17.9 57.1 14.3 7.1 3.6 4.0 2.0
不明・無回答 53 5.7 11.3 30.2 18.9 9.4 24.5 9.4 4.0
週に１回以上 57 1.8 8.8 22.8 31.6 31.6 3.5 10.3 5.0
月に１回以上 182 0.5 7.1 40.1 25.8 20.9 5.5 7.0 4.0
年に数回 236 1.7 8.9 36.0 25.8 18.6 8.9 7.0 4.0
ほとんど利用していない 242 2.1 9.1 35.5 23.1 16.5 13.6 5.7 4.0
全く利用していない 578 2.6 13.0 37.7 20.6 14.7 11.4 6.4 3.0
不明・無回答 43 * 4.7 9.3 27.9 23.3 9.3 25.6 11.0 4.0
よく使う 332 1.8 9.9 34.0 24.7 24.4 5.1 8.0 5.0
たまに使う 312 1.6 9.6 40.1 26.6 13.8 8.3 5.7 3.5
ほとんど使わない 130 0.8 10.0 34.6 24.6 17.7 12.3 6.1 4.3
使わない 472 2.8 10.4 37.5 20.1 15.3 14.0 6.7 3.0
不明・無回答 92 3.3 16.3 29.3 20.7 10.9 19.6 7.2 3.3
よく使う 164 0.6 12.8 38.4 25.0 18.3 4.9 7.5 3.5
たまに使う 134 1.5 9.7 34.3 30.6 19.4 4.5 7.0 5.0
ほとんど使わない 97 3.1 11.3 30.9 24.7 22.7 7.2 6.1 5.0
使わない 707 2.1 10.0 37.5 21.9 17.0 11.5 6.5 3.5
不明・無回答 236 3.0 10.2 35.2 21.2 13.1 17.4 7.2 3.5
よく使う 194 1.0 11.9 34.5 26.8 18.6 7.2 6.4 4.3
たまに使う 204 0.5 11.3 40.7 27.9 17.6 2.0 5.8 3.8
ほとんど使わない 81 1.2 8.6 34.6 25.9 21.0 8.6 6.7 5.0
使わない 647 2.6 10.2 35.5 20.9 18.2 12.5 7.1 3.5
不明・無回答 212 3.3 9.9 37.3 21.7 10.4 17.5 7.5 3.0
よく使う 27 * 3.7 18.5 29.6 33.3 7.4 7.4 4.2 3.5
たまに使う 52 - 11.5 36.5 32.7 17.3 1.9 5.3 5.0
ほとんど使わない 67 1.5 14.9 29.9 29.9 19.4 4.5 7.0 5.0
使わない 753 1.7 9.4 36.5 22.8 19.4 10.1 7.1 4.0
不明・無回答 439 3.0 10.9 37.6 21.2 13.4 13.9 6.6 3.0
大都市（東京23区・政令指定都市） 332 1.5 13.9 34.6 24.7 16.6 8.7 7.1 3.2
中都市（人口10万以上の市） 547 2.6 8.0 36.7 23.0 18.8 10.8 7.1 4.0
小都市（人口10万未満の市） 334 2.4 11.7 40.4 19.8 14.7 11.1 5.5 3.0
町村 125 0.8 8.8 28.8 29.6 17.6 14.4 8.1 5.0
北海道・東北 202 2.0 12.4 36.1 26.7 10.9 11.9 5.9 3.0
関東 387 1.6 9.8 36.7 24.8 18.1 9.0 7.9 4.0
中部（北陸・東山・東海） 260 2.3 9.6 35.4 24.6 20.8 7.3 6.3 4.0
近畿 230 2.2 11.3 38.7 20.0 17.0 10.9 6.1 3.0
中国・四国 118 2.5 11.0 36.4 16.9 16.1 16.9 6.6 3.0
九州 141 2.8 9.2 34.0 22.0 17.7 14.2 7.0 4.0

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模
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問２５．現在より収入を増やす必要がある場合、これからどのような方法をとりますか。次の中からあてはまるものを全
てお答えください。（○はいくつでも） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
自分が仕
事をして
収入を得
る

配偶者が
仕事をし
て収入を
得る

資産の運
用・売却
により必
要な収入
を得る

節約等に
より支出
を減らす

貯蓄を取
り崩して
いる

家族、親
族から援
助をして
もらう
（配偶
者の仕事
の収入を
除く）

友人、知
人等から
援助をし
てもらう

金融機
関等から
借り入れ
る

その他 特に何も
しない

不明・無
回答

2,188 29.4 9.8 12.8 54.3 40.2 5.3 0.3 1.6 3.3 12.3 3.9
男性 1,092 35.8 9.3 14.7 51.9 39.7 3.8 0.4 1.9 3.8 11.5 3.9
女性 1,095 22.9 10.2 10.9 56.7 40.5 6.8 0.2 1.2 2.8 13.1 3.8
60～64歳 387 58.1 16.8 15.8 62.5 34.4 3.9 0.3 2.8 3.9 3.9 1.3
65～69歳 432 44.4 16.4 17.6 57.9 43.1 3.2 0.5 1.6 3.5 6.9 1.9
70～74歳 449 27.6 11.6 10.9 56.8 39.9 5.3 - 1.8 2.0 11.4 4.5
75～79歳 427 17.1 4.7 13.3 50.1 43.1 4.9 0.2 1.2 4.2 13.6 5.2
80～84歳 274 8.8 2.2 9.5 53.3 45.3 8.0 0.4 1.1 4.0 15.3 5.1
85～89歳 137 2.9 0.7 4.4 40.1 39.4 8.8 0.7 - 1.5 26.3 10.2
90～94歳 71 1.4 - 5.6 33.8 23.9 9.9 - - 1.4 43.7 2.8
95歳以上 11 * - - 9.1 18.2 18.2 18.2 - - 9.1 54.5 -
65～74歳（再掲） 881 35.9 14.0 14.2 57.3 41.4 4.3 0.2 1.7 2.7 9.2 3.2
75～84歳（再掲） 701 13.8 3.7 11.8 51.4 43.9 6.1 0.3 1.1 4.1 14.3 5.1
65歳以上（再掲） 1,801 23.2 8.3 12.2 52.5 41.4 5.7 0.3 1.3 3.2 14.1 4.4
75歳以上（再掲） 920 11.1 2.9 10.2 47.9 41.4 7.0 0.3 0.9 3.6 18.8 5.7
85歳以上（再掲） 219 2.3 0.5 5.0 37.0 33.3 9.6 0.5 - 1.8 33.3 7.3
60～64歳 208 63.0 13.0 16.8 55.8 34.1 4.3 0.5 3.8 4.8 3.8 1.4
65～69歳 220 47.3 15.0 20.5 54.1 40.5 2.7 0.5 1.4 4.1 9.5 1.8
70～74歳 226 36.3 12.4 14.2 56.2 39.8 4.4 - 3.1 1.3 10.6 3.5
75～79歳 211 24.6 4.7 14.2 43.1 41.7 2.8 - 0.9 4.3 11.8 7.1
80～84歳 134 14.2 2.2 9.7 54.5 46.3 3.7 0.7 0.7 5.2 14.9 4.5
85～89歳 65 4.6 1.5 6.2 47.7 41.5 4.6 1.5 - 3.1 23.1 9.2
90～94歳 25 * - - 4.0 36.0 20.0 8.0 - - 4.0 48.0 4.0
95歳以上 3 * - - - 33.3 66.7 33.3 - - - 33.3 -
65～74歳（再掲） 446 41.7 13.7 17.3 55.2 40.1 3.6 0.2 2.2 2.7 10.1 2.7
75～84歳（再掲） 345 20.6 3.8 12.5 47.5 43.5 3.2 0.3 0.9 4.6 13.0 6.1
65歳以上（再掲） 884 29.4 8.5 14.1 51.0 41.1 3.7 0.3 1.5 3.5 13.3 4.5
75歳以上（再掲） 438 16.9 3.2 11.0 46.8 42.0 3.9 0.5 0.7 4.3 16.7 6.4
85歳以上（再掲） 93 3.2 1.1 5.4 44.1 36.6 6.5 1.1 - 3.2 30.1 7.5
60～64歳 178 52.2 20.8 14.0 70.8 34.3 3.4 - 1.7 2.8 3.9 1.1
65～69歳 212 41.5 17.9 14.6 61.8 45.8 3.8 0.5 1.9 2.8 4.2 1.9
70～74歳 223 18.8 10.8 7.6 57.4 39.9 6.3 - 0.4 2.7 12.1 5.4
75～79歳 216 9.7 4.6 12.5 56.9 44.4 6.9 0.5 1.4 4.2 15.3 3.2
80～84歳 140 3.6 2.1 9.3 52.1 44.3 12.1 - 1.4 2.9 15.7 5.7
85～89歳 72 1.4 - 2.8 33.3 37.5 12.5 - - - 29.2 11.1
90～94歳 46 * 2.2 - 6.5 32.6 26.1 10.9 - - - 41.3 2.2
95歳以上 8 * - - 12.5 12.5 - 12.5 - - 12.5 62.5 -
65～74歳（再掲） 435 29.9 14.3 11.0 59.5 42.8 5.1 0.2 1.1 2.8 8.3 3.7
75～84歳（再掲） 356 7.3 3.7 11.2 55.1 44.4 9.0 0.3 1.4 3.7 15.4 4.2
65歳以上（再掲） 917 17.2 8.2 10.3 54.0 41.8 7.5 0.2 1.1 2.8 14.8 4.4
75歳以上（再掲） 482 5.8 2.7 9.5 49.0 40.9 9.8 0.2 1.0 2.9 20.7 5.0
85歳以上（再掲） 126 1.6 - 4.8 31.7 31.0 11.9 - - 0.8 35.7 7.1
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 45.0 0.7 14.6 53.0 37.7 6.0 0.7 2.6 5.3 12.6 2.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 31.0 14.4 14.4 57.3 42.0 3.5 0.3 1.4 3.2 10.2 3.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 45.3 - 6.0 50.7 34.7 8.0 - 4.7 4.0 10.7 1.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 11.6 0.5 9.4 47.6 36.3 11.0 - 0.8 3.0 21.0 6.2
不明・無回答 69 23.2 5.8 8.7 39.1 40.6 5.8 1.4 - 1.4 13.0 10.1
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 50.0 - 14.1 48.9 34.8 5.4 1.1 3.3 6.5 12.0 4.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 35.2 12.3 15.9 54.1 42.6 2.8 0.4 1.4 3.8 10.0 3.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 49.2 - 7.7 46.2 24.6 6.2 - 9.2 3.1 12.3 1.5
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 20.5 - 10.8 43.4 31.3 8.4 - 1.2 1.2 25.3 7.2
不明・無回答 39 * 25.6 5.1 10.3 41.0 35.9 7.7 - - 2.6 12.8 12.8
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 37.3 1.7 15.3 59.3 42.4 6.8 - 1.7 3.4 13.6 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 25.5 16.9 12.3 61.4 41.1 4.4 0.2 1.4 2.4 10.4 3.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 42.4 - 4.7 54.1 42.4 9.4 - 1.2 4.7 9.4 1.2
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 9.0 0.7 9.0 48.8 37.7 11.8 - 0.7 3.5 19.7 5.9
不明・無回答 30 * 20.0 6.7 6.7 36.7 46.7 3.3 3.3 - - 13.3 6.7
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 31.7 0.3 10.1 50.0 39.1 6.0 0.3 1.4 3.6 15.3 5.2
配偶者あるいはパートナー 1,212 31.0 15.0 15.6 58.9 41.9 3.1 0.2 1.3 2.6 10.1 3.3
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 58.9 14.3 17.9 56.3 36.6 4.5 - 2.7 4.5 4.5 3.6
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 27.0 10.3 12.9 56.5 40.6 10.4 0.4 1.6 3.4 12.9 2.8
その他（親族以外も含む） 75 25.3 4.0 9.3 46.7 40.0 6.7 - 2.7 8.0 16.0 5.3
不明・無回答 178 21.3 8.4 6.2 43.3 40.4 4.5 - 0.6 3.9 13.5 6.2
同居者あり（再掲） 1,644 29.7 12.1 14.1 56.4 40.4 5.3 0.3 1.7 3.2 11.5 3.3

n

全体
計

Ｆ４
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Ｆ１　性別
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（問２５ 続き） 
 

 

(%)
自分が仕
事をして
収入を得
る

配偶者が
仕事をし
て収入を
得る

資産の運
用・売却
により必
要な収入
を得る

節約等に
より支出
を減らす

貯蓄を取
り崩して
いる

家族、親
族から援
助をして
もらう
（配偶
者の仕事
の収入を
除く）

友人、知
人等から
援助をし
てもらう

金融機
関等から
借り入れ
る

その他 特に何も
しない

不明・無
回答

2,188 29.4 9.8 12.8 54.3 40.2 5.3 0.3 1.6 3.3 12.3 3.9
０人（ひとり暮らし） 366 31.7 0.3 10.1 50.0 39.1 6.0 0.3 1.4 3.6 15.3 5.2
１人 954 29.5 12.2 14.5 57.7 39.9 3.1 0.2 1.9 2.8 10.9 3.2
２人 345 34.5 13.6 15.9 59.4 44.6 9.9 0.3 0.9 3.2 9.9 2.6
３人 141 27.0 14.2 14.2 47.5 39.7 11.3 1.4 1.4 2.8 14.9 3.5
４人 56 19.6 10.7 10.7 50.0 39.3 5.4 - 3.6 7.1 10.7 1.8
５人 48 * 33.3 6.3 14.6 64.6 31.3 4.2 - 4.2 6.3 12.5 4.2
６人 20 * 30.0 5.0 5.0 50.0 30.0 5.0 - 5.0 5.0 25.0 5.0
７人 4 * 50.0 - - 25.0 - - - - - 25.0 25.0
８人 2 * 50.0 50.0 - 50.0 100.0 - - - - - -
９人以上 2 * - - - - 50.0 - - - - 50.0 -
不明・無回答 250 21.2 8.0 6.4 44.8 39.6 3.6 - 0.4 3.6 14.0 6.4
持家（一戸建て） 1,712 27.5 10.1 13.8 55.6 41.9 5.3 0.1 1.6 3.3 12.1 3.7
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 25.0 14.5 14.5 57.9 42.1 3.9 - - 1.3 13.2 2.6
賃貸住宅（一戸建て） 59 47.5 11.9 11.9 50.8 27.1 6.8 - 10.2 - 10.2 8.5
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 49.5 7.2 7.7 49.0 32.0 3.1 1.5 0.5 4.1 10.8 3.6
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 25.0 6.3 - 68.8 18.8 18.8 - - - 12.5 -
その他 46 * 13.0 4.3 8.7 43.5 32.6 10.9 - - 8.7 17.4 2.2
不明・無回答 85 22.4 8.2 7.1 42.4 38.8 5.9 1.2 - 2.4 16.5 8.2
週に１回以上 90 41.1 14.4 22.2 45.6 43.3 4.4 - - 4.4 4.4 4.4
月に１回以上 307 41.0 11.4 24.1 58.3 43.3 4.2 0.7 2.6 2.3 7.2 2.0
年に数回 392 33.9 15.1 17.6 61.2 42.1 3.6 0.5 1.3 3.6 9.2 2.0
ほとんど利用していない 379 29.6 11.3 12.7 56.7 40.4 5.8 0.3 2.4 4.0 9.0 4.2
全く利用していない 951 23.2 6.4 6.6 50.9 38.1 6.3 0.1 1.3 3.3 17.4 4.4
不明・無回答 69 20.3 5.8 8.7 42.0 39.1 5.8 - - 1.4 11.6 13.0
よく使う 546 34.2 13.0 23.8 58.6 44.7 2.4 - 1.3 2.9 9.2 1.6
たまに使う 531 33.9 12.6 14.9 57.4 43.5 4.7 0.4 1.9 3.2 9.4 2.8
ほとんど使わない 205 30.2 13.2 11.2 59.5 43.4 6.3 - 2.0 2.9 6.3 4.4
使わない 762 23.9 5.4 5.4 48.6 35.0 7.5 0.3 1.4 3.5 18.6 5.1
不明・無回答 144 22.2 6.3 4.9 49.3 33.3 6.3 1.4 1.4 4.2 9.7 9.0
よく使う 285 43.2 17.5 24.2 56.5 40.7 2.8 - 2.1 1.4 6.7 1.4
たまに使う 217 36.4 14.3 21.2 65.4 40.6 4.1 0.5 3.2 3.2 6.9 3.7
ほとんど使わない 142 37.3 13.4 19.0 58.5 45.1 7.0 0.7 1.4 6.3 4.9 2.1
使わない 1,184 26.4 7.9 9.5 51.4 40.3 6.3 0.2 1.1 3.0 15.5 3.8
不明・無回答 360 20.8 6.1 6.9 53.9 37.2 4.2 0.6 1.7 4.4 12.2 6.9
よく使う 330 38.8 14.2 20.0 62.7 42.4 2.7 0.3 1.8 3.3 5.2 2.4
たまに使う 326 32.5 14.1 20.6 61.3 47.9 4.3 0.3 1.5 3.1 7.4 2.1
ほとんど使わない 133 43.6 15.0 13.5 57.9 42.9 6.8 - 1.5 2.3 6.0 2.3
使わない 1,070 25.8 7.1 9.8 49.7 38.4 6.6 0.2 1.5 2.9 16.5 4.4
不明・無回答 329 22.8 7.9 7.3 52.3 35.0 4.3 0.6 1.5 5.2 13.1 6.1
よく使う 39 * 30.8 5.1 15.4 61.5 43.6 2.6 2.6 5.1 5.1 2.6 2.6
たまに使う 75 29.3 13.3 20.0 61.3 58.7 1.3 - 1.3 2.7 6.7 -
ほとんど使わない 117 39.3 17.9 24.8 59.0 42.7 6.0 0.9 0.9 1.7 6.0 0.9
使わない 1,288 30.1 9.1 13.5 52.7 40.5 6.2 0.1 1.6 2.7 14.3 3.3
不明・無回答 669 26.2 9.7 8.4 55.3 36.9 4.2 0.4 1.5 4.6 10.8 6.0
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 27.9 10.4 16.5 53.0 40.3 5.4 0.2 1.5 2.6 13.3 3.3
中都市（人口10万以上の市） 877 29.5 9.5 14.0 54.6 41.6 5.2 0.2 1.4 3.4 12.1 3.5
小都市（人口10万未満の市） 543 29.8 9.9 8.8 55.2 38.9 4.6 0.4 1.8 3.3 12.2 4.2
町村 227 31.3 9.7 8.8 53.7 37.4 7.5 0.4 1.8 4.4 11.0 5.7
北海道・東北 294 34.0 9.9 9.5 59.9 39.8 4.4 - 1.4 3.7 9.5 3.7
関東 664 28.2 8.7 16.4 52.7 41.7 4.8 0.5 0.9 2.9 12.5 3.8
中部（北陸・東山・東海） 421 27.3 10.9 11.6 55.3 40.4 5.7 0.7 2.1 3.3 11.6 4.5
近畿 358 27.7 10.9 11.7 51.1 41.6 5.9 - 2.5 3.6 12.3 3.9
中国・四国 217 30.4 8.3 12.9 58.5 37.3 5.5 - 1.4 3.2 15.7 0.9
九州 234 32.5 10.7 10.3 50.9 36.3 6.4 - 1.3 3.4 13.2 6.0

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）
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問２６．あなたは、お金に困った際に相談できる相手はいますか。次の中からあてはまるものを全てお答えください。（
〇はいくつでも） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
家族・親
族

友人・知
人

近所の人 職場の人 自治体や福
祉関係機
関等（地
域包括支
援センター、
社会福祉
協議会、民
生委員、ケ
アマネジャー
等）

弁護士、
司法書士
等

その他 相談でき
る相手は
いない

お金に
困った際
に誰かに
相談はし
ない

不明・無
回答

2,188 61.7 4.5 0.2 0.5 3.1 1.4 2.9 14.5 19.6 2.8
男性 1,092 55.8 4.6 0.3 1.0 2.9 1.7 3.8 17.8 22.3 2.5
女性 1,095 67.6 4.4 0.2 - 3.3 1.0 2.0 11.3 16.8 3.1
60～64歳 387 60.7 6.2 - 1.3 2.1 2.6 2.1 18.1 18.9 1.0
65～69歳 432 60.4 7.2 0.2 0.7 3.2 0.9 2.5 16.0 20.1 1.9
70～74歳 449 62.8 4.7 - - 3.8 1.1 2.4 13.1 18.7 3.1
75～79歳 427 60.2 3.3 0.5 0.5 3.3 2.1 4.0 14.8 20.6 2.3
80～84歳 274 63.9 2.2 0.7 0.4 3.6 0.7 4.4 10.6 18.6 4.0
85～89歳 137 54.7 2.2 - - 0.7 - 2.2 18.2 25.5 8.8
90～94歳 71 77.5 - - - 5.6 - 1.4 4.2 12.7 2.8
95歳以上 11 * 90.9 - - - - - - - 9.1 -
65～74歳（再掲） 881 61.6 5.9 0.1 0.3 3.5 1.0 2.5 14.5 19.4 2.5
75～84歳（再掲） 701 61.6 2.9 0.6 0.4 3.4 1.6 4.1 13.1 19.8 3.0
65歳以上（再掲） 1,801 61.9 4.2 0.3 0.3 3.3 1.1 3.1 13.8 19.7 3.2
75歳以上（再掲） 920 62.2 2.5 0.4 0.3 3.2 1.2 3.6 13.0 20.0 3.8
85歳以上（再掲） 219 63.9 1.4 - - 2.3 - 1.8 12.8 20.5 6.4
60～64歳 208 54.8 5.8 - 2.4 1.0 3.4 2.9 21.2 21.6 1.0
65～69歳 220 55.0 6.8 - 1.4 4.5 1.4 4.1 19.5 21.4 1.8
70～74歳 226 55.3 4.0 - - 4.0 0.9 3.5 18.6 23.5 1.8
75～79歳 211 54.5 3.3 0.5 0.9 2.4 2.4 3.8 17.1 24.2 2.8
80～84歳 134 61.2 4.5 1.5 0.7 3.0 1.5 5.2 11.9 17.9 3.0
85～89歳 65 49.2 1.5 - - 1.5 - 4.6 18.5 29.2 9.2
90～94歳 25 * 72.0 - - - 4.0 - - 4.0 16.0 4.0
95歳以上 3 * 66.7 - - - - - - - 33.3 -
65～74歳（再掲） 446 55.2 5.4 - 0.7 4.3 1.1 3.8 19.1 22.4 1.8
75～84歳（再掲） 345 57.1 3.8 0.9 0.9 2.6 2.0 4.3 15.1 21.7 2.9
65歳以上（再掲） 884 56.0 4.3 0.3 0.7 3.4 1.4 4.0 17.0 22.5 2.8
75歳以上（再掲） 438 56.8 3.2 0.7 0.7 2.5 1.6 4.1 14.8 22.6 3.9
85歳以上（再掲） 93 55.9 1.1 - - 2.2 - 3.2 14.0 25.8 7.5
60～64歳 178 67.4 6.2 - - 3.4 1.7 1.1 14.6 15.7 1.1
65～69歳 212 66.0 7.5 0.5 - 1.9 0.5 0.9 12.3 18.9 1.9
70～74歳 223 70.4 5.4 - - 3.6 1.3 1.3 7.6 13.9 4.5
75～79歳 216 65.7 3.2 0.5 - 4.2 1.9 4.2 12.5 17.1 1.9
80～84歳 140 66.4 - - - 4.3 - 3.6 9.3 19.3 5.0
85～89歳 72 59.7 2.8 - - - - - 18.1 22.2 8.3
90～94歳 46 * 80.4 - - - 6.5 - 2.2 4.3 10.9 2.2
95歳以上 8 * 100.0 - - - - - - - - -
65～74歳（再掲） 435 68.3 6.4 0.2 - 2.8 0.9 1.1 9.9 16.3 3.2
75～84歳（再掲） 356 66.0 2.0 0.3 - 4.2 1.1 3.9 11.2 18.0 3.1
65歳以上（再掲） 917 67.6 4.0 0.2 - 3.3 0.9 2.2 10.7 17.0 3.5
75歳以上（再掲） 482 67.0 1.9 0.2 - 3.7 0.8 3.1 11.4 17.6 3.7
85歳以上（再掲） 126 69.8 1.6 - - 2.4 - 0.8 11.9 16.7 5.6
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 43.7 13.9 0.7 1.3 5.3 1.3 4.0 27.2 23.2 0.7
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 63.0 3.9 0.3 0.6 2.8 1.5 3.0 13.0 19.6 2.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 47.3 4.7 - - 2.0 0.7 2.0 32.0 24.7 1.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 70.2 3.0 - - 4.0 1.3 2.2 9.1 15.6 4.3
不明・無回答 69 59.4 5.8 - - 2.9 - 4.3 10.1 20.3 5.8
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 39.1 9.8 1.1 2.2 4.3 2.2 4.3 32.6 23.9 1.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 59.2 4.2 0.2 1.1 2.5 1.7 3.9 15.3 21.5 2.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 36.9 4.6 - - 4.6 1.5 3.1 38.5 29.2 1.5
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 62.7 3.6 - - 4.8 2.4 2.4 10.8 20.5 3.6
不明・無回答 39 * 41.0 2.6 - - 2.6 - 2.6 15.4 28.2 7.7
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 50.8 20.3 - - 6.8 - 3.4 18.6 22.0 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 67.9 3.3 0.3 - 3.2 1.3 1.7 10.1 17.2 3.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 55.3 4.7 - - - - 1.2 27.1 21.2 1.2
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 72.3 2.8 - - 3.8 1.0 2.1 8.7 14.2 4.5
不明・無回答 30 * 83.3 10.0 - - 3.3 - 6.7 3.3 10.0 3.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 51.1 8.2 0.3 0.8 4.9 1.1 2.7 20.5 22.4 2.7
配偶者あるいはパートナー 1,212 63.4 3.5 0.2 0.6 2.7 1.5 2.8 13.2 19.6 2.7
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 65.2 5.4 - 0.9 3.6 2.7 1.8 13.4 17.0 2.7
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 69.8 3.1 - 0.1 2.4 2.1 2.1 12.0 17.1 2.1
その他（親族以外も含む） 75 61.3 5.3 - - 1.3 2.7 6.7 10.7 13.3 5.3
不明・無回答 178 60.1 5.1 1.1 - 1.7 0.6 4.5 16.3 19.1 2.8
同居者あり（再掲） 1,644 64.2 3.6 0.1 0.5 2.9 1.5 2.7 13.0 19.0 2.8

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問２６ 続き） 
 

 

 

  

(%)
家族・親
族

友人・知
人

近所の人 職場の人 自治体や福
祉関係機
関等（地
域包括支
援センター、
社会福祉
協議会、民
生委員、ケ
アマネジャー
等）

弁護士、
司法書士
等

その他 相談でき
る相手は
いない

お金に
困った際
に誰かに
相談はし
ない

不明・無
回答

2,188 61.7 4.5 0.2 0.5 3.1 1.4 2.9 14.5 19.6 2.8
０人（ひとり暮らし） 366 51.1 8.2 0.3 0.8 4.9 1.1 2.7 20.5 22.4 2.7
１人 954 61.3 3.9 0.2 0.6 2.9 1.3 2.9 14.0 20.2 2.7
２人 345 69.3 4.1 - 0.6 2.9 1.7 2.3 13.3 16.8 1.4
３人 141 69.5 3.5 - - 2.1 1.4 3.5 5.7 19.9 4.3
４人 56 66.1 - - - 1.8 1.8 - 10.7 19.6 1.8
５人 48 * 72.9 4.2 - - 2.1 4.2 8.3 10.4 10.4 2.1
６人 20 * 70.0 - - - - 5.0 - 5.0 10.0 10.0
７人 4 * 50.0 - - - - - - 25.0 - 25.0
８人 2 * 100.0 - - - - - - - - -
９人以上 2 * 100.0 - - - - - - - - -
不明・無回答 250 59.6 4.4 0.8 - 2.8 0.8 3.2 16.8 19.6 3.6
持家（一戸建て） 1,712 64.0 3.3 0.2 0.4 2.9 1.3 3.0 12.9 19.8 2.6
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 50.0 7.9 1.3 - 2.6 2.6 5.3 21.1 25.0 2.6
賃貸住宅（一戸建て） 59 54.2 6.8 - 1.7 6.8 1.7 1.7 22.0 22.0 5.1
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 47.4 12.4 - 1.5 3.6 2.1 1.5 26.8 17.5 2.6
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 62.5 - - - 18.8 - - 6.3 12.5 -
その他 46 * 65.2 4.3 - - 2.2 - 6.5 10.9 13.0 2.2
不明・無回答 85 61.2 8.2 - - 1.2 1.2 1.2 12.9 17.6 7.1
週に１回以上 90 53.3 6.7 - 1.1 2.2 4.4 3.3 16.7 26.7 1.1
月に１回以上 307 61.2 7.5 - 0.3 3.3 2.0 1.6 14.7 19.2 1.6
年に数回 392 64.0 4.8 0.5 1.0 2.6 1.8 3.3 12.8 20.4 1.5
ほとんど利用していない 379 61.5 3.7 0.5 0.5 4.0 1.1 2.6 15.3 18.5 3.4
全く利用していない 951 62.0 3.6 0.1 0.3 3.0 0.9 3.3 15.0 18.9 3.2
不明・無回答 69 58.0 4.3 - - 2.9 - 1.4 10.1 21.7 8.7
よく使う 546 63.4 6.8 0.4 0.9 2.9 2.4 2.6 11.4 21.4 0.9
たまに使う 531 63.3 3.4 - 0.4 2.1 1.3 4.1 15.1 16.8 2.3
ほとんど使わない 205 66.3 4.4 1.0 0.5 3.4 1.5 0.5 15.1 16.1 3.9
使わない 762 59.3 3.1 0.1 0.3 3.9 0.8 2.6 16.3 20.3 3.4
不明・無回答 144 55.6 7.6 - 0.7 2.8 0.7 4.2 14.6 23.6 6.9
よく使う 285 64.9 6.7 0.4 0.4 1.8 3.2 2.8 10.2 20.0 1.1
たまに使う 217 60.8 7.8 - 1.8 0.5 0.9 3.2 14.7 19.8 2.8
ほとんど使わない 142 67.6 4.9 - 1.4 5.6 1.4 2.8 13.4 12.7 2.1
使わない 1,184 61.5 3.7 0.3 0.3 3.5 1.2 2.5 15.6 19.3 2.7
不明・無回答 360 58.1 3.3 - 0.3 3.3 0.8 3.9 14.7 22.5 4.7
よく使う 330 63.9 6.1 0.3 0.6 3.3 1.8 2.7 11.8 19.7 1.5
たまに使う 326 61.0 6.1 0.3 0.3 1.2 1.8 1.8 15.0 19.6 2.1
ほとんど使わない 133 62.4 6.0 - 0.8 2.3 1.5 2.3 15.8 17.3 3.0
使わない 1,070 61.9 3.5 0.3 0.6 3.6 1.1 2.8 15.1 19.3 3.0
不明・無回答 329 59.3 4.3 - 0.3 3.3 1.2 4.6 14.3 21.3 4.0
よく使う 39 * 59.0 7.7 - - 5.1 - 7.7 10.3 28.2 -
たまに使う 75 65.3 6.7 - - 6.7 4.0 2.7 13.3 13.3 -
ほとんど使わない 117 67.5 7.7 0.9 2.6 2.6 2.6 1.7 12.0 16.2 1.7
使わない 1,288 62.0 4.2 0.3 0.4 3.1 1.5 2.9 15.4 19.3 2.6
不明・無回答 669 59.9 4.2 - 0.4 2.7 0.7 2.8 13.8 20.9 3.7
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 59.1 3.9 0.4 0.9 2.8 1.5 2.2 14.8 22.7 2.6
中都市（人口10万以上の市） 877 60.1 4.8 0.2 0.1 3.0 1.5 3.3 15.4 21.2 3.0
小都市（人口10万未満の市） 543 64.3 4.4 0.2 0.6 3.1 1.1 2.2 13.8 16.9 2.8
町村 227 67.8 5.3 - 0.9 4.4 1.3 4.4 12.3 11.9 2.6
北海道・東北 294 59.5 5.1 0.3 0.7 3.7 1.0 2.0 19.0 18.4 2.7
関東 664 58.4 4.2 - 0.3 3.2 1.8 2.9 17.6 22.4 2.4
中部（北陸・東山・東海） 421 64.8 3.3 - 0.2 1.9 1.0 3.6 14.0 16.6 2.6
近畿 358 61.5 4.5 0.8 1.1 2.0 0.6 3.4 14.0 19.3 3.1
中国・四国 217 65.9 6.5 - 0.5 4.1 3.2 2.3 6.5 19.8 0.5
九州 234 64.5 5.1 0.4 0.4 5.1 0.9 2.6 9.4 18.4 6.0

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模
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問２７．今後のお金の使い方についてお伺いします。（１）（２）について、それぞれあてはまるものを全てお答えくださ
い。（〇はいくつでも） 

（１）今後、優先的にお金を使いたいと考えているもの① 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
食費 水道光

熱費
家賃、住
宅ローン

住宅の新
築・増改
築・修
繕・住み
替え等の
費用

通信・放
送受信
（携帯
電話、イ
ンターネッ
ト等を含
む）の費
用

交通費、
自動車
維持費
等の費用

防災・防
犯のため
の費用

家具・家
電の維
持・購入
費

被服費 自分や配
偶者ある
いはパー
トナーの
医療・介
護の費用

健康維
持・増進
のための
費用
（健康
食品、サ
プリメン
ト、ジム
等）

2,188 43.2 14.2 6.5 18.3 9.6 14.9 23.6 12.1 6.1 47.5 24.1
男性 1,092 45.2 15.0 7.5 20.1 10.9 16.3 23.3 13.3 6.5 47.2 25.8
女性 1,095 41.2 13.2 5.5 16.6 8.2 13.6 23.8 10.9 5.8 47.9 22.4
60～64歳 387 44.7 16.3 10.9 18.9 13.2 15.8 25.6 11.4 7.8 43.9 26.6
65～69歳 432 44.9 12.7 10.0 20.8 11.6 17.8 24.3 13.2 4.6 51.6 28.0
70～74歳 449 40.1 14.3 6.5 14.9 8.2 16.3 22.9 10.9 4.0 49.7 23.4
75～79歳 427 40.7 11.2 4.0 20.1 8.4 13.3 23.2 12.6 6.8 41.5 21.8
80～84歳 274 43.1 11.3 1.8 17.5 6.9 12.0 24.8 11.3 5.8 48.9 24.1
85～89歳 137 48.9 21.2 2.2 20.4 6.6 14.6 20.4 13.1 9.5 52.6 19.7
90～94歳 71 52.1 25.4 5.6 11.3 8.5 4.2 19.7 14.1 9.9 52.1 16.9
95歳以上 11 * 27.3 18.2 - 9.1 9.1 27.3 - 9.1 9.1 36.4 9.1
65～74歳（再掲） 881 42.5 13.5 8.2 17.8 9.9 17.0 23.6 12.0 4.3 50.6 25.7
75～84歳（再掲） 701 41.7 11.3 3.1 19.1 7.8 12.8 23.8 12.1 6.4 44.4 22.7
65歳以上（再掲） 1,801 42.9 13.7 5.6 18.2 8.8 14.8 23.2 12.2 5.8 48.3 23.6
75歳以上（再掲） 920 43.4 13.9 3.2 18.6 7.7 12.6 22.7 12.4 7.2 46.1 21.6
85歳以上（再掲） 219 48.9 22.4 3.2 16.9 7.3 11.9 19.2 13.2 9.6 51.6 18.3
60～64歳 208 49.0 15.9 13.5 21.2 13.0 17.3 23.1 13.9 11.1 38.9 27.4
65～69歳 220 49.1 14.5 10.5 23.6 12.7 18.2 25.0 11.8 4.5 51.8 29.1
70～74歳 226 38.1 15.5 7.1 19.0 8.8 18.6 22.6 12.8 4.9 49.6 23.0
75～79歳 211 44.5 15.2 3.3 21.8 11.4 13.7 23.2 14.7 6.2 43.1 27.0
80～84歳 134 44.8 11.9 3.7 14.9 7.5 15.7 24.6 11.2 4.5 52.2 26.1
85～89歳 65 44.6 15.4 1.5 20.0 9.2 13.8 21.5 16.9 9.2 52.3 16.9
90～94歳 25 * 60.0 24.0 8.0 4.0 16.0 4.0 16.0 16.0 8.0 48.0 24.0
95歳以上 3 * - - - - - - - - - 33.3 -
65～74歳（再掲） 446 43.5 15.0 8.7 21.3 10.8 18.4 23.8 12.3 4.7 50.7 26.0
75～84歳（再掲） 345 44.6 13.9 3.5 19.1 9.9 14.5 23.8 13.3 5.5 46.7 26.7
65歳以上（再掲） 884 44.3 14.8 6.1 19.8 10.4 16.1 23.3 13.1 5.4 49.1 25.5
75歳以上（再掲） 438 45.2 14.6 3.4 18.3 10.0 13.7 22.8 13.9 6.2 47.5 24.9
85歳以上（再掲） 93 47.3 17.2 3.2 15.1 10.8 10.8 19.4 16.1 8.6 50.5 18.3
60～64歳 178 39.3 16.3 7.3 16.3 13.5 14.0 28.1 8.4 3.9 49.4 25.3
65～69歳 212 40.6 10.8 9.4 17.9 10.4 17.5 23.6 14.6 4.7 51.4 26.9
70～74歳 223 42.2 13.0 5.8 10.8 7.6 13.9 23.3 9.0 3.1 49.8 23.8
75～79歳 216 37.0 7.4 4.6 18.5 5.6 13.0 23.1 10.6 7.4 39.8 16.7
80～84歳 140 41.4 10.7 - 20.0 6.4 8.6 25.0 11.4 7.1 45.7 22.1
85～89歳 72 52.8 26.4 2.8 20.8 4.2 15.3 19.4 9.7 9.7 52.8 22.2
90～94歳 46 * 47.8 26.1 4.3 15.2 4.3 4.3 21.7 13.0 10.9 54.3 13.0
95歳以上 8 * 37.5 25.0 - 12.5 12.5 37.5 - 12.5 12.5 37.5 12.5
65～74歳（再掲） 435 41.4 12.0 7.6 14.3 9.0 15.6 23.4 11.7 3.9 50.6 25.3
75～84歳（再掲） 356 38.8 8.7 2.8 19.1 5.9 11.2 23.9 11.0 7.3 42.1 18.8
65歳以上（再掲） 917 41.5 12.6 5.1 16.7 7.2 13.5 23.0 11.3 6.1 47.5 21.8
75歳以上（再掲） 482 41.7 13.3 2.9 18.9 5.6 11.6 22.6 11.0 8.1 44.8 18.7
85歳以上（再掲） 126 50.0 26.2 3.2 18.3 4.8 12.7 19.0 11.1 10.3 52.4 18.3
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 41.7 12.6 9.3 13.2 8.6 9.9 19.2 8.6 9.9 29.1 27.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 44.7 15.1 6.7 20.3 10.9 17.0 26.5 13.1 4.9 54.7 26.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 35.3 8.0 10.7 11.3 6.0 10.7 16.0 10.0 8.0 26.0 18.7
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 42.5 13.7 3.2 15.3 6.7 11.6 19.1 11.8 7.8 38.2 19.6
不明・無回答 69 36.2 13.0 5.8 18.8 7.2 10.1 13.0 2.9 10.1 34.8 13.0
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 32.6 10.9 8.7 10.9 8.7 7.6 13.0 6.5 7.6 23.9 26.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 47.0 16.6 7.5 22.8 11.6 18.0 26.6 14.5 5.7 52.8 27.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 43.1 9.2 9.2 13.8 9.2 13.8 13.8 10.8 12.3 27.7 20.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 47.0 10.8 4.8 13.3 8.4 12.0 13.3 14.5 6.0 39.8 16.9
不明・無回答 39 * 38.5 10.3 7.7 10.3 10.3 15.4 15.4 5.1 12.8 33.3 20.5
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 55.9 15.3 10.2 16.9 8.5 13.6 28.8 11.9 13.6 37.3 28.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 41.8 13.1 5.5 17.2 10.0 15.8 26.3 11.4 4.0 57.1 24.2
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 29.4 7.1 11.8 9.4 3.5 8.2 17.6 9.4 4.7 24.7 17.6
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 41.2 14.5 2.8 15.9 6.2 11.4 20.8 11.1 8.3 37.7 20.4
不明・無回答 30 * 33.3 16.7 3.3 30.0 3.3 3.3 10.0 - 6.7 36.7 3.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 41.0 13.1 9.3 11.7 5.7 11.7 18.9 10.4 6.8 29.0 21.9
配偶者あるいはパートナー 1,212 46.4 15.5 6.8 20.5 11.2 16.7 26.3 13.7 5.4 55.4 25.1
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 42.9 8.9 6.3 26.8 11.6 15.2 25.0 14.3 5.4 50.9 22.3
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 41.5 14.0 5.6 20.7 8.9 13.8 25.1 14.3 5.6 47.8 23.2
その他（親族以外も含む） 75 32.0 12.0 4.0 16.0 10.7 10.7 18.7 9.3 9.3 41.3 25.3
不明・無回答 178 36.0 10.1 4.5 15.7 7.3 12.9 21.3 6.2 5.6 44.4 22.5
同居者あり（再掲） 1,644 44.5 14.8 6.1 20.1 10.6 15.9 24.9 13.1 6.0 52.0 24.8

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問２７（１）① 続き） 

 

 

(%)
食費 水道光

熱費
家賃、住
宅ローン

住宅の新
築・増改
築・修
繕・住み
替え等の
費用

通信・放
送受信
（携帯
電話、イ
ンターネッ
ト等を含
む）の費
用

交通費、
自動車
維持費
等の費用

防災・防
犯のため
の費用

家具・家
電の維
持・購入
費

被服費 自分や配
偶者ある
いはパー
トナーの
医療・介
護の費用

健康維
持・増進
のための
費用
（健康
食品、サ
プリメン
ト、ジム
等）

2,188 43.2 14.2 6.5 18.3 9.6 14.9 23.6 12.1 6.1 47.5 24.1
０人（ひとり暮らし） 366 41.0 13.1 9.3 11.7 5.7 11.7 18.9 10.4 6.8 29.0 21.9
１人 954 47.4 15.5 6.1 19.6 11.5 16.6 24.3 12.6 7.1 53.6 25.7
２人 345 43.2 17.1 8.1 22.0 10.7 15.7 23.8 13.6 4.3 50.4 21.7
３人 141 42.6 11.3 4.3 19.1 8.5 14.9 31.9 15.6 5.7 47.5 26.2
４人 56 32.1 7.1 5.4 21.4 10.7 16.1 25.0 12.5 3.6 46.4 19.6
５人 48 * 37.5 10.4 4.2 16.7 4.2 8.3 25.0 12.5 2.1 47.9 27.1
６人 20 * 40.0 10.0 5.0 15.0 10.0 20.0 35.0 15.0 5.0 50.0 25.0
７人 4 * - - - 25.0 - - - 25.0 - 25.0 -
８人 2 * 50.0 - - 100.0 - - - 100.0 - 100.0 50.0
９人以上 2 * - - 50.0 - - - 50.0 - - 50.0 50.0
不明・無回答 250 36.0 11.2 4.0 16.8 7.6 13.6 21.6 7.2 5.6 47.6 24.0
持家（一戸建て） 1,712 44.0 14.0 3.8 20.4 9.8 15.8 25.9 13.3 6.1 50.0 25.1
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 50.0 18.4 11.8 18.4 10.5 10.5 18.4 14.5 7.9 47.4 25.0
賃貸住宅（一戸建て） 59 37.3 15.3 27.1 6.8 8.5 11.9 11.9 5.1 6.8 44.1 27.1
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 37.6 12.9 22.2 5.2 8.8 12.9 14.9 7.7 5.7 33.0 20.6
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 43.8 25.0 18.8 12.5 18.8 12.5 18.8 - 6.3 43.8 31.3
その他 46 * 43.5 10.9 8.7 8.7 4.3 8.7 15.2 8.7 4.3 39.1 15.2
不明・無回答 85 37.6 15.3 3.5 20.0 8.2 11.8 14.1 4.7 5.9 38.8 14.1
週に１回以上 90 65.6 33.3 13.3 28.9 28.9 22.2 35.6 15.6 10.0 58.9 42.2
月に１回以上 307 51.5 17.3 7.5 17.3 17.6 18.6 27.7 16.0 7.5 46.3 31.9
年に数回 392 44.4 13.0 7.7 20.9 11.7 17.1 25.3 13.5 5.1 52.8 28.8
ほとんど利用していない 379 38.5 9.5 6.1 21.6 6.6 14.8 24.3 11.9 6.1 47.8 25.1
全く利用していない 951 40.5 14.0 5.4 15.4 5.5 12.5 20.9 10.4 5.6 45.2 18.4
不明・無回答 69 34.8 10.1 5.8 17.4 8.7 11.6 13.0 5.8 8.7 39.1 13.0
よく使う 546 53.1 18.1 7.9 20.0 15.2 19.4 28.0 14.3 6.6 51.5 33.5
たまに使う 531 43.5 13.2 7.2 20.7 10.5 15.8 25.8 13.9 5.6 51.2 28.2
ほとんど使わない 205 38.0 9.3 8.8 20.5 7.8 13.7 27.3 11.2 3.9 42.4 18.0
使わない 762 39.6 14.0 5.0 16.0 6.0 12.5 20.1 10.5 6.6 45.5 17.6
不明・無回答 144 31.3 10.4 4.2 12.5 5.6 9.7 11.8 6.3 6.9 36.8 16.7
よく使う 285 53.7 14.0 6.7 17.2 18.2 17.9 27.7 11.9 7.0 49.8 38.2
たまに使う 217 45.6 17.5 9.7 19.8 13.4 16.1 26.3 12.9 4.6 50.2 30.9
ほとんど使わない 142 40.8 9.9 9.9 21.1 10.6 16.2 29.6 14.1 8.5 51.4 25.4
使わない 1,184 42.1 14.3 5.7 18.4 6.7 13.7 23.0 12.4 6.3 48.0 20.9
不明・無回答 360 38.1 13.6 6.1 16.9 9.4 15.6 18.3 9.7 4.7 41.1 18.9
よく使う 330 46.1 15.5 8.2 20.6 13.3 13.6 29.7 14.8 4.8 50.0 30.9
たまに使う 326 46.6 14.4 8.6 19.0 11.3 16.0 28.8 13.8 6.4 55.2 33.1
ほとんど使わない 133 48.1 15.8 6.8 23.3 16.5 19.5 19.5 11.3 5.3 50.4 18.8
使わない 1,070 42.4 13.4 5.4 17.9 6.8 14.1 22.3 11.4 6.8 46.7 21.4
不明・無回答 329 37.7 14.6 6.4 14.9 10.0 16.1 17.9 10.0 5.2 38.9 19.5
よく使う 39 * 48.7 20.5 2.6 20.5 20.5 25.6 41.0 12.8 - 53.8 43.6
たまに使う 75 53.3 24.0 13.3 16.0 16.0 21.3 28.0 13.3 2.7 56.0 26.7
ほとんど使わない 117 49.6 13.7 6.0 19.7 13.7 14.5 29.1 13.7 7.7 56.4 33.3
使わない 1,288 43.9 14.1 7.0 19.3 8.9 14.8 24.1 12.3 6.6 48.1 23.4
不明・無回答 669 39.5 13.0 5.2 16.4 8.8 14.1 20.2 11.2 5.7 43.5 22.4
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 43.6 13.1 8.3 16.5 8.1 10.0 23.3 10.4 6.8 45.1 22.0
中都市（人口10万以上の市） 877 44.0 14.4 7.4 19.4 10.1 16.0 25.0 12.3 5.6 46.8 25.8
小都市（人口10万未満の市） 543 42.9 14.7 5.0 19.9 10.7 16.0 21.5 13.1 7.4 49.2 24.3
町村 227 40.1 14.5 2.6 15.0 7.9 20.3 23.8 12.8 3.5 52.4 22.5
北海道・東北 294 40.5 17.3 8.2 19.4 9.5 18.0 20.1 12.6 4.8 52.0 21.4
関東 664 42.5 13.1 5.6 20.5 8.9 12.5 25.8 11.4 6.5 46.2 26.5
中部（北陸・東山・東海） 421 45.6 15.7 7.4 20.0 9.3 17.3 26.1 12.8 5.2 47.5 24.0
近畿 358 42.7 10.1 7.3 13.1 7.8 10.3 19.8 9.2 6.7 45.3 22.3
中国・四国 217 43.3 14.3 4.1 16.1 10.1 18.0 27.6 14.7 7.8 51.2 24.9
九州 234 45.3 16.7 6.8 17.9 14.1 17.9 19.2 13.7 6.0 45.7 23.1

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模
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（問２７（１）②） 

 
※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
親のため
の支出
（医療・
介護の費
用等）

子や孫の
ための支
出（学
費、こづ
かい等）

趣味やレ
ジャー
（旅行
等）の費
用

友人等と
の交際費

家事代
行等の生
活支援に
係る費用

スキルアッ
プ・自己
啓発のた
めの費用

寄付やボ
ランティア
活動にか
かる諸経
費

その他 特にない 不明・無
回答

2,188 10.0 25.8 32.4 20.2 8.5 10.0 5.6 1.4 4.3 13.8
男性 1,092 9.4 27.2 34.2 17.7 8.0 9.7 6.0 1.6 5.1 14.5
女性 1,095 10.5 24.4 30.5 22.7 8.9 10.1 5.3 1.2 3.6 13.2
60～64歳 387 17.8 25.8 43.7 22.2 6.5 13.4 5.4 1.0 4.4 11.1
65～69歳 432 14.1 30.3 39.8 27.3 5.3 13.4 5.3 2.8 2.3 11.3
70～74歳 449 9.8 26.9 33.6 18.9 7.8 8.7 5.8 0.4 3.6 13.8
75～79歳 427 6.3 26.7 32.1 19.4 8.4 9.4 6.8 1.2 5.4 15.7
80～84歳 274 2.9 23.7 19.7 17.5 11.7 5.8 5.5 1.8 3.3 19.3
85～89歳 137 4.4 13.9 15.3 10.9 13.9 7.3 5.1 0.7 6.6 16.1
90～94歳 71 4.2 16.9 4.2 9.9 19.7 4.2 2.8 - 12.7 7.0
95歳以上 11 * - 18.2 9.1 - 9.1 - - 9.1 18.2 18.2
65～74歳（再掲） 881 11.9 28.6 36.7 23.0 6.6 11.0 5.6 1.6 3.0 12.6
75～84歳（再掲） 701 5.0 25.5 27.2 18.7 9.7 8.0 6.3 1.4 4.6 17.1
65歳以上（再掲） 1,801 8.3 25.8 29.9 19.8 8.9 9.2 5.7 1.4 4.3 14.4
75歳以上（再掲） 920 4.8 23.0 23.5 16.6 11.1 7.5 5.8 1.3 5.7 16.2
85歳以上（再掲） 219 4.1 15.1 11.4 10.0 15.5 5.9 4.1 0.9 9.1 13.2
60～64歳 208 13.5 24.5 46.6 22.6 5.3 11.5 4.8 1.4 6.3 12.0
65～69歳 220 16.4 32.7 40.0 21.4 4.5 12.7 7.3 4.1 2.3 11.8
70～74歳 226 8.0 25.2 35.0 15.0 6.6 8.0 5.3 - 4.9 15.0
75～79歳 211 7.6 31.3 36.5 18.5 10.4 10.9 7.1 0.9 5.7 15.2
80～84歳 134 1.5 29.9 18.7 13.4 9.0 5.2 5.2 2.2 3.7 17.2
85～89歳 65 4.6 10.8 10.8 7.7 13.8 7.7 7.7 - 9.2 20.0
90～94歳 25 * - 16.0 4.0 12.0 32.0 4.0 - - 12.0 16.0
95歳以上 3 * - - - - - - - - 33.3 33.3
65～74歳（再掲） 446 12.1 28.9 37.4 18.2 5.6 10.3 6.3 2.0 3.6 13.5
75～84歳（再掲） 345 5.2 30.7 29.6 16.5 9.9 8.7 6.4 1.4 4.9 15.9
65歳以上（再掲） 884 8.5 27.8 31.3 16.5 8.6 9.3 6.2 1.6 4.9 15.0
75歳以上（再掲） 438 4.8 26.7 25.1 14.8 11.6 8.2 6.2 1.1 6.2 16.7
85歳以上（再掲） 93 3.2 11.8 8.6 8.6 18.3 6.5 5.4 - 10.8 19.4
60～64歳 178 23.0 27.5 40.4 21.9 7.9 15.2 6.2 0.6 2.2 10.1
65～69歳 212 11.8 27.8 39.6 33.5 6.1 14.2 3.3 1.4 2.4 10.8
70～74歳 223 11.7 28.7 32.3 22.9 9.0 9.4 6.3 0.9 2.2 12.6
75～79歳 216 5.1 22.2 27.8 20.4 6.5 7.9 6.5 1.4 5.1 16.2
80～84歳 140 4.3 17.9 20.7 21.4 14.3 6.4 5.7 1.4 2.9 21.4
85～89歳 72 4.2 16.7 19.4 13.9 13.9 6.9 2.8 1.4 4.2 12.5
90～94歳 46 * 6.5 17.4 4.3 8.7 13.0 4.3 4.3 - 13.0 2.2
95歳以上 8 * - 25.0 12.5 - 12.5 - - 12.5 12.5 12.5
65～74歳（再掲） 435 11.7 28.3 35.9 28.0 7.6 11.7 4.8 1.1 2.3 11.7
75～84歳（再掲） 356 4.8 20.5 25.0 20.8 9.6 7.3 6.2 1.4 4.2 18.3
65歳以上（再掲） 917 8.1 23.8 28.6 22.9 9.2 9.2 5.1 1.3 3.8 13.8
75歳以上（再掲） 482 4.8 19.7 22.0 18.3 10.6 6.8 5.4 1.5 5.2 15.8
85歳以上（再掲） 126 4.8 17.5 13.5 11.1 13.5 5.6 3.2 1.6 7.9 8.7
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 15.2 3.3 31.8 23.8 7.3 13.9 4.6 1.3 5.3 20.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 10.9 30.1 36.4 20.5 8.0 10.3 6.2 1.6 3.5 11.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 9.3 19.3 20.7 17.3 3.3 8.0 3.3 0.7 7.3 22.7
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 5.1 22.0 24.5 20.2 12.9 8.1 4.0 1.1 6.2 14.5
不明・無回答 69 5.8 18.8 17.4 11.6 7.2 8.7 8.7 - 4.3 18.8
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 13.0 3.3 29.3 16.3 5.4 7.6 3.3 1.1 7.6 28.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 9.3 31.2 37.0 18.1 7.7 10.0 6.4 1.8 4.4 11.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 15.4 20.0 23.1 18.5 3.1 7.7 3.1 1.5 7.7 26.2
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 2.4 21.7 26.5 16.9 18.1 9.6 6.0 - 7.2 14.5
不明・無回答 39 * 7.7 23.1 23.1 12.8 5.1 12.8 7.7 - 5.1 15.4
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 18.6 3.4 35.6 35.6 10.2 23.7 6.8 1.7 1.7 8.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 13.0 28.6 35.6 23.7 8.4 10.6 6.0 1.3 2.2 11.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 4.7 18.8 18.8 16.5 3.5 8.2 3.5 - 7.1 20.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 5.9 22.1 23.9 21.1 11.4 7.6 3.5 1.4 5.9 14.5
不明・無回答 30 * 3.3 13.3 10.0 10.0 10.0 3.3 10.0 - 3.3 23.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 5.2 16.1 27.3 21.6 9.8 9.6 4.1 1.6 5.7 19.7
配偶者あるいはパートナー 1,212 10.6 31.0 37.3 21.0 7.6 11.0 6.6 1.7 3.5 11.3
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 42.0 25.0 38.4 22.3 9.8 13.4 2.7 1.8 3.6 11.6
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 9.2 25.9 32.2 19.0 8.3 8.5 5.3 1.8 4.8 13.2
その他（親族以外も含む） 75 10.7 26.7 30.7 21.3 4.0 10.7 4.0 1.3 6.7 10.7
不明・無回答 178 8.4 24.7 21.9 16.3 9.6 8.4 5.6 - 5.1 18.0
同居者あり（再掲） 1,644 11.2 28.0 34.6 20.3 8.0 10.2 6.0 1.5 4.0 12.1

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況
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（問２７（１）② 続き） 

 

(%)
親のため
の支出
（医療・
介護の費
用等）

子や孫の
ための支
出（学
費、こづ
かい等）

趣味やレ
ジャー
（旅行
等）の費
用

友人等と
の交際費

家事代
行等の生
活支援に
係る費用

スキルアッ
プ・自己
啓発のた
めの費用

寄付やボ
ランティア
活動にか
かる諸経
費

その他 特にない 不明・無
回答

2,188 10.0 25.8 32.4 20.2 8.5 10.0 5.6 1.4 4.3 13.8
０人（ひとり暮らし） 366 5.2 16.1 27.3 21.6 9.8 9.6 4.1 1.6 5.7 19.7
１人 954 10.7 27.5 35.1 21.0 8.0 11.0 6.8 1.2 3.8 11.3
２人 345 12.5 24.6 32.2 18.0 8.1 8.4 5.5 2.3 4.9 12.2
３人 141 10.6 29.8 35.5 21.3 7.8 10.6 5.0 2.1 3.5 12.8
４人 56 17.9 42.9 39.3 28.6 16.1 12.5 8.9 1.8 - 12.5
５人 48 * 16.7 37.5 41.7 22.9 8.3 12.5 2.1 2.1 6.3 12.5
６人 20 * - 45.0 45.0 15.0 - 5.0 - - 10.0 15.0
７人 4 * 25.0 25.0 50.0 - - - - - 25.0 25.0
８人 2 * - 50.0 - 50.0 - - - - - -
９人以上 2 * - - - - - - - - - -
不明・無回答 250 8.0 25.2 23.6 16.0 8.4 8.0 4.4 - 4.0 18.4
持家（一戸建て） 1,712 9.7 27.9 34.5 20.6 9.3 10.3 5.7 1.2 3.7 13.0
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 14.5 22.4 36.8 25.0 13.2 13.2 10.5 2.6 9.2 5.3
賃貸住宅（一戸建て） 59 13.6 16.9 15.3 15.3 5.1 6.8 6.8 1.7 8.5 18.6
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 10.8 16.0 28.4 20.6 3.6 8.8 4.1 1.5 4.6 21.6
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 12.5 31.3 31.3 18.8 6.3 12.5 - 6.3 - 25.0
その他 46 * 6.5 10.9 15.2 19.6 2.2 2.2 - 4.3 13.0 13.0
不明・無回答 85 8.2 21.2 16.5 10.6 4.7 8.2 7.1 - 4.7 16.5
週に１回以上 90 17.8 31.1 52.2 23.3 13.3 17.8 8.9 3.3 2.2 6.7
月に１回以上 307 12.7 25.1 48.9 28.0 6.2 16.6 8.5 1.0 3.9 8.8
年に数回 392 14.5 32.7 42.9 24.7 8.7 11.5 5.9 2.3 2.8 11.2
ほとんど利用していない 379 11.6 28.5 30.1 23.0 8.4 10.3 5.0 1.1 3.2 14.8
全く利用していない 951 6.1 21.9 22.7 14.9 8.6 6.3 4.3 1.2 5.8 16.8
不明・無回答 69 5.8 21.7 18.8 13.0 8.7 10.1 8.7 - 4.3 14.5
よく使う 546 12.8 31.1 49.6 29.5 8.6 16.1 8.2 1.6 3.3 7.9
たまに使う 531 12.2 28.4 39.7 23.9 9.4 11.5 6.8 1.5 2.3 10.7
ほとんど使わない 205 5.4 26.8 26.8 18.5 6.8 7.3 2.4 1.0 6.8 14.6
使わない 762 8.1 21.7 19.6 13.6 9.1 5.9 3.9 1.3 6.0 18.2
不明・無回答 144 6.9 16.0 15.3 8.3 3.5 6.3 4.9 0.7 3.5 23.6
よく使う 285 16.1 32.3 54.4 27.7 7.0 17.9 6.3 0.7 1.4 5.6
たまに使う 217 16.1 33.2 44.2 31.8 6.9 13.8 6.0 1.4 4.1 11.5
ほとんど使わない 142 9.2 23.2 40.1 23.9 11.3 12.7 7.7 1.4 4.9 12.7
使わない 1,184 8.4 24.2 26.4 17.4 8.4 7.7 4.8 1.3 5.4 14.8
不明・無回答 360 6.7 22.5 24.4 15.0 9.4 7.8 6.7 2.2 3.1 19.2
よく使う 330 15.5 27.6 40.9 26.7 8.5 16.1 6.1 0.6 3.6 10.3
たまに使う 326 14.1 30.4 50.3 30.7 10.1 16.6 8.0 2.8 3.4 7.4
ほとんど使わない 133 11.3 25.6 39.8 21.8 6.8 6.8 3.8 - 2.3 9.8
使わない 1,070 7.9 24.9 26.0 16.3 8.1 7.5 4.7 1.1 5.3 16.0
不明・無回答 329 6.7 22.5 23.7 15.5 8.5 6.7 6.7 2.1 3.6 18.5
よく使う 39 * 25.6 33.3 30.8 15.4 12.8 17.9 5.1 - 5.1 5.1
たまに使う 75 14.7 30.7 42.7 24.0 5.3 18.7 8.0 5.3 1.3 9.3
ほとんど使わない 117 16.2 31.6 44.4 23.9 9.4 17.1 9.4 0.9 6.0 9.4
使わない 1,288 9.5 25.9 31.7 20.4 8.2 9.2 5.2 1.0 4.9 13.7
不明・無回答 669 8.4 23.6 30.5 19.0 9.0 8.8 5.5 1.8 3.3 16.0
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 9.4 22.4 36.4 22.9 8.1 12.4 6.3 1.3 5.5 12.8
中都市（人口10万以上の市） 877 9.2 26.5 31.5 21.4 9.5 10.5 6.4 1.6 3.9 13.8
小都市（人口10万未満の市） 543 10.3 25.6 30.2 18.4 8.5 8.3 5.0 1.7 4.4 15.5
町村 227 13.2 31.7 31.3 13.2 5.3 6.2 2.6 - 3.1 12.8
北海道・東北 294 10.9 21.4 31.3 17.3 6.1 9.9 4.8 1.0 3.7 14.6
関東 664 9.2 22.4 36.9 22.6 9.8 12.8 6.5 1.8 3.5 14.2
中部（北陸・東山・東海） 421 9.3 31.6 29.0 18.8 6.2 8.8 6.9 1.0 3.6 13.8
近畿 358 8.9 22.6 33.8 20.7 10.3 9.5 3.4 1.4 6.7 14.8
中国・四国 217 11.5 31.3 30.9 18.0 10.6 7.8 6.9 2.3 4.6 10.6
九州 234 12.4 29.9 26.1 20.9 6.8 6.8 4.3 0.4 5.1 13.7

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模
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問２７．今後のお金の使い方についてお伺いします。（１）（２）について、それぞれあてはまるものを全てお答えくださ
い。（〇はいくつでも） 

（２）今後、節約したいと考えているもの① 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
食費 水道光

熱費
家賃、住
宅ローン

住宅の
新築・増
改築・修
繕・住み
替え等の
費用

通信・放
送受信
（携帯
電話、イ
ンターネッ
ト等を含
む）の費
用

交通費、
自動車
維持費
等の費
用

防災・防
犯のため
の費用

家具・家
電の維
持・購入
費

被服費 自分や
配偶者
あるいは
パート
ナーの医
療・介護
の費用

健康維
持・増進
のための
費用
（健康
食品、サ
プリメン
ト、ジム
等）

2,188 37.8 60.5 15.0 26.4 45.0 40.9 16.7 40.6 52.8 12.3 23.4
男性 1,092 34.5 59.2 15.8 27.3 45.5 43.9 18.0 41.5 49.5 12.8 22.6
女性 1,095 41.2 61.7 14.2 25.4 44.4 37.9 15.4 39.6 56.2 11.8 24.2
60～64歳 387 41.9 65.9 27.6 37.7 57.6 50.1 23.3 47.3 61.5 16.5 27.9
65～69歳 432 41.4 66.7 18.1 30.1 52.5 45.4 19.9 44.2 56.3 11.8 25.5
70～74歳 449 44.3 63.7 11.8 24.3 47.7 43.7 16.7 41.4 55.7 11.6 24.3
75～79歳 427 35.6 58.8 10.1 22.2 39.3 37.7 14.5 38.4 51.8 12.4 20.4
80～84歳 274 32.8 55.8 8.0 20.8 34.3 35.8 10.6 36.9 49.3 10.6 21.2
85～89歳 137 24.8 46.0 12.4 20.4 26.3 24.8 10.9 32.8 35.8 9.5 19.0
90～94歳 71 15.5 35.2 9.9 16.9 29.6 21.1 11.3 25.4 26.8 9.9 18.3
95歳以上 11 * 9.1 18.2 9.1 - 9.1 9.1 9.1 - 9.1 - 9.1
65～74歳（再掲） 881 42.9 65.2 14.9 27.1 50.1 44.5 18.3 42.8 56.0 11.7 24.9
75～84歳（再掲） 701 34.5 57.6 9.3 21.7 37.4 36.9 13.0 37.8 50.8 11.7 20.7
65歳以上（再掲） 1,801 37.0 59.3 12.3 23.9 42.3 38.9 15.3 39.1 51.0 11.4 22.4
75歳以上（再掲） 920 31.3 53.7 9.8 20.9 34.8 33.6 12.5 35.7 46.2 11.1 20.1
85歳以上（再掲） 219 21.0 41.1 11.4 18.3 26.5 22.8 11.0 28.8 31.5 9.1 18.3
60～64歳 208 35.1 62.5 30.3 38.0 55.8 49.0 24.5 48.6 53.4 18.3 26.9
65～69歳 220 37.3 66.4 18.6 30.9 53.2 50.9 21.4 44.1 53.6 12.3 25.5
70～74歳 226 41.6 60.6 11.5 24.3 48.7 45.1 18.6 40.3 51.3 11.1 24.3
75～79歳 211 31.3 55.0 9.0 19.0 39.3 38.4 14.7 39.3 47.9 13.7 16.1
80～84歳 134 32.8 56.0 9.0 26.9 35.1 41.8 11.9 39.6 45.5 11.2 20.9
85～89歳 65 26.2 53.8 18.5 27.7 27.7 33.8 13.8 36.9 47.7 7.7 24.6
90～94歳 25 * - 28.0 - 8.0 24.0 16.0 4.0 16.0 8.0 4.0 8.0
95歳以上 3 * 33.3 33.3 - - - - - - - - -
65～74歳（再掲） 446 39.5 63.5 15.0 27.6 50.9 48.0 20.0 42.2 52.5 11.7 24.9
75～84歳（再掲） 345 31.9 55.4 9.0 22.0 37.7 39.7 13.6 39.4 47.0 12.8 18.0
65歳以上（再掲） 884 34.4 58.5 12.4 24.8 43.1 42.6 16.5 39.8 48.5 11.5 21.6
75歳以上（再掲） 438 29.2 53.4 9.8 21.9 35.2 37.2 13.0 37.4 44.5 11.4 18.3
85歳以上（再掲） 93 19.4 46.2 12.9 21.5 25.8 28.0 10.8 30.1 35.5 6.5 19.4
60～64歳 178 50.0 70.2 24.7 37.1 59.6 51.1 21.9 45.5 70.8 14.6 29.2
65～69歳 212 45.8 67.0 17.5 29.2 51.9 39.6 18.4 44.3 59.0 11.3 25.5
70～74歳 223 47.1 66.8 12.1 24.2 46.6 42.2 14.8 42.6 60.1 12.1 24.2
75～79歳 216 39.8 62.5 11.1 25.5 39.4 37.0 14.4 37.5 55.6 11.1 24.5
80～84歳 140 32.9 55.7 7.1 15.0 33.6 30.0 9.3 34.3 52.9 10.0 21.4
85～89歳 72 23.6 38.9 6.9 13.9 25.0 16.7 8.3 29.2 25.0 11.1 13.9
90～94歳 46 * 23.9 39.1 15.2 21.7 32.6 23.9 15.2 30.4 37.0 13.0 23.9
95歳以上 8 * - 12.5 12.5 - 12.5 12.5 12.5 - 12.5 - 12.5
65～74歳（再掲） 435 46.4 66.9 14.7 26.7 49.2 40.9 16.6 43.4 59.5 11.7 24.8
75～84歳（再掲） 356 37.1 59.8 9.6 21.3 37.1 34.3 12.4 36.2 54.5 10.7 23.3
65歳以上（再掲） 917 39.5 60.1 12.1 23.1 41.4 35.3 14.2 38.5 53.3 11.2 23.2
75歳以上（再掲） 482 33.2 53.9 9.8 19.9 34.4 30.3 12.0 34.0 47.7 10.8 21.8
85歳以上（再掲） 126 22.2 37.3 10.3 15.9 27.0 19.0 11.1 27.8 28.6 11.1 17.5
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 36.4 60.3 21.9 31.8 52.3 45.0 25.8 43.7 53.0 17.9 27.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 38.5 62.4 14.3 27.9 47.0 44.2 16.6 43.3 55.7 11.5 23.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 49.3 64.0 19.3 25.3 49.3 40.0 18.0 34.7 54.0 15.3 23.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 31.2 51.9 12.9 20.4 34.4 28.5 13.4 32.5 44.9 11.8 21.0
不明・無回答 69 39.1 58.0 15.9 17.4 33.3 31.9 14.5 33.3 33.3 13.0 17.4
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 44.6 62.0 23.9 37.0 50.0 47.8 29.3 46.7 52.2 20.7 28.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 33.2 59.3 14.5 26.9 46.4 45.1 16.4 42.1 51.5 11.3 22.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 44.6 69.2 26.2 32.3 49.2 41.5 23.1 36.9 43.1 16.9 26.2
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 26.5 45.8 13.3 21.7 32.5 32.5 21.7 34.9 38.6 15.7 21.7
不明・無回答 39 * 38.5 64.1 12.8 15.4 38.5 35.9 10.3 38.5 33.3 12.8 15.4
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 23.7 57.6 18.6 23.7 55.9 40.7 20.3 39.0 54.2 13.6 25.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 45.3 66.6 14.1 29.0 47.8 42.9 16.9 44.8 60.9 11.7 26.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 52.9 60.0 14.1 20.0 49.4 38.8 14.1 32.9 62.4 14.1 21.2
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 32.5 53.6 12.8 20.1 34.9 27.3 11.1 31.8 46.7 10.7 20.8
不明・無回答 30 * 40.0 50.0 20.0 20.0 26.7 26.7 20.0 26.7 33.3 13.3 20.0
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 36.3 57.1 17.8 27.3 44.5 36.6 19.7 37.4 49.7 15.3 22.1
配偶者あるいはパートナー 1,212 38.0 63.0 13.9 28.0 48.2 44.6 16.7 42.6 56.2 11.5 24.7
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 40.2 65.2 20.5 32.1 61.6 53.6 21.4 49.1 63.4 12.5 32.1
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 38.5 61.5 16.3 26.7 44.9 40.0 15.8 39.5 54.1 13.1 23.9
その他（親族以外も含む） 75 41.3 56.0 18.7 32.0 38.7 42.7 20.0 41.3 44.0 16.0 24.0
不明・無回答 178 37.6 55.6 12.9 18.0 34.3 36.0 11.2 37.6 42.1 9.6 17.4
同居者あり（再掲） 1,644 38.2 61.7 14.6 27.1 46.2 42.4 16.7 41.6 54.7 11.9 24.3

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問２７（２）① 続き） 
 
 

 

  

(%)
食費 水道光

熱費
家賃、住
宅ローン

住宅の
新築・増
改築・修
繕・住み
替え等の
費用

通信・放
送受信
（携帯
電話、イ
ンターネッ
ト等を含
む）の費
用

交通費、
自動車
維持費
等の費
用

防災・防
犯のため
の費用

家具・家
電の維
持・購入
費

被服費 自分や
配偶者
あるいは
パート
ナーの医
療・介護
の費用

健康維
持・増進
のための
費用
（健康
食品、サ
プリメン
ト、ジム
等）

2,188 37.8 60.5 15.0 26.4 45.0 40.9 16.7 40.6 52.8 12.3 23.4
０人（ひとり暮らし） 366 36.3 57.1 17.8 27.3 44.5 36.6 19.7 37.4 49.7 15.3 22.1
１人 954 37.3 61.6 13.9 26.7 46.3 42.1 17.2 42.2 54.3 11.1 24.4
２人 345 38.8 60.0 14.8 29.0 47.8 42.3 17.4 40.6 54.8 12.5 23.5
３人 141 36.9 61.0 26.2 27.7 52.5 48.2 17.7 44.7 57.4 19.1 27.7
４人 56 44.6 73.2 16.1 30.4 37.5 39.3 12.5 41.1 57.1 12.5 32.1
５人 48 * 33.3 56.3 8.3 27.1 41.7 43.8 12.5 41.7 52.1 8.3 25.0
６人 20 * 45.0 70.0 5.0 15.0 45.0 35.0 10.0 30.0 40.0 - 20.0
７人 4 * 25.0 25.0 - - - - - - 25.0 - -
８人 2 * - 50.0 - - - 50.0 - - 100.0 - -
９人以上 2 * 100.0 100.0 50.0 100.0 100.0 100.0 50.0 100.0 100.0 50.0 50.0
不明・無回答 250 40.0 58.8 10.8 19.2 35.2 36.8 11.6 37.6 46.4 10.0 17.2
持家（一戸建て） 1,712 37.1 60.9 12.0 26.8 45.5 42.2 16.1 40.9 54.2 11.3 22.9
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 25.0 56.6 14.5 25.0 47.4 43.4 18.4 43.4 53.9 13.2 32.9
賃貸住宅（一戸建て） 59 52.5 64.4 25.4 32.2 47.5 28.8 18.6 42.4 45.8 8.5 15.3
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 46.9 66.0 38.7 28.4 50.5 41.8 23.7 42.8 52.6 21.6 28.9
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 37.5 50.0 12.5 18.8 31.3 37.5 25.0 50.0 56.3 18.8 37.5
その他 46 * 28.3 39.1 8.7 19.6 26.1 21.7 10.9 32.6 39.1 10.9 17.4
不明・無回答 85 38.8 52.9 17.6 16.5 30.6 29.4 12.9 28.2 36.5 11.8 18.8
週に１回以上 90 24.4 53.3 22.2 31.1 41.1 47.8 18.9 52.2 56.7 11.1 24.4
月に１回以上 307 30.9 60.6 20.8 31.6 47.9 45.9 19.2 39.7 55.0 13.0 24.8
年に数回 392 38.0 62.0 15.8 30.1 50.3 46.2 19.1 43.9 58.4 10.5 25.5
ほとんど利用していない 379 41.2 63.3 12.9 26.1 47.5 42.7 15.8 43.8 53.6 13.2 21.4
全く利用していない 951 40.0 59.6 13.0 23.4 42.2 36.3 15.5 37.9 50.6 12.7 23.1
不明・無回答 69 37.7 56.5 13.0 17.4 31.9 33.3 11.6 30.4 33.3 10.1 18.8
よく使う 546 30.2 57.5 13.9 29.1 47.6 41.6 17.4 43.6 56.0 11.0 22.7
たまに使う 531 39.4 64.4 18.8 28.6 50.3 47.8 18.1 43.9 59.1 11.1 24.1
ほとんど使わない 205 43.9 69.3 13.7 29.8 50.2 46.3 19.0 44.4 56.6 19.0 27.3
使わない 762 40.2 58.9 13.3 23.6 40.4 36.1 15.5 36.4 47.6 12.2 23.5
不明・無回答 144 40.3 52.8 16.0 17.4 31.9 30.6 12.5 34.0 39.6 12.5 17.4
よく使う 285 31.2 64.9 24.2 36.8 50.2 50.2 20.7 47.0 66.3 11.9 27.4
たまに使う 217 38.2 59.0 18.9 31.3 53.5 48.8 19.8 48.4 59.4 13.8 22.6
ほとんど使わない 142 43.7 75.4 21.1 28.2 58.5 52.8 19.0 48.6 54.9 12.7 29.6
使わない 1,184 38.7 59.5 12.8 25.3 43.7 38.1 16.8 38.8 51.5 12.8 23.2
不明・無回答 360 37.8 55.0 10.3 18.1 34.7 33.3 10.6 33.6 41.7 10.0 18.9
よく使う 330 38.5 66.4 19.4 33.3 52.1 51.8 19.7 46.7 62.1 14.5 27.3
たまに使う 326 39.3 64.7 19.0 31.3 53.1 44.5 19.6 46.0 59.2 10.7 23.6
ほとんど使わない 133 37.6 60.9 15.0 24.1 48.1 41.4 18.8 43.6 57.1 10.5 26.3
使わない 1,070 37.1 59.5 13.6 25.2 43.7 39.1 17.0 39.5 51.7 13.1 23.4
不明・無回答 329 38.3 53.2 11.2 19.1 32.5 32.2 9.1 31.3 39.2 9.7 18.2
よく使う 39 * 38.5 71.8 28.2 41.0 51.3 51.3 25.6 56.4 64.1 17.9 28.2
たまに使う 75 36.0 69.3 14.7 34.7 60.0 50.7 21.3 45.3 65.3 13.3 33.3
ほとんど使わない 117 33.3 61.5 23.9 35.9 52.1 44.4 17.9 51.3 55.6 12.0 24.8
使わない 1,288 37.0 60.3 15.0 26.7 44.7 40.5 17.5 40.3 52.9 12.7 23.8
不明・無回答 669 40.5 58.9 12.7 22.3 42.2 39.3 14.1 37.8 50.2 11.1 21.1
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 34.2 58.8 16.3 26.6 46.2 40.1 18.3 42.0 51.9 14.6 25.1
中都市（人口10万以上の市） 877 39.6 61.7 15.7 26.9 46.1 41.5 16.0 39.3 53.0 12.3 22.6
小都市（人口10万未満の市） 543 36.6 58.9 12.3 23.9 41.3 37.6 16.9 38.3 51.2 10.9 21.7
町村 227 42.7 63.4 15.4 29.5 46.7 48.5 15.4 47.6 58.1 10.1 26.4
北海道・東北 294 46.6 64.6 13.9 24.8 51.0 47.3 16.7 43.9 54.8 10.9 25.2
関東 664 35.8 60.4 16.0 26.1 44.3 38.3 18.4 38.9 52.1 15.2 23.2
中部（北陸・東山・東海） 421 35.9 59.1 15.7 26.4 45.6 43.0 15.9 43.0 57.5 12.8 22.6
近畿 358 38.8 64.5 17.3 29.1 46.6 41.9 19.8 43.0 51.4 13.4 23.5
中国・四国 217 34.1 57.1 13.8 30.0 43.8 42.9 13.4 39.2 53.9 6.9 25.3
九州 234 38.0 54.7 9.8 21.8 36.8 33.3 12.0 34.6 45.3 8.1 21.4

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模
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（問２７（２）②） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
親のため
の支出
（医療・
介護の
費用
等）

子や孫の
ための支
出（学
費、こづ
かい等）

趣味やレ
ジャー
（旅行
等）の
費用

友人等と
の交際
費

家事代
行等の
生活支
援に係る
費用

スキルアッ
プ・自己
啓発のた
めの費用

寄付やボ
ランティア
活動にか
かる諸経
費

その他 特にない 不明・無
回答

2,188 11.5 17.2 26.6 26.3 24.4 22.1 25.0 10.6 6.0 12.2
男性 1,092 13.2 16.7 26.9 27.2 24.4 22.5 25.6 12.1 6.4 12.2
女性 1,095 9.7 17.7 26.4 25.4 24.4 21.7 24.5 9.1 5.7 12.2
60～64歳 387 21.4 20.9 28.2 32.6 35.7 32.6 34.4 16.5 4.7 6.2
65～69歳 432 13.7 18.5 27.1 26.9 27.1 24.5 29.2 12.5 4.6 9.3
70～74歳 449 8.2 16.9 27.8 28.3 21.8 20.5 23.6 8.5 4.7 9.4
75～79歳 427 6.8 14.3 24.1 22.0 22.5 17.6 19.9 8.4 6.6 14.1
80～84歳 274 7.7 18.2 30.7 24.5 17.9 17.2 20.4 8.4 5.8 16.1
85～89歳 137 11.7 14.6 21.9 24.1 17.5 16.1 19.7 8.0 6.6 27.0
90～94歳 71 7.0 11.3 19.7 15.5 14.1 19.7 18.3 7.0 23.9 23.9
95歳以上 11 * 9.1 9.1 9.1 9.1 9.1 18.2 18.2 9.1 27.3 27.3
65～74歳（再掲） 881 10.9 17.7 27.5 27.6 24.4 22.5 26.3 10.4 4.7 9.3
75～84歳（再掲） 701 7.1 15.8 26.7 23.0 20.7 17.4 20.1 8.4 6.3 14.8
65歳以上（再掲） 1,801 9.3 16.4 26.3 24.9 21.9 19.9 23.0 9.3 6.3 13.5
75歳以上（再掲） 920 7.8 15.2 25.2 22.4 19.6 17.4 19.9 8.3 7.9 17.5
85歳以上（再掲） 219 10.0 13.2 20.5 20.5 16.0 17.4 19.2 7.8 13.2 26.0
60～64歳 208 26.0 22.1 26.4 32.2 33.7 35.1 36.1 19.2 6.7 6.3
65～69歳 220 15.5 17.3 26.8 28.6 27.7 22.7 27.3 14.1 5.0 9.5
70～74歳 226 9.3 15.5 29.6 29.2 19.9 20.4 24.3 9.7 6.6 9.3
75～79歳 211 6.2 13.3 22.7 21.3 21.8 15.2 19.0 8.1 5.7 16.6
80～84歳 134 9.0 16.4 30.6 23.1 21.6 20.9 23.9 9.7 6.0 15.7
85～89歳 65 15.4 20.0 33.8 36.9 21.5 21.5 24.6 12.3 3.1 24.6
90～94歳 25 * - - 8.0 4.0 4.0 12.0 8.0 4.0 24.0 24.0
95歳以上 3 * - - - - - - - - 66.7 -
65～74歳（再掲） 446 12.3 16.4 28.3 28.9 23.8 21.5 25.8 11.9 5.8 9.4
75～84歳（再掲） 345 7.2 14.5 25.8 22.0 21.7 17.4 20.9 8.7 5.8 16.2
65歳以上（再掲） 884 10.2 15.4 27.0 26.0 22.2 19.6 23.2 10.4 6.3 13.6
75歳以上（再掲） 438 8.0 14.4 25.8 23.1 20.5 17.6 20.5 8.9 6.8 17.8
85歳以上（再掲） 93 10.8 14.0 25.8 26.9 16.1 18.3 19.4 9.7 10.8 23.7
60～64歳 178 15.7 19.1 30.3 33.1 38.2 29.8 32.6 13.5 2.2 6.2
65～69歳 212 11.8 19.8 27.4 25.0 26.4 26.4 31.1 10.8 4.2 9.0
70～74歳 223 7.2 18.4 26.0 27.4 23.8 20.6 22.9 7.2 2.7 9.4
75～79歳 216 7.4 15.3 25.5 22.7 23.1 19.9 20.8 8.8 7.4 11.6
80～84歳 140 6.4 20.0 30.7 25.7 14.3 13.6 17.1 7.1 5.7 16.4
85～89歳 72 8.3 9.7 11.1 12.5 13.9 11.1 15.3 4.2 9.7 29.2
90～94歳 46 * 10.9 17.4 26.1 21.7 19.6 23.9 23.9 8.7 23.9 23.9
95歳以上 8 * 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 25.0 25.0 12.5 12.5 37.5
65～74歳（再掲） 435 9.4 19.1 26.7 26.2 25.1 23.4 26.9 9.0 3.4 9.2
75～84歳（再掲） 356 7.0 17.1 27.5 23.9 19.7 17.4 19.4 8.1 6.7 13.5
65歳以上（再掲） 917 8.5 17.4 25.6 23.9 21.7 20.2 22.9 8.3 6.3 13.4
75歳以上（再掲） 482 7.7 16.0 24.7 21.8 18.7 17.2 19.3 7.7 8.9 17.2
85歳以上（再掲） 126 9.5 12.7 16.7 15.9 15.9 16.7 19.0 6.3 15.1 27.8
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 15.2 18.5 29.1 23.8 28.5 26.5 31.1 19.2 4.0 15.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 11.5 17.6 27.2 28.1 25.3 23.3 26.0 10.4 4.9 10.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 11.3 14.7 27.3 25.3 24.7 21.3 24.7 8.7 5.3 9.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 10.8 17.7 23.9 21.0 20.2 17.5 20.2 9.1 11.0 17.5
不明・無回答 69 5.8 8.7 21.7 23.2 17.4 14.5 18.8 8.7 8.7 18.8
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 20.7 22.8 31.5 31.5 29.3 30.4 33.7 26.1 4.3 14.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 11.9 16.1 26.6 27.3 23.9 22.4 25.1 10.2 5.5 10.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 15.4 16.9 27.7 26.2 27.7 23.1 26.2 10.8 10.8 12.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 19.3 19.3 24.1 24.1 24.1 19.3 22.9 16.9 12.0 20.5
不明・無回答 39 * 5.1 7.7 28.2 23.1 17.9 12.8 23.1 10.3 10.3 15.4
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 6.8 11.9 25.4 11.9 27.1 20.3 27.1 8.5 3.4 16.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 10.9 19.5 28.2 29.3 27.2 24.5 27.2 10.6 4.1 10.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 8.2 12.9 27.1 24.7 22.4 20.0 23.5 7.1 1.2 7.1
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 8.3 17.3 23.9 20.1 19.0 17.0 19.4 6.9 10.7 16.6
不明・無回答 30 * 6.7 10.0 13.3 23.3 16.7 16.7 13.3 6.7 6.7 23.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 12.0 15.0 24.0 21.6 23.2 20.5 24.0 11.2 6.6 13.9
配偶者あるいはパートナー 1,212 11.7 17.7 26.9 28.0 24.8 22.4 25.7 10.5 4.7 10.0
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 13.4 25.9 35.7 38.4 33.0 33.0 39.3 13.4 6.3 4.5
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 13.2 19.0 27.2 27.8 25.6 24.5 25.6 11.0 7.7 12.2
その他（親族以外も含む） 75 14.7 17.3 28.0 24.0 33.3 30.7 30.7 16.0 10.7 20.0
不明・無回答 178 6.7 8.4 23.6 23.6 20.2 16.3 20.2 7.3 7.3 18.0
同居者あり（再掲） 1,644 11.9 18.7 27.6 27.6 25.1 23.1 25.8 10.8 5.8 11.2

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問２７（２）② 続き） 

 

  

(%)
親のため
の支出
（医療・
介護の
費用
等）

子や孫の
ための支
出（学
費、こづ
かい等）

趣味やレ
ジャー
（旅行
等）の
費用

友人等と
の交際
費

家事代
行等の
生活支
援に係る
費用

スキルアッ
プ・自己
啓発のた
めの費用

寄付やボ
ランティア
活動にか
かる諸経
費

その他 特にない 不明・無
回答

2,188 11.5 17.2 26.6 26.3 24.4 22.1 25.0 10.6 6.0 12.2
０人（ひとり暮らし） 366 12.0 15.0 24.0 21.6 23.2 20.5 24.0 11.2 6.6 13.9
１人 954 11.2 19.2 28.1 27.1 24.3 21.8 25.1 10.5 4.8 10.9
２人 345 13.3 18.8 27.0 29.3 24.6 23.8 24.9 11.3 7.0 11.3
３人 141 18.4 25.5 29.8 33.3 34.0 32.6 33.3 14.9 7.8 11.3
４人 56 12.5 12.5 35.7 25.0 25.0 30.4 30.4 19.6 - 5.4
５人 48 * 4.2 14.6 18.8 25.0 25.0 25.0 31.3 4.2 14.6 20.8
６人 20 * 5.0 5.0 20.0 15.0 20.0 20.0 25.0 5.0 10.0 10.0
７人 4 * - - - - - - - - - 50.0
８人 2 * - - - - - - - - - -
９人以上 2 * 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 50.0 - -
不明・無回答 250 6.4 8.4 22.8 23.2 20.4 15.2 19.6 6.4 7.2 16.0
持家（一戸建て） 1,712 10.9 17.2 26.6 26.5 24.3 22.4 25.5 10.4 5.7 12.4
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 11.8 18.4 23.7 23.7 25.0 21.1 22.4 9.2 10.5 10.5
賃貸住宅（一戸建て） 59 16.9 15.3 35.6 25.4 27.1 20.3 20.3 8.5 6.8 5.1
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 18.0 22.2 28.4 29.9 26.8 24.2 27.3 14.4 3.1 9.3
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 12.5 25.0 31.3 31.3 31.3 31.3 31.3 6.3 6.3 12.5
その他 46 * 4.3 15.2 17.4 13.0 21.7 19.6 19.6 8.7 15.2 17.4
不明・無回答 85 7.1 7.1 23.5 23.5 17.6 14.1 18.8 10.6 10.6 18.8
週に１回以上 90 15.6 22.2 24.4 32.2 31.1 27.8 32.2 14.4 2.2 8.9
月に１回以上 307 15.0 16.6 19.5 26.7 27.4 22.1 28.0 11.7 4.9 10.1
年に数回 392 13.3 19.1 25.8 27.8 28.6 26.8 29.6 12.5 3.6 11.7
ほとんど利用していない 379 9.0 16.9 30.3 27.2 25.3 21.4 24.0 11.1 5.5 11.3
全く利用していない 951 10.6 16.9 28.4 24.7 21.2 20.6 22.4 9.0 7.8 13.1
不明・無回答 69 5.8 8.7 21.7 24.6 15.9 13.0 18.8 8.7 8.7 20.3
よく使う 546 11.7 17.6 22.9 24.2 26.0 22.3 26.6 11.2 4.4 11.0
たまに使う 531 13.4 18.5 27.7 29.6 26.7 24.7 27.1 11.3 4.0 8.9
ほとんど使わない 205 16.1 22.4 32.2 30.2 27.8 25.4 29.3 14.6 5.9 8.3
使わない 762 9.2 15.6 27.8 25.3 21.3 20.9 22.6 9.4 8.8 14.3
不明・無回答 144 9.0 12.5 22.9 21.5 20.8 13.9 18.8 6.3 5.6 23.6
よく使う 285 18.6 19.6 24.6 28.8 32.6 27.4 33.0 12.6 3.5 6.0
たまに使う 217 11.5 18.9 28.1 28.6 33.2 26.3 30.0 12.9 3.7 9.7
ほとんど使わない 142 14.1 18.3 27.5 28.2 27.5 26.1 30.3 14.1 2.8 9.9
使わない 1,184 10.8 17.0 27.9 26.4 22.7 22.6 24.2 10.6 7.5 12.2
不明・無回答 360 6.9 14.7 23.1 21.9 16.7 12.5 16.4 6.4 5.8 19.7
よく使う 330 12.7 20.9 29.1 30.3 29.7 26.4 31.5 16.1 3.9 7.0
たまに使う 326 13.2 16.6 23.9 29.4 29.4 24.2 28.8 10.4 4.3 7.7
ほとんど使わない 133 12.0 14.3 18.8 23.3 30.1 24.8 28.6 13.5 5.3 9.8
使わない 1,070 11.7 17.3 28.6 26.3 23.1 23.1 24.5 10.4 7.4 12.8
不明・無回答 329 7.6 15.2 23.7 20.4 15.8 11.6 15.2 4.9 5.8 21.0
よく使う 39 * 17.9 23.1 38.5 41.0 48.7 38.5 48.7 28.2 5.1 2.6
たまに使う 75 9.3 20.0 29.3 26.7 29.3 22.7 29.3 13.3 4.0 4.0
ほとんど使わない 117 17.1 17.1 22.2 32.5 32.5 29.9 32.5 17.9 5.1 10.3
使わない 1,288 12.2 17.2 27.2 26.0 24.9 23.0 25.2 11.4 7.0 11.3
不明・無回答 669 9.0 16.7 25.4 24.8 19.9 18.1 21.7 6.4 4.6 15.8
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 13.1 17.9 25.7 25.9 25.3 22.0 24.2 12.4 7.2 12.2
中都市（人口10万以上の市） 877 12.5 17.0 26.8 26.5 23.9 22.2 25.4 10.3 5.7 11.3
小都市（人口10万未満の市） 543 9.2 16.9 26.0 25.0 23.2 20.4 23.8 9.6 6.3 14.2
町村 227 8.8 17.2 30.0 29.5 26.4 26.0 28.6 10.1 4.0 11.0
北海道・東北 294 10.2 19.0 30.3 29.9 25.9 22.4 27.2 9.5 4.4 9.9
関東 664 11.7 19.1 24.8 24.4 23.5 20.6 24.7 12.8 7.1 12.2
中部（北陸・東山・東海） 421 14.5 19.0 29.5 28.5 27.6 24.2 25.2 10.5 4.3 12.6
近畿 358 12.6 14.0 24.6 27.1 24.6 22.3 26.5 10.1 5.9 10.9
中国・四国 217 7.4 13.8 25.3 24.4 19.8 21.7 22.6 8.3 8.3 13.4
九州 234 9.0 14.5 26.5 23.5 23.1 22.2 23.1 9.0 6.4 15.4

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模
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問２８．今後の生活において、経済的な面で不安に思うことはありますか。次の中からあてはまるものを全てお答えくだ
さい。（〇はいくつでも） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
収入や貯
蓄が少な
いこと

物価が上
昇するこ
と

ローンの
返済や、
家賃の支
払いがで
きなくなる
こと

自分や家
族の医
療・介護
の費用が
かかりす
ぎること

自力で生
活できな
くなり、転
居や有料
老人ホー
ムへの入
居費用が
かかること

災害によ
り被害を
受けるこ
と

犯罪によ
り被害を
受けるこ
と

認知機
能の低下
等により、
財産の適
正な管理
ができなく
なること

自分が亡
くなった後
の相続な
どを含む
財産の管
理

その他 不安と
思ってい
ることはな
い

不明・無
回答

不安に思
う（再
掲）

2,188 47.1 74.5 7.6 36.6 43.1 41.5 23.8 25.4 16.5 3.6 4.6 2.7 92.6
男性 1,092 46.8 73.6 7.9 37.6 39.5 38.7 23.4 22.6 18.5 3.6 4.7 3.3 92.0
女性 1,095 47.5 75.4 7.3 35.5 46.8 44.1 24.2 28.2 14.6 3.6 4.6 2.2 93.2
60～64歳 387 51.4 78.0 15.8 36.7 42.6 42.9 25.6 30.0 20.2 3.1 3.9 1.0 95.1
65～69歳 432 46.3 77.5 9.5 40.7 43.1 46.3 27.8 23.8 15.0 4.6 2.5 2.8 94.7
70～74歳 449 48.8 77.5 6.9 37.4 46.1 42.5 20.7 23.6 13.8 2.0 3.3 2.2 94.4
75～79歳 427 44.5 69.1 4.9 30.4 39.1 40.0 23.2 24.8 16.2 3.5 6.1 4.2 89.7
80～84歳 274 49.6 75.2 2.9 40.5 46.0 38.7 21.5 24.1 16.1 4.0 5.5 3.3 91.2
85～89歳 137 38.0 71.5 2.2 35.0 40.1 31.4 23.4 27.7 21.2 5.1 7.3 2.9 89.8
90～94歳 71 45.1 60.6 1.4 29.6 45.1 39.4 25.4 29.6 21.1 4.2 7.0 4.2 88.7
95歳以上 11 * 27.3 36.4 - 45.5 54.5 18.2 - - - 9.1 36.4 - 63.6
65～74歳（再掲） 881 47.6 77.5 8.2 39.0 44.6 44.4 24.2 23.7 14.4 3.3 3.0 2.5 94.6
75～84歳（再掲） 701 46.5 71.5 4.1 34.4 41.8 39.5 22.5 24.5 16.1 3.7 5.8 3.9 90.3
65歳以上（再掲） 1,801 46.2 73.8 5.8 36.6 43.3 41.1 23.4 24.4 15.8 3.7 4.8 3.1 92.1
75歳以上（再掲） 920 44.9 70.2 3.6 34.2 42.0 38.0 22.6 25.1 17.1 4.0 6.5 3.7 89.8
85歳以上（再掲） 219 39.7 66.2 1.8 33.8 42.5 33.3 22.8 26.9 20.1 5.0 8.7 3.2 88.1
60～64歳 208 50.0 73.1 16.3 36.1 38.9 38.5 25.5 28.4 24.0 3.4 4.8 1.4 93.8
65～69歳 220 51.4 77.7 10.0 40.0 35.5 43.6 29.1 21.4 15.0 6.8 2.3 3.2 94.5
70～74歳 226 47.3 77.0 7.1 34.5 43.4 38.5 18.1 21.2 15.5 2.2 3.1 1.8 95.1
75～79歳 211 43.6 68.7 3.3 33.6 37.0 37.4 23.2 20.4 17.5 1.9 5.7 5.7 88.6
80～84歳 134 46.3 76.9 3.7 47.0 44.0 36.6 18.7 22.4 21.6 3.0 5.2 3.7 91.0
85～89歳 65 30.8 64.6 1.5 40.0 33.8 35.4 21.5 23.1 20.0 4.6 12.3 4.6 83.1
90～94歳 25 * 48.0 64.0 4.0 32.0 52.0 36.0 36.0 20.0 20.0 4.0 4.0 8.0 88.0
95歳以上 3 * 33.3 33.3 - 66.7 66.7 - - - - - 33.3 - 66.7
65～74歳（再掲） 446 49.3 77.4 8.5 37.2 39.5 41.0 23.5 21.3 15.2 4.5 2.7 2.5 94.8
75～84歳（再掲） 345 44.6 71.9 3.5 38.8 39.7 37.1 21.4 21.2 19.1 2.3 5.5 4.9 89.6
65歳以上（再掲） 884 46.0 73.8 5.9 38.0 39.6 38.8 22.9 21.3 17.2 3.6 4.6 3.7 91.6
75歳以上（再掲） 438 42.7 70.1 3.2 38.8 39.7 36.5 22.1 21.2 19.2 2.7 6.6 5.0 88.4
85歳以上（再掲） 93 35.5 63.4 2.2 38.7 39.8 34.4 24.7 21.5 19.4 4.3 10.8 5.4 83.9
60～64歳 178 53.4 83.7 15.2 37.1 47.2 47.8 25.8 32.0 15.7 2.8 2.8 0.6 96.6
65～69歳 212 41.0 77.4 9.0 41.5 50.9 49.1 26.4 26.4 15.1 2.4 2.8 2.4 94.8
70～74歳 223 50.2 78.0 6.7 40.4 48.9 46.6 23.3 26.0 12.1 1.8 3.6 2.7 93.7
75～79歳 216 45.4 69.4 6.5 27.3 41.2 42.6 23.1 29.2 14.8 5.1 6.5 2.8 90.7
80～84歳 140 52.9 73.6 2.1 34.3 47.9 40.7 24.3 25.7 10.7 5.0 5.7 2.9 91.4
85～89歳 72 44.4 77.8 2.8 30.6 45.8 27.8 25.0 31.9 22.2 5.6 2.8 1.4 95.8
90～94歳 46 * 43.5 58.7 - 28.3 41.3 41.3 19.6 34.8 21.7 4.3 8.7 2.2 89.1
95歳以上 8 * 25.0 37.5 - 37.5 50.0 25.0 - - - 12.5 37.5 - 62.5
65～74歳（再掲） 435 45.7 77.7 7.8 40.9 49.9 47.8 24.8 26.2 13.6 2.1 3.2 2.5 94.3
75～84歳（再掲） 356 48.3 71.1 4.8 30.1 43.8 41.9 23.6 27.8 13.2 5.1 6.2 2.8 91.0
65歳以上（再掲） 917 46.3 73.8 5.8 35.2 46.8 43.4 23.9 27.5 14.4 3.7 4.9 2.5 92.6
75歳以上（再掲） 482 46.9 70.3 3.9 30.1 44.0 39.4 23.0 28.6 15.1 5.2 6.4 2.5 91.1
85歳以上（再掲） 126 42.9 68.3 1.6 30.2 44.4 32.5 21.4 31.0 20.6 5.6 7.1 1.6 91.3
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 51.7 71.5 13.9 26.5 43.0 31.8 25.2 27.2 19.9 7.3 4.0 4.6 91.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 45.3 76.3 6.2 42.0 42.0 43.8 24.5 25.6 16.4 3.1 4.2 2.3 93.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 68.0 77.3 22.0 23.3 52.0 36.7 19.3 25.3 14.7 3.3 2.7 4.0 93.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 44.1 67.5 4.0 27.2 46.0 39.2 23.7 25.3 17.7 4.0 6.5 3.0 90.6
不明・無回答 69 46.4 75.4 11.6 26.1 33.3 34.8 15.9 18.8 10.1 2.9 8.7 4.3 87.0
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 52.2 67.4 13.0 27.2 33.7 19.6 20.7 22.8 18.5 6.5 3.3 7.6 89.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 45.3 75.6 6.4 41.5 39.1 42.1 25.0 23.4 18.5 3.1 4.6 2.1 93.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 66.2 72.3 21.5 23.1 46.2 41.5 21.5 23.1 15.4 4.6 4.6 6.2 89.2
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 36.1 60.2 3.6 26.5 44.6 30.1 19.3 14.5 22.9 6.0 7.2 6.0 86.7
不明・無回答 39 * 56.4 76.9 12.8 30.8 38.5 28.2 7.7 23.1 15.4 - 5.1 7.7 87.2
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 50.8 78.0 15.3 25.4 57.6 50.8 32.2 33.9 22.0 8.5 5.1 - 94.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 45.4 77.2 5.9 42.6 45.7 46.0 23.9 28.5 13.8 3.2 3.8 2.5 93.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 69.4 81.2 22.4 23.5 56.5 32.9 17.6 27.1 14.1 2.4 1.2 2.4 96.5
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 46.4 69.6 4.2 27.3 46.4 41.9 24.9 28.4 16.3 3.5 6.2 2.1 91.7
不明・無回答 30 * 33.3 73.3 10.0 20.0 26.7 43.3 26.7 13.3 3.3 6.7 13.3 - 86.7
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 52.7 69.7 13.7 25.7 50.3 33.6 23.2 24.0 18.6 6.0 2.5 4.1 93.4
配偶者あるいはパートナー 1,212 45.0 76.7 5.6 42.2 42.8 44.6 24.9 25.8 16.6 2.6 4.2 2.2 93.6
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 52.7 78.6 8.9 35.7 41.1 42.9 24.1 24.1 20.5 1.8 6.3 0.9 92.9
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 47.4 75.9 6.5 37.4 41.3 44.9 23.8 27.6 16.2 3.0 6.2 2.2 91.5
その他（親族以外も含む） 75 57.3 68.0 5.3 40.0 46.7 36.0 20.0 24.0 12.0 4.0 6.7 2.7 90.7
不明・無回答 178 43.3 71.9 9.6 30.9 36.5 36.5 19.7 21.9 11.8 5.6 6.7 4.5 88.8
同居者あり（再掲） 1,644 46.3 75.9 6.0 39.7 42.3 43.7 24.3 26.1 16.6 2.8 4.9 2.3 92.9

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計
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女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問２８ 続き） 
 

 

  

(%)
収入や貯
蓄が少な
いこと

物価が上
昇するこ
と

ローンの
返済や、
家賃の支
払いがで
きなくなる
こと

自分や家
族の医
療・介護
の費用が
かかりす
ぎること

自力で生
活できな
くなり、転
居や有料
老人ホー
ムへの入
居費用が
かかること

災害によ
り被害を
受けるこ
と

犯罪によ
り被害を
受けるこ
と

認知機
能の低下
等により、
財産の適
正な管理
ができなく
なること

自分が亡
くなった後
の相続な
どを含む
財産の管
理

その他 不安と
思ってい
ることはな
い

不明・無
回答

不安に思
う（再
掲）

2,188 47.1 74.5 7.6 36.6 43.1 41.5 23.8 25.4 16.5 3.6 4.6 2.7 92.6
０人（ひとり暮らし） 366 52.7 69.7 13.7 25.7 50.3 33.6 23.2 24.0 18.6 6.0 2.5 4.1 93.4
１人 954 44.9 76.6 6.1 39.7 41.9 43.9 25.8 25.3 16.5 3.0 3.9 2.3 93.8
２人 345 50.4 75.7 6.7 40.3 42.6 42.3 19.7 29.9 16.8 2.6 6.7 2.0 91.3
３人 141 48.9 78.7 4.3 44.7 42.6 50.4 27.7 23.4 17.7 3.5 4.3 1.4 94.3
４人 56 51.8 78.6 10.7 44.6 50.0 39.3 19.6 26.8 16.1 - 1.8 1.8 96.4
５人 48 * 35.4 60.4 2.1 12.5 31.3 41.7 18.8 27.1 10.4 2.1 14.6 2.1 83.3
６人 20 * 35.0 65.0 5.0 30.0 25.0 45.0 30.0 15.0 5.0 - 15.0 5.0 80.0
７人 4 * 25.0 50.0 - - 25.0 50.0 25.0 25.0 - 25.0 - 25.0 75.0
８人 2 * 50.0 100.0 - - 50.0 100.0 - 100.0 100.0 - - - 100.0
９人以上 2 * - 50.0 - - - - 50.0 50.0 50.0 - - - 100.0
不明・無回答 250 44.8 72.8 8.4 35.6 41.2 37.2 21.6 22.4 14.4 4.4 6.0 4.0 90.0
持家（一戸建て） 1,712 44.8 75.3 4.1 37.9 43.2 43.9 25.2 26.3 18.1 3.3 4.7 2.3 92.9
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 34.2 57.9 5.3 32.9 39.5 35.5 21.1 34.2 14.5 7.9 5.3 3.9 90.8
賃貸住宅（一戸建て） 59 66.1 76.3 27.1 28.8 40.7 33.9 20.3 11.9 8.5 5.1 5.1 3.4 91.5
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 65.5 76.3 32.5 29.4 45.4 27.3 15.5 18.0 10.3 4.1 1.0 5.2 93.8
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 56.3 75.0 18.8 56.3 62.5 43.8 31.3 31.3 12.5 6.3 - 6.3 93.8
その他 46 * 52.2 67.4 4.3 45.7 47.8 32.6 17.4 26.1 13.0 4.3 4.3 2.2 93.5
不明・無回答 85 45.9 72.9 8.2 28.2 35.3 38.8 20.0 23.5 9.4 2.4 10.6 3.5 85.9
週に１回以上 90 46.7 73.3 7.8 43.3 51.1 48.9 35.6 31.1 22.2 4.4 5.6 - 94.4
月に１回以上 307 38.4 74.6 9.1 35.8 39.7 44.0 27.4 33.2 21.2 2.6 4.2 2.0 93.8
年に数回 392 44.1 75.8 5.9 39.0 40.3 43.9 23.7 26.0 16.3 2.6 4.8 3.6 91.6
ほとんど利用していない 379 49.9 77.8 6.9 37.2 42.7 47.5 26.1 24.3 16.1 3.7 2.9 3.4 93.7
全く利用していない 951 50.2 72.5 7.8 35.5 45.3 36.9 21.1 22.9 15.4 4.2 5.0 2.5 92.4
不明・無回答 69 46.4 79.7 11.6 29.0 36.2 36.2 15.9 20.3 8.7 2.9 7.2 4.3 88.4
よく使う 546 37.0 74.5 6.0 36.6 40.1 45.4 28.0 29.1 19.6 4.0 4.0 2.2 93.8
たまに使う 531 45.6 76.8 7.7 37.7 41.8 45.2 26.4 27.5 15.6 3.2 4.7 2.3 93.0
ほとんど使わない 205 55.6 80.5 9.3 42.9 53.2 45.9 26.3 26.8 19.0 3.4 2.0 1.0 97.1
使わない 762 52.1 71.4 7.0 34.8 45.4 36.5 19.8 22.2 15.1 3.1 5.2 3.3 91.5
不明・無回答 144 52.8 74.3 13.9 33.3 33.3 32.6 15.3 18.8 12.5 5.6 6.9 6.3 86.8
よく使う 285 37.2 75.1 7.4 37.2 44.2 46.3 26.3 33.3 20.0 3.2 6.0 1.4 92.6
たまに使う 217 46.5 79.3 8.8 35.5 36.9 41.5 21.2 24.0 20.3 2.8 2.3 3.7 94.0
ほとんど使わない 142 55.6 76.8 11.3 46.5 43.0 49.3 32.4 31.7 14.8 2.1 2.8 1.4 95.8
使わない 1,184 47.8 72.9 6.4 36.1 45.5 40.7 23.6 24.2 16.5 3.4 4.5 2.4 93.1
不明・無回答 360 49.7 75.8 9.4 34.7 38.3 36.9 20.3 21.7 12.5 5.6 6.1 4.7 89.2
よく使う 330 43.6 77.6 7.9 42.4 44.2 51.5 30.3 36.7 16.4 4.2 3.3 1.5 95.2
たまに使う 326 46.0 82.5 8.6 39.0 43.6 49.1 29.1 31.3 18.4 3.4 3.1 1.5 95.4
ほとんど使わない 133 51.1 71.4 6.8 33.8 42.9 37.6 22.6 25.6 25.6 1.5 6.8 1.5 91.7
使わない 1,070 46.9 72.1 6.3 35.7 45.1 39.2 22.3 22.1 16.0 3.2 4.6 2.9 92.5
不明・無回答 329 50.8 72.9 10.9 32.5 35.3 32.8 17.0 19.1 13.1 5.2 6.7 5.2 88.1
よく使う 39 * 48.7 66.7 10.3 48.7 53.8 61.5 20.5 35.9 25.6 7.7 5.1 - 94.9
たまに使う 75 41.3 80.0 9.3 38.7 44.0 50.7 34.7 32.0 12.0 6.7 5.3 1.3 93.3
ほとんど使わない 117 42.7 79.5 9.4 44.4 43.6 48.7 28.2 37.6 22.2 2.6 1.7 2.6 95.7
使わない 1,288 46.3 73.4 7.1 37.6 44.6 41.1 23.8 25.2 17.3 3.5 4.7 2.2 93.1
不明・無回答 669 50.1 75.8 7.9 32.4 39.5 38.6 21.8 22.3 14.1 3.3 4.8 4.2 91.0
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 41.2 73.4 7.6 37.0 45.5 42.0 27.4 28.3 15.5 3.9 4.4 2.6 93.0
中都市（人口10万以上の市） 877 50.1 75.9 9.4 38.2 45.0 43.4 24.6 24.2 16.3 3.5 4.2 2.5 93.3
小都市（人口10万未満の市） 543 48.3 72.6 5.7 33.3 40.5 40.3 21.0 25.4 16.6 3.5 5.2 3.7 91.2
町村 227 47.1 76.7 5.3 37.4 36.6 35.2 18.5 23.3 19.8 3.1 5.3 1.8 93.0
北海道・東北 294 53.4 78.6 10.9 38.1 46.9 36.7 21.8 23.1 17.7 2.7 3.1 2.4 94.6
関東 664 43.1 73.8 7.4 36.6 43.5 42.0 29.1 28.0 17.6 3.9 4.8 2.9 92.3
中部（北陸・東山・東海） 421 48.9 76.7 6.9 35.9 44.7 42.3 19.7 28.7 17.1 3.3 3.1 4.0 92.9
近畿 358 46.1 75.1 8.7 34.6 35.5 44.7 22.9 21.2 12.3 4.2 5.3 2.0 92.7
中国・四国 217 43.8 69.6 5.1 41.0 49.3 42.9 24.0 22.6 17.1 3.7 6.0 1.8 92.2
九州 234 52.1 71.4 6.0 35.0 40.6 38.0 19.7 23.9 17.1 3.0 6.4 2.6 91.0

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模
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問２９．老後の備えとして、今後どのようなことに取り組む必要があるか、次の中からあてはまるものを３つまでお答え
ください。（〇は３つまで） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
資産形成
（貯蓄・投
資）など

健康に関する
備え（健康の
維持・増進、
介護予防、保
険、病気やけ
がの治療等）

防災・防犯に
関する備え
（住宅の防
災対策、防災
用品の備蓄、
防犯システム
の利用等）

住まいに関す
る備え（住宅
の確保やリ
フォーム、修
繕等）（防
災・防犯に関
する備えを除
く）

地域・職場等
で人とのつな
がりを持つこと

財産管理に
関する備え
（認知機能
の低下等に伴
う、財産管理
の相談（金
銭管理サービ
スの利用
等））

終活関係の
準備（自身
の葬儀やお墓
の準備、財産
等の整理・相
続の準備）

不明・無回答

2,188 24.2 80.7 21.6 25.5 12.4 7.8 38.1 8.0
男性 1,092 27.8 81.4 19.1 28.3 11.9 8.5 36.3 7.4
女性 1,095 20.5 80.0 24.1 22.6 13.0 7.1 40.0 8.5
60～64歳 387 43.7 81.4 19.1 24.8 15.8 10.1 33.1 5.4
65～69歳 432 29.9 87.0 20.6 30.3 12.0 7.9 40.5 5.8
70～74歳 449 24.9 84.0 22.9 24.9 10.5 6.5 40.5 6.0
75～79歳 427 15.2 77.5 23.2 23.7 14.5 6.3 35.1 11.0
80～84歳 274 13.5 76.3 24.8 27.4 12.0 5.5 40.9 10.6
85～89歳 137 7.3 74.5 18.2 20.4 10.2 13.1 36.5 11.7
90～94歳 71 9.9 66.2 18.3 14.1 4.2 12.7 45.1 12.7
95歳以上 11 * - 72.7 18.2 36.4 - - 45.5 -
65～74歳（再掲） 881 27.4 85.5 21.8 27.6 11.2 7.2 40.5 5.9
75～84歳（再掲） 701 14.6 77.0 23.8 25.1 13.6 6.0 37.4 10.8
65歳以上（再掲） 1,801 20.0 80.5 22.2 25.6 11.7 7.3 39.2 8.5
75歳以上（再掲） 920 12.9 75.8 22.5 23.7 12.2 7.5 37.9 11.0
85歳以上（再掲） 219 7.8 71.7 18.3 19.2 7.8 12.3 39.7 11.4
60～64歳 208 44.7 81.7 15.9 28.8 17.3 10.1 28.4 5.3
65～69歳 220 35.0 87.3 18.2 35.0 11.4 9.1 36.4 5.9
70～74歳 226 30.1 83.2 20.8 25.7 9.3 8.4 39.8 4.9
75～79歳 211 17.5 78.2 21.3 27.0 11.8 5.7 35.5 10.9
80～84歳 134 15.7 82.8 21.6 29.9 11.2 6.0 44.0 5.2
85～89歳 65 7.7 67.7 13.8 20.0 12.3 15.4 30.8 18.5
90～94歳 25 * 12.0 68.0 24.0 12.0 - 12.0 44.0 16.0
95歳以上 3 * - 66.7 - 33.3 - - 66.7 -
65～74歳（再掲） 446 32.5 85.2 19.5 30.3 10.3 8.7 38.1 5.4
75～84歳（再掲） 345 16.8 80.0 21.4 28.1 11.6 5.8 38.8 8.7
65歳以上（再掲） 884 23.9 81.3 19.9 28.2 10.6 8.1 38.1 7.9
75歳以上（再掲） 438 15.1 77.4 20.3 26.0 11.0 7.5 38.1 10.5
85歳以上（再掲） 93 8.6 67.7 16.1 18.3 8.6 14.0 35.5 17.2
60～64歳 178 42.1 81.5 23.0 19.7 14.0 10.1 38.8 5.6
65～69歳 212 24.5 86.8 23.1 25.5 12.7 6.6 44.8 5.7
70～74歳 223 19.7 84.8 25.1 24.2 11.7 4.5 41.3 7.2
75～79歳 216 13.0 76.9 25.0 20.4 17.1 6.9 34.7 11.1
80～84歳 140 11.4 70.0 27.9 25.0 12.9 5.0 37.9 15.7
85～89歳 72 6.9 80.6 22.2 20.8 8.3 11.1 41.7 5.6
90～94歳 46 * 8.7 65.2 15.2 15.2 6.5 13.0 45.7 10.9
95歳以上 8 * - 75.0 25.0 37.5 - - 37.5 -
65～74歳（再掲） 435 22.1 85.7 24.1 24.8 12.2 5.5 43.0 6.4
75～84歳（再掲） 356 12.4 74.2 26.1 22.2 15.4 6.2 36.0 12.9
65歳以上（再掲） 917 16.2 79.7 24.3 23.1 12.8 6.5 40.2 9.1
75歳以上（再掲） 482 11.0 74.3 24.5 21.6 13.3 7.5 37.8 11.4
85歳以上（再掲） 126 7.1 74.6 19.8 19.8 7.1 11.1 42.9 7.1
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 31.1 77.5 18.5 14.6 16.6 14.6 31.8 10.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 27.3 84.3 22.3 27.9 12.9 7.5 39.0 6.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 24.7 77.3 12.7 22.7 12.0 6.7 41.3 11.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 11.0 71.0 23.7 21.8 10.2 7.3 37.9 11.8
不明・無回答 69 13.0 71.0 21.7 24.6 5.8 4.3 27.5 14.5
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 35.9 73.9 15.2 14.1 13.0 14.1 30.4 13.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 29.0 83.6 19.9 30.9 12.8 8.6 36.3 6.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 23.1 76.9 10.8 29.2 10.8 3.1 36.9 10.8
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 15.7 73.5 21.7 22.9 7.2 8.4 43.4 6.0
不明・無回答 39 * 17.9 76.9 20.5 17.9 2.6 2.6 33.3 15.4
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 23.7 83.1 23.7 15.3 22.0 15.3 33.9 6.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 25.0 85.3 25.5 23.9 13.1 6.2 42.6 5.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 25.9 77.6 14.1 17.6 12.9 9.4 44.7 11.8
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 9.7 70.2 24.2 21.5 11.1 6.9 36.3 13.5
不明・無回答 30 * 6.7 63.3 23.3 33.3 10.0 6.7 20.0 13.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 17.8 75.1 18.0 18.0 14.5 10.4 36.3 12.6
配偶者あるいはパートナー 1,212 28.5 84.6 23.2 27.6 13.3 7.5 38.1 5.9
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 45.5 80.4 15.2 33.0 8.9 4.5 32.1 6.3
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 23.9 78.5 23.9 26.0 11.1 6.4 39.8 7.3
その他（親族以外も含む） 75 29.3 77.3 17.3 25.3 13.3 10.7 38.7 10.7
不明・無回答 178 12.9 79.8 19.7 25.8 10.7 5.6 38.2 10.7
同居者あり（再掲） 1,644 26.8 82.0 22.6 27.1 12.2 7.5 38.5 6.6

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問２９ 続き） 
 

 

(%)
資産形成
（貯蓄・投
資）など

健康に関する
備え（健康の
維持・増進、
介護予防、保
険、病気やけ
がの治療等）

防災・防犯に
関する備え
（住宅の防
災対策、防災
用品の備蓄、
防犯システム
の利用等）

住まいに関す
る備え（住宅
の確保やリ
フォーム、修
繕等）（防
災・防犯に関
する備えを除
く）

地域・職場等
で人とのつな
がりを持つこと

財産管理に
関する備え
（認知機能
の低下等に伴
う、財産管理
の相談（金
銭管理サービ
スの利用
等））

終活関係の
準備（自身
の葬儀やお墓
の準備、財産
等の整理・相
続の準備）

不明・無回答

2,188 24.2 80.7 21.6 25.5 12.4 7.8 38.1 8.0
０人（ひとり暮らし） 366 17.8 75.1 18.0 18.0 14.5 10.4 36.3 12.6
１人 954 25.9 83.3 22.9 28.2 12.8 8.0 38.5 6.5
２人 345 30.7 79.4 20.6 27.5 10.4 7.2 40.6 6.7
３人 141 26.2 84.4 27.0 24.1 12.8 5.7 40.4 5.0
４人 56 25.0 76.8 25.0 25.0 14.3 12.5 44.6 5.4
５人 48 * 27.1 85.4 20.8 25.0 6.3 - 35.4 8.3
６人 20 * 25.0 70.0 10.0 20.0 10.0 - 20.0 15.0
７人 4 * 25.0 50.0 - 50.0 - - - 25.0
８人 2 * - 100.0 - 50.0 - 50.0 100.0 -
９人以上 2 * - 100.0 50.0 - 50.0 50.0 50.0 -
不明・無回答 250 16.4 79.2 21.2 24.0 11.6 6.0 35.2 10.0
持家（一戸建て） 1,712 24.3 81.3 23.7 27.8 11.9 7.6 39.4 7.0
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 27.6 80.3 14.5 21.1 15.8 13.2 40.8 6.6
賃貸住宅（一戸建て） 59 23.7 79.7 13.6 22.0 20.3 3.4 18.6 16.9
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 29.9 80.4 12.4 10.3 14.4 8.8 34.5 10.8
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 12.5 68.8 25.0 6.3 31.3 6.3 37.5 18.8
その他 46 * 13.0 80.4 10.9 13.0 13.0 13.0 39.1 13.0
不明・無回答 85 14.1 72.9 17.6 29.4 7.1 5.9 30.6 11.8
週に１回以上 90 36.7 83.3 30.0 30.0 10.0 12.2 32.2 7.8
月に１回以上 307 35.2 83.7 27.7 25.1 14.3 9.8 37.8 5.9
年に数回 392 34.2 83.7 21.2 27.6 13.8 6.6 41.6 6.1
ほとんど利用していない 379 23.0 80.7 21.1 26.6 13.7 6.3 36.1 8.4
全く利用していない 951 16.4 78.7 19.6 23.7 11.4 8.0 38.9 8.7
不明・無回答 69 15.9 73.9 17.4 27.5 7.2 5.8 27.5 14.5
よく使う 546 32.6 83.2 25.6 29.3 12.8 9.9 39.0 6.2
たまに使う 531 28.8 84.4 23.7 26.9 16.6 8.3 37.5 7.2
ほとんど使わない 205 24.4 79.0 20.0 25.4 9.3 7.3 39.0 8.8
使わない 762 16.1 78.0 18.8 22.8 10.4 6.7 38.3 8.4
不明・無回答 144 17.4 74.3 16.0 19.4 11.1 4.9 34.7 13.9
よく使う 285 38.9 85.3 21.8 27.4 14.7 10.9 39.3 5.3
たまに使う 217 33.6 83.9 25.3 26.3 18.9 5.1 36.9 7.8
ほとんど使わない 142 33.1 83.8 26.8 29.6 12.0 9.2 36.6 5.6
使わない 1,184 20.2 79.8 21.2 25.8 10.8 7.4 39.1 7.3
不明・無回答 360 16.4 76.7 18.6 20.6 12.2 7.8 35.3 13.1
よく使う 330 31.5 85.2 24.2 30.3 18.8 10.6 39.1 3.9
たまに使う 326 34.4 86.5 24.8 26.7 11.3 8.3 41.4 6.7
ほとんど使わない 133 33.8 82.0 15.0 30.1 15.0 9.8 37.6 4.5
使わない 1,070 19.8 78.7 21.5 24.5 10.8 6.4 37.9 8.2
不明・無回答 329 17.0 76.3 18.8 20.7 11.2 8.2 34.7 13.7
よく使う 39 * 38.5 89.7 25.6 28.2 17.9 10.3 38.5 -
たまに使う 75 32.0 89.3 20.0 40.0 20.0 6.7 38.7 2.7
ほとんど使わない 117 37.6 85.5 23.1 33.3 10.3 9.4 37.6 3.4
使わない 1,288 24.5 80.7 22.4 25.8 11.7 8.2 39.8 6.9
不明・無回答 669 19.6 78.2 19.7 21.7 13.0 6.7 34.8 11.8
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 26.2 80.4 23.7 25.7 11.8 7.0 39.2 6.3
中都市（人口10万以上の市） 877 24.5 80.8 22.3 25.5 12.0 8.2 37.2 8.9
小都市（人口10万未満の市） 543 21.5 80.7 20.4 24.7 13.1 7.6 37.2 8.5
町村 227 24.2 80.6 16.7 26.4 14.1 8.8 41.4 7.0
北海道・東北 294 20.7 81.0 14.3 26.2 13.3 9.2 43.9 9.2
関東 664 25.3 81.5 25.0 26.7 11.9 7.5 37.5 7.4
中部（北陸・東山・東海） 421 26.4 80.8 22.1 26.1 10.2 7.4 36.3 9.0
近畿 358 19.3 80.4 19.8 23.2 13.1 7.0 36.0 7.8
中国・四国 217 28.1 74.7 23.5 26.7 16.6 8.8 37.8 6.9
九州 234 25.2 83.8 21.4 22.2 12.0 8.1 39.3 7.3

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）
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問３０．金融資産(※)の総額は、およそどれくらいになりますか。配偶者あるいはパートナーと一緒に暮らしている方は
、お二人の状況についてお答えください。※株式や投資信託、預貯金なども含みます 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)（万円）（万円）
０万円 １～

500万
円未満

500～
1,000
万円未
満

1,000
～
2,000
万円未
満

2,000
～
3,000
万円未
満

3,000
～
5,000
万円未
満

5,000
万円以
上

不明・
無回答

平均 中央値

2,188 5.3 16.0 12.5 14.4 9.5 8.0 6.7 27.6 1,769 1,000
男性 1,092 6.0 16.1 11.7 14.7 10.2 8.9 7.9 24.5 1,900 1,000
女性 1,095 4.7 16.0 13.2 14.0 8.9 7.0 5.6 30.7 1,628 1,000
60～64歳 387 8.5 19.1 11.6 12.9 11.4 10.1 8.8 17.6 2,004 1,000
65～69歳 432 3.0 16.7 14.6 16.2 13.2 8.8 7.6 19.9 1,830 1,000
70～74歳 449 5.6 13.8 14.0 15.8 8.9 6.7 6.5 28.7 1,748 1,000
75～79歳 427 5.6 12.6 11.0 13.3 9.8 8.7 7.3 31.6 1,873 1,000
80～84歳 274 4.4 16.4 11.3 12.8 5.8 6.6 3.6 39.1 1,371 800
85～89歳 137 5.8 17.5 10.2 13.1 4.4 8.8 5.1 35.0 1,582 700
90～94歳 71 2.8 21.1 15.5 15.5 4.2 - 4.2 36.6 1,159 500
95歳以上 11 * - 45.5 - 18.2 - - - 36.4 450 300
65～74歳（再掲） 881 4.3 15.2 14.3 16.0 11.0 7.7 7.0 24.4 1,790 1,000
75～84歳（再掲） 701 5.1 14.1 11.1 13.1 8.3 7.8 5.8 34.5 1,690 1,000
65歳以上（再掲） 1,801 4.7 15.4 12.7 14.7 9.1 7.5 6.3 29.7 1,710 1,000
75歳以上（再掲） 920 5.0 15.5 11.2 13.4 7.3 7.3 5.5 34.8 1,620 1,000
85歳以上（再掲） 219 4.6 20.1 11.4 14.2 4.1 5.5 4.6 35.6 1,391 500
60～64歳 208 8.7 20.2 11.5 11.5 10.1 11.5 11.1 15.4 2,332 1,000
65～69歳 220 4.5 15.5 14.1 17.3 15.5 8.2 6.4 18.6 1,807 1,000
70～74歳 226 5.3 12.8 14.2 18.1 10.6 8.8 7.1 23.0 1,678 1,000
75～79歳 211 6.2 13.3 10.0 13.7 9.5 9.0 10.0 28.4 2,171 1,000
80～84歳 134 5.2 17.9 9.7 12.7 6.7 7.5 4.5 35.8 1,451 875
85～89歳 65 7.7 18.5 6.2 15.4 3.1 9.2 6.2 33.8 1,559 1,000
90～94歳 25 * 4.0 24.0 12.0 8.0 4.0 - 8.0 40.0 1,427 500
95歳以上 3 * - 33.3 - - - - - 66.7 300 300
65～74歳（再掲） 446 4.9 14.1 14.1 17.7 13.0 8.5 6.7 20.9 1,743 1,000
75～84歳（再掲） 345 5.8 15.1 9.9 13.3 8.4 8.4 7.8 31.3 1,910 1,000
65歳以上（再掲） 884 5.4 15.2 11.8 15.5 10.2 8.3 7.1 26.6 1,782 1,000
75歳以上（再掲） 438 5.9 16.2 9.4 13.2 7.3 8.0 7.5 32.4 1,829 1,000
85歳以上（再掲） 93 6.5 20.4 7.5 12.9 3.2 6.5 6.5 36.6 1,504 500
60～64歳 178 8.4 18.0 11.2 14.6 12.9 8.4 6.2 20.2 1,607 1,000
65～69歳 212 1.4 17.9 15.1 15.1 10.8 9.4 9.0 21.2 1,855 1,000
70～74歳 223 5.8 14.8 13.9 13.5 7.2 4.5 5.8 34.5 1,831 800
75～79歳 216 5.1 12.0 12.0 13.0 10.2 8.3 4.6 34.7 1,554 1,000
80～84歳 140 3.6 15.0 12.9 12.9 5.0 5.7 2.9 42.1 1,287 800
85～89歳 72 4.2 16.7 13.9 11.1 5.6 8.3 4.2 36.1 1,603 600
90～94歳 46 * 2.2 19.6 17.4 19.6 4.3 - 2.2 34.8 1,025 500
95歳以上 8 * - 50.0 - 25.0 - - - 25.0 475 250
65～74歳（再掲） 435 3.7 16.3 14.5 14.3 9.0 6.9 7.4 28.0 1,843 1,000
75～84歳（再掲） 356 4.5 13.2 12.4 12.9 8.1 7.3 3.9 37.6 1,456 1,000
65歳以上（再掲） 917 3.9 15.6 13.6 13.8 8.1 6.8 5.5 32.7 1,633 1,000
75歳以上（再掲） 482 4.1 14.9 12.9 13.5 7.3 6.6 3.7 36.9 1,417 800
85歳以上（再掲） 126 3.2 19.8 14.3 15.1 4.8 4.8 3.2 34.9 1,309 500
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 7.9 19.2 9.3 11.3 10.6 7.9 7.3 26.5 1,665 1,000
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 3.9 14.7 12.9 15.3 10.3 9.1 8.3 25.5 1,997 1,000
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 16.0 23.3 11.3 12.0 8.0 5.3 0.7 23.3 817 400
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 4.8 17.2 12.9 12.6 6.7 5.4 3.5 36.8 1,362 700
不明・無回答 69 8.7 14.5 13.0 15.9 8.7 4.3 2.9 31.9 1,141 600
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 10.9 20.7 7.6 10.9 8.7 5.4 8.7 27.2 1,627 500
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 4.1 14.5 12.3 16.2 10.6 10.1 8.6 23.6 2,088 1,000
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 16.9 29.2 7.7 7.7 9.2 6.2 1.5 21.5 818 300
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 7.2 15.7 12.0 13.3 8.4 6.0 6.0 31.3 1,559 900
不明・無回答 39 * 15.4 17.9 15.4 7.7 10.3 2.6 5.1 25.6 1,063 500
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 3.4 16.9 11.9 11.9 13.6 11.9 5.1 25.4 1,723 1,000
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 3.8 15.0 13.4 14.1 10.0 7.8 7.9 28.0 1,877 1,000
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 15.3 18.8 14.1 15.3 7.1 4.7 - 24.7 816 500
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 4.2 17.6 13.1 12.5 6.2 5.2 2.8 38.4 1,299 625
不明・無回答 30 * - 10.0 10.0 26.7 6.7 6.7 - 40.0 1,268 1,000
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 8.5 20.5 9.8 12.8 9.0 5.7 4.1 29.5 1,293 550
配偶者あるいはパートナー 1,212 3.5 14.0 13.6 15.8 10.4 9.6 8.5 24.5 2,029 1,000
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 5.4 15.2 11.6 14.3 17.0 8.9 8.0 19.6 2,158 1,500
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 5.9 17.4 13.1 13.5 8.5 7.6 5.5 28.5 1,612 800
その他（親族以外も含む） 75 9.3 22.7 18.7 14.7 9.3 4.0 2.7 18.7 1,040 500
不明・無回答 178 6.2 13.5 11.2 12.9 10.1 4.5 5.6 36.0 1,638 1,000
同居者あり（再掲） 1,644 4.6 15.3 13.3 14.8 9.5 8.8 7.4 26.2 1,882 1,000

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性



326 
 

（問３０ 続き） 
 

 

 

(%)（万円）（万円）
０万円 １～

500万
円未満

500～
1,000
万円未
満

1,000
～
2,000
万円未
満

2,000
～
3,000
万円未
満

3,000
～
5,000
万円未
満

5,000
万円以
上

不明・
無回答

平均 中央値

2,188 5.3 16.0 12.5 14.4 9.5 8.0 6.7 27.6 1,769 1,000
０人（ひとり暮らし） 366 8.5 20.5 9.8 12.8 9.0 5.7 4.1 29.5 1,293 550
１人 954 4.0 13.9 13.3 15.9 9.7 9.7 8.2 25.2 1,984 1,000
２人 345 5.2 17.7 12.5 12.8 10.1 7.8 5.5 28.4 1,775 1,000
３人 141 6.4 19.1 16.3 14.2 7.1 7.8 5.7 23.4 1,577 750
４人 56 7.1 16.1 7.1 14.3 10.7 7.1 8.9 28.6 1,910 1,000
５人 48 * 4.2 14.6 10.4 20.8 10.4 10.4 8.3 20.8 1,814 1,150
６人 20 * 10.0 15.0 20.0 5.0 10.0 10.0 10.0 20.0 1,834 500
７人 4 * 25.0 - - - 25.0 - 25.0 25.0 3,333 2,000
８人 2 * - - 50.0 - 50.0 - - - 1,250 1,250
９人以上 2 * - - - 50.0 - - - 50.0 1,000 1,000
不明・無回答 250 4.8 14.4 12.4 12.4 8.8 4.4 6.0 36.8 1,624 950
持家（一戸建て） 1,712 4.1 14.8 12.7 15.5 10.2 8.7 7.0 27.1 1,843 1,000
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 3.9 13.2 13.2 14.5 14.5 7.9 13.2 19.7 2,405 1,500
賃貸住宅（一戸建て） 59 11.9 28.8 8.5 5.1 - 1.7 10.2 33.9 2,608 200
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 10.8 24.2 15.5 8.2 4.6 6.7 2.1 27.8 931 500
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 12.5 12.5 12.5 6.3 6.3 - 6.3 43.8 1,222 500
その他 46 * 10.9 26.1 - 15.2 10.9 4.3 2.2 30.4 1,083 200
不明・無回答 85 10.6 10.6 11.8 12.9 9.4 3.5 7.1 34.1 1,420 850
週に１回以上 90 4.4 8.9 11.1 17.8 8.9 8.9 22.2 17.8 3,739 1,650
月に１回以上 307 3.3 15.6 10.1 16.9 16.6 10.4 11.4 15.6 2,366 1,500
年に数回 392 2.8 14.3 15.6 19.4 10.5 11.0 7.9 18.6 1,952 1,000
ほとんど利用していない 379 5.8 15.3 12.4 9.5 9.5 9.2 6.6 31.7 1,743 1,000
全く利用していない 951 6.5 18.2 12.2 12.7 7.0 5.6 3.6 34.2 1,257 600
不明・無回答 69 11.6 11.6 13.0 18.8 7.2 4.3 2.9 30.4 1,103 650
よく使う 546 2.9 12.5 11.4 15.4 12.8 13.6 13.2 18.3 2,701 1,500
たまに使う 531 2.8 16.2 14.3 17.3 11.5 10.0 6.8 21.1 1,763 1,000
ほとんど使わない 205 6.8 15.1 11.2 19.5 10.7 6.3 4.4 25.9 1,433 1,000
使わない 762 7.7 19.0 12.3 10.6 6.2 3.7 3.4 37.0 1,147 500
不明・無回答 144 9.0 14.6 13.2 11.8 5.6 4.2 2.8 38.9 1,047 500
よく使う 285 2.5 14.7 10.9 18.9 15.8 10.9 14.4 11.9 2,497 1,500
たまに使う 217 5.1 17.5 12.9 14.3 11.5 9.7 9.7 19.4 2,217 1,000
ほとんど使わない 142 6.3 17.6 11.3 14.8 13.4 11.3 8.5 16.9 1,848 1,000
使わない 1,184 5.6 16.1 13.0 13.7 8.0 7.3 5.3 30.9 1,596 900
不明・無回答 360 6.7 15.3 12.5 12.8 6.7 5.3 2.8 38.1 1,191 600
よく使う 330 5.2 15.5 14.2 14.2 11.8 10.3 9.7 19.1 2,130 1,000
たまに使う 326 2.8 15.0 13.8 20.2 14.1 8.6 9.8 15.6 2,156 1,000
ほとんど使わない 133 2.3 19.5 9.8 18.0 12.0 12.8 10.5 15.0 2,074 1,500
使わない 1,070 6.2 16.4 12.2 12.3 8.1 7.2 5.7 31.9 1,610 800
不明・無回答 329 6.7 15.2 11.6 13.7 6.1 5.5 2.4 38.9 1,162 700
よく使う 39 * 5.1 10.3 30.8 10.3 7.7 7.7 10.3 17.9 1,918 800
たまに使う 75 2.7 13.3 16.0 20.0 17.3 12.0 8.0 10.7 1,776 1,000
ほとんど使わない 117 1.7 23.9 11.1 16.2 12.8 11.1 12.8 10.3 2,375 1,000
使わない 1,288 6.1 15.8 11.4 14.1 9.8 8.3 7.6 26.9 1,890 1,000
不明・無回答 669 4.8 15.7 13.5 14.2 7.6 6.3 3.6 34.4 1,351 800
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 5.0 15.0 13.1 13.3 10.9 8.3 11.8 22.6 2,456 1,000
中都市（人口10万以上の市） 877 5.2 16.9 11.5 15.1 9.0 8.6 6.2 27.6 1,633 1,000
小都市（人口10万未満の市） 543 5.9 16.9 13.4 12.2 8.3 7.6 4.1 31.7 1,373 700
町村 227 5.3 13.2 12.8 19.4 11.0 5.7 3.1 29.5 1,427 1,000
北海道・東北 294 7.5 21.4 15.6 12.9 7.8 6.1 1.4 27.2 1,038 500
関東 664 4.2 12.3 11.0 14.8 10.1 9.0 10.8 27.7 2,384 1,000
中部（北陸・東山・東海） 421 5.2 17.1 15.2 14.3 10.9 5.0 4.5 27.8 1,384 800
近畿 358 4.5 18.4 12.3 14.0 8.9 10.1 5.3 26.5 1,743 1,000
中国・四国 217 5.5 13.4 7.8 18.0 10.1 10.1 10.1 24.9 1,960 1,300
九州 234 7.3 16.7 12.8 12.4 7.7 7.3 4.7 31.2 1,481 700

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模
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問３１．今後の生活のために、金融資産(※)はどのくらい必要だと思いますか。配偶者あるいはパートナーと一緒に暮ら
している方は、お二人の状況についてお答えください。※株式や投資信託、預貯金なども含みます 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)（万円）（万円）
０万円 １～

500万
円未満

500～
1,000
万円未
満

1,000
～
2,000
万円未
満

2,000
～
3,000
万円未
満

3,000
～
5,000
万円未
満

5,000
万円以
上

不明・
無回答

平均 中央値

2,188 1.4 4.8 6.1 16.0 17.1 14.6 10.3 29.8 2,648 2,000
男性 1,092 1.4 5.2 6.1 16.5 17.8 15.4 11.4 26.2 2,706 2,000
女性 1,095 1.4 4.5 6.0 15.4 16.4 13.8 9.1 33.3 2,587 2,000
60～64歳 387 2.1 4.1 4.4 15.5 20.9 18.3 18.6 16.0 3,164 2,000
65～69歳 432 1.2 3.7 3.2 15.5 22.9 21.5 11.8 20.1 2,781 2,000
70～74歳 449 1.1 4.9 6.0 19.2 18.0 13.1 8.5 29.2 2,556 2,000
75～79歳 427 1.2 4.2 6.6 15.7 13.6 13.6 9.6 35.6 2,891 2,000
80～84歳 274 1.1 6.6 8.4 13.1 10.2 8.8 5.1 46.7 1,837 1,000
85～89歳 137 1.5 6.6 10.2 12.4 10.2 8.0 5.8 45.3 1,871 1,000
90～94歳 71 2.8 8.5 9.9 19.7 18.3 4.2 1.4 35.2 1,333 1,000
95歳以上 11 * - 9.1 36.4 18.2 - - - 36.4 614 500
65～74歳（再掲） 881 1.1 4.3 4.7 17.4 20.4 17.3 10.1 24.7 2,673 2,000
75～84歳（再掲） 701 1.1 5.1 7.3 14.7 12.3 11.7 7.8 39.9 2,525 2,000
65歳以上（再掲） 1,801 1.2 5.0 6.5 16.0 16.3 13.8 8.5 32.7 2,509 2,000
75歳以上（再掲） 920 1.3 5.7 8.3 14.8 12.3 10.4 7.0 40.3 2,312 1,680
85歳以上（再掲） 219 1.8 7.3 11.4 15.1 12.3 6.4 4.1 41.6 1,609 1,000
60～64歳 208 2.4 4.3 4.3 16.8 20.7 18.3 19.2 13.9 3,265 2,000
65～69歳 220 1.4 4.5 3.2 15.5 23.2 22.3 10.9 19.1 2,699 2,000
70～74歳 226 0.4 5.3 4.9 20.8 22.1 12.4 9.7 24.3 2,715 2,000
75～79歳 211 1.4 4.3 8.5 15.2 12.3 15.6 12.3 30.3 2,797 2,000
80～84歳 134 1.5 8.2 11.2 14.2 9.0 9.0 8.2 38.8 1,925 1,000
85～89歳 65 1.5 7.7 4.6 7.7 10.8 12.3 3.1 52.3 1,975 2,000
90～94歳 25 * - 4.0 12.0 28.0 20.0 - - 36.0 1,244 1,000
95歳以上 3 * - - 33.3 33.3 - - - 33.3 750 750
65～74歳（再掲） 446 0.9 4.9 4.0 18.2 22.6 17.3 10.3 21.7 2,707 2,000
75～84歳（再掲） 345 1.4 5.8 9.6 14.8 11.0 13.0 10.7 33.6 2,485 2,000
65歳以上（再掲） 884 1.1 5.4 6.6 16.4 17.1 14.7 9.6 29.1 2,546 2,000
75歳以上（再掲） 438 1.4 5.9 9.1 14.6 11.4 12.1 8.9 36.5 2,344 2,000
85歳以上（再掲） 93 1.1 6.5 7.5 14.0 12.9 8.6 2.2 47.3 1,686 1,000
60～64歳 178 1.7 3.9 3.9 14.0 21.3 18.5 18.0 18.5 3,058 2,000
65～69歳 212 0.9 2.8 3.3 15.6 22.6 20.8 12.7 21.2 2,868 2,000
70～74歳 223 1.8 4.5 7.2 17.5 13.9 13.9 7.2 34.1 2,370 2,000
75～79歳 216 0.9 4.2 4.6 16.2 14.8 11.6 6.9 40.7 2,999 2,000
80～84歳 140 0.7 5.0 5.7 12.1 11.4 8.6 2.1 54.3 1,724 1,000
85～89歳 72 1.4 5.6 15.3 16.7 9.7 4.2 8.3 38.9 1,799 1,000
90～94歳 46 * 4.3 10.9 8.7 15.2 17.4 6.5 2.2 34.8 1,381 1,000
95歳以上 8 * - 12.5 37.5 12.5 - - - 37.5 560 500
65～74歳（再掲） 435 1.4 3.7 5.3 16.6 18.2 17.2 9.9 27.8 2,635 2,000
75～84歳（再掲） 356 0.8 4.5 5.1 14.6 13.5 10.4 5.1 46.1 2,574 2,000
65歳以上（再掲） 917 1.3 4.6 6.4 15.7 15.5 12.9 7.4 36.2 2,470 2,000
75歳以上（再掲） 482 1.2 5.4 7.5 14.9 13.1 8.9 5.2 43.8 2,279 1,500
85歳以上（再掲） 126 2.4 7.9 14.3 15.9 11.9 4.8 5.6 37.3 1,561 1,000
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 1.3 9.3 6.0 11.3 15.9 13.9 11.9 30.5 3,078 2,000
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 1.1 3.7 5.5 15.8 18.3 17.3 12.3 26.1 2,880 2,000
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 3.3 6.0 6.0 26.7 12.7 10.0 5.3 30.0 1,755 1,000
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 1.9 6.7 8.9 14.2 15.1 7.3 4.3 41.7 1,778 1,500
不明・無回答 69 - 7.2 5.8 15.9 15.9 8.7 7.2 39.1 2,387 2,000
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 2.2 10.9 6.5 14.1 13.0 8.7 14.1 30.4 3,418 2,000
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 1.1 3.3 5.9 16.0 18.9 17.8 12.2 24.7 2,823 2,000
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 3.1 12.3 3.1 32.3 7.7 12.3 7.7 21.5 1,830 1,000
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 2.4 10.8 10.8 10.8 19.3 7.2 4.8 33.7 1,690 1,000
不明・無回答 39 * - 7.7 5.1 17.9 17.9 2.6 10.3 38.5 2,013 1,750
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 - 6.8 5.1 6.8 20.3 22.0 8.5 30.5 2,548 2,000
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 1.1 4.1 4.7 15.5 17.4 16.6 12.5 28.0 2,963 2,000
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 3.5 1.2 8.2 22.4 16.5 8.2 3.5 36.5 1,685 1,250
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 1.7 5.5 8.3 15.2 13.8 7.3 4.2 43.9 1,808 1,500
不明・無回答 30 * - 6.7 6.7 13.3 13.3 16.7 3.3 40.0 2,884 2,000
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 2.2 8.7 7.4 16.7 15.0 8.2 6.3 35.5 2,013 1,500
配偶者あるいはパートナー 1,212 1.0 3.5 5.2 15.1 19.4 17.7 12.4 25.7 2,930 2,000
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 1.8 3.6 3.6 15.2 22.3 23.2 14.3 16.1 3,509 2,000
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 1.0 4.9 5.9 16.3 16.8 15.0 9.2 30.8 2,368 2,000
その他（親族以外も含む） 75 4.0 8.0 8.0 21.3 14.7 17.3 4.0 22.7 1,695 1,000
不明・無回答 178 2.2 3.4 7.3 15.2 13.5 14.0 9.0 35.4 2,509 2,000
同居者あり（再掲） 1,644 1.1 4.1 5.7 15.9 17.9 16.1 11.3 27.9 2,787 2,000

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問３１ 続き） 
 

 

(%)（万円）（万円）
０万円 １～

500万
円未満

500～
1,000
万円未
満

1,000
～
2,000
万円未
満

2,000
～
3,000
万円未
満

3,000
～
5,000
万円未
満

5,000
万円以
上

不明・
無回答

平均 中央値

2,188 1.4 4.8 6.1 16.0 17.1 14.6 10.3 29.8 2,648 2,000
０人（ひとり暮らし） 366 2.2 8.7 7.4 16.7 15.0 8.2 6.3 35.5 2,013 1,500
１人 954 1.0 3.5 5.9 15.8 18.3 16.5 12.6 26.4 3,029 2,000
２人 345 0.9 3.8 5.2 15.4 18.0 17.1 11.3 28.4 2,605 2,000
３人 141 1.4 7.1 8.5 16.3 16.3 16.3 8.5 25.5 2,265 2,000
４人 56 - 3.6 1.8 14.3 21.4 16.1 12.5 30.4 2,951 2,000
５人 48 * 2.1 6.3 2.1 25.0 20.8 12.5 4.2 27.1 1,971 2,000
６人 20 * - 15.0 5.0 20.0 10.0 20.0 10.0 20.0 2,308 1,500
７人 4 * - - - - - 50.0 - 50.0 3,500 3,500
８人 2 * - - - - 50.0 - - 50.0 2,500 2,500
９人以上 2 * - - - - 50.0 - - 50.0 2,000 2,000
不明・無回答 250 2.4 4.0 7.2 14.8 13.2 11.6 8.0 38.8 2,314 2,000
持家（一戸建て） 1,712 1.3 4.0 6.3 15.6 18.5 15.2 10.2 29.0 2,572 2,000
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 1.3 5.3 5.3 15.8 15.8 18.4 18.4 19.7 3,361 2,000
賃貸住宅（一戸建て） 59 1.7 10.2 6.8 15.3 8.5 6.8 13.6 37.3 4,387 1,000
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 2.1 8.8 5.7 19.6 12.4 10.8 8.8 32.0 2,130 1,500
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * - 12.5 - 25.0 - 18.8 - 43.8 1,711 1,500
その他 46 * 2.2 13.0 8.7 13.0 8.7 21.7 4.3 28.3 1,920 1,800
不明・無回答 85 1.2 2.4 4.7 15.3 15.3 8.2 11.8 41.2 4,332 2,000
週に１回以上 90 1.1 2.2 1.1 13.3 18.9 18.9 25.6 18.9 4,777 3,000
月に１回以上 307 1.0 3.9 5.2 16.0 23.1 20.5 16.6 13.7 3,311 2,000
年に数回 392 0.5 3.3 6.4 17.1 20.4 19.4 13.5 19.4 2,834 2,000
ほとんど利用していない 379 1.6 4.2 5.3 14.0 14.5 15.3 11.1 34.0 2,590 2,000
全く利用していない 951 1.9 6.3 7.3 16.3 14.8 10.4 5.5 37.5 2,055 1,500
不明・無回答 69 - 4.3 4.3 18.8 14.5 8.7 5.8 43.5 2,029 2,000
よく使う 546 0.7 3.5 4.2 15.0 19.0 20.7 19.4 17.4 3,606 2,500
たまに使う 531 0.9 4.0 5.6 16.8 20.3 19.4 10.4 22.6 2,568 2,000
ほとんど使わない 205 1.0 4.9 4.9 20.0 20.5 14.1 8.3 26.3 2,182 2,000
使わない 762 2.4 6.6 8.4 14.7 13.5 8.7 5.0 40.8 2,030 1,200
不明・無回答 144 0.7 4.2 4.9 17.4 11.8 5.6 6.3 49.3 1,957 1,500
よく使う 285 0.7 2.8 2.8 17.2 22.8 21.8 20.4 11.6 3,813 2,000
たまに使う 217 2.3 2.8 6.0 21.2 16.1 21.2 11.1 19.4 2,541 2,000
ほとんど使わない 142 2.1 2.8 6.3 19.0 21.1 17.6 16.9 14.1 2,943 2,000
使わない 1,184 1.3 5.4 6.8 14.9 16.7 13.1 8.4 33.4 2,434 2,000
不明・無回答 360 1.4 6.7 6.4 14.2 12.8 8.6 5.6 44.4 1,936 1,500
よく使う 330 1.2 3.6 4.2 16.7 20.9 18.8 15.5 19.1 2,971 2,000
たまに使う 326 0.6 1.2 4.3 18.4 24.8 17.5 16.3 16.9 3,321 2,000
ほとんど使わない 133 1.5 2.3 7.5 16.5 21.1 18.0 19.5 13.5 3,019 2,000
使わない 1,070 1.7 6.0 6.9 15.3 14.8 13.6 7.0 34.7 2,374 2,000
不明・無回答 329 1.2 7.0 6.7 14.6 11.6 9.1 6.1 43.8 1,998 1,500
よく使う 39 * - 5.1 2.6 25.6 5.1 17.9 15.4 28.2 2,752 2,000
たまに使う 75 - 2.7 6.7 16.0 22.7 21.3 14.7 16.0 2,713 2,000
ほとんど使わない 117 - 4.3 7.7 19.7 17.1 23.1 20.5 7.7 3,116 2,000
使わない 1,288 1.7 4.7 5.9 15.1 17.9 15.6 10.4 28.8 2,713 2,000
不明・無回答 669 1.2 5.5 6.4 16.4 15.7 10.2 7.5 37.1 2,369 2,000
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 1.3 4.6 4.4 15.5 16.8 20.0 13.5 23.8 3,217 2,000
中都市（人口10万以上の市） 877 1.7 4.1 6.6 15.7 17.6 12.7 10.7 30.9 2,677 2,000
小都市（人口10万未満の市） 543 0.7 6.6 7.4 15.3 16.8 13.8 7.7 31.7 2,131 2,000
町村 227 1.8 4.0 5.3 19.4 16.7 11.0 7.0 34.8 2,239 2,000
北海道・東北 294 2.0 8.5 5.1 20.4 16.3 10.5 6.5 30.6 1,904 1,500
関東 664 0.9 3.6 4.8 14.8 16.4 15.8 15.2 28.5 3,311 2,000
中部（北陸・東山・東海） 421 1.9 4.0 7.6 15.9 18.8 15.7 7.1 29.0 2,122 2,000
近畿 358 0.8 4.5 5.9 17.6 17.0 14.8 8.7 30.7 2,718 2,000
中国・四国 217 1.4 5.5 6.0 10.6 20.3 16.1 12.9 27.2 2,941 2,000
九州 234 1.7 5.1 9.0 16.2 14.1 12.4 6.8 34.6 2,187 2,000

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模
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問３２．あなたは、公的年金・保険のほかに、老後の備えとして私的な年金・保険に加入していますか。掛け捨てのもの
も含めて、次の中からあてはまるものを全てお答えください。（〇はいくつでも） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。 

 

(%)
個人年金 企業年金 病気やけ

がのための
保険

介護のた
めの保険

生命保険 その他 いずれも
加入して
いない

不明・無
回答

2,188 19.7 13.0 50.7 13.3 56.0 1.9 17.2 6.4
男性 1,092 19.5 16.9 50.4 14.0 56.1 1.7 17.2 6.6
女性 1,095 19.9 9.0 51.1 12.6 55.9 1.9 17.2 6.2
60～64歳 387 35.9 19.1 55.6 16.8 63.6 2.1 12.9 3.4
65～69歳 432 23.1 14.8 63.4 18.3 64.8 1.4 9.5 5.1
70～74歳 449 16.0 11.4 56.8 13.4 55.7 1.8 14.0 7.1
75～79歳 427 16.4 11.0 48.5 12.2 55.0 2.1 16.4 8.4
80～84歳 274 11.7 8.8 40.9 8.4 48.2 2.2 25.5 8.8
85～89歳 137 8.8 11.7 23.4 5.1 38.7 2.2 32.8 7.3
90～94歳 71 8.5 11.3 18.3 7.0 40.8 1.4 43.7 2.8
95歳以上 11 * 9.1 9.1 18.2 - 9.1 - 54.5 9.1
65～74歳（再掲） 881 19.5 13.1 60.0 15.8 60.2 1.6 11.8 6.1
75～84歳（再掲） 701 14.6 10.1 45.5 10.7 52.4 2.1 20.0 8.6
65歳以上（再掲） 1,801 16.3 11.7 49.7 12.5 54.4 1.8 18.1 7.1
75歳以上（再掲） 920 13.2 10.4 39.8 9.5 48.9 2.1 24.1 7.9
85歳以上（再掲） 219 8.7 11.4 21.5 5.5 37.9 1.8 37.4 5.9
60～64歳 208 37.0 22.6 53.4 15.4 63.9 1.9 13.9 3.8
65～69歳 220 21.8 19.5 59.5 19.5 61.8 1.4 10.9 5.9
70～74歳 226 15.9 13.7 57.5 12.4 55.3 1.8 14.6 6.6
75～79歳 211 14.7 13.7 49.8 12.8 55.9 1.9 17.5 8.1
80～84歳 134 12.7 14.2 38.8 11.2 47.8 2.2 24.6 9.0
85～89歳 65 4.6 18.5 23.1 9.2 40.0 1.5 27.7 10.8
90～94歳 25 * 4.0 12.0 24.0 8.0 40.0 - 48.0 -
95歳以上 3 * - 33.3 - - 33.3 - 66.7 -
65～74歳（再掲） 446 18.8 16.6 58.5 15.9 58.5 1.6 12.8 6.3
75～84歳（再掲） 345 13.9 13.9 45.5 12.2 52.8 2.0 20.3 8.4
65歳以上（再掲） 884 15.4 15.6 49.7 13.7 54.3 1.7 18.0 7.2
75歳以上（再掲） 438 11.9 14.6 40.6 11.4 50.0 1.8 23.3 8.2
85歳以上（再掲） 93 4.3 17.2 22.6 8.6 39.8 1.1 34.4 7.5
60～64歳 178 34.3 14.6 58.4 18.5 62.9 1.7 11.8 2.8
65～69歳 212 24.5 9.9 67.5 17.0 67.9 1.4 8.0 4.2
70～74歳 223 16.1 9.0 56.1 14.3 56.1 1.8 13.5 7.6
75～79歳 216 18.1 8.3 47.2 11.6 54.2 2.3 15.3 8.8
80～84歳 140 10.7 3.6 42.9 5.7 48.6 2.1 26.4 8.6
85～89歳 72 12.5 5.6 23.6 1.4 37.5 2.8 37.5 4.2
90～94歳 46 * 10.9 10.9 15.2 6.5 41.3 2.2 41.3 4.3
95歳以上 8 * 12.5 - 25.0 - - - 50.0 12.5
65～74歳（再掲） 435 20.2 9.4 61.6 15.6 61.8 1.6 10.8 6.0
75～84歳（再掲） 356 15.2 6.5 45.5 9.3 52.0 2.2 19.7 8.7
65歳以上（再掲） 917 17.1 8.0 49.7 11.5 54.5 2.0 18.2 6.9
75歳以上（再掲） 482 14.3 6.6 39.0 7.7 47.9 2.3 24.9 7.7
85歳以上（再掲） 126 11.9 7.1 20.6 3.2 36.5 2.4 39.7 4.8
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 21.2 15.9 39.7 11.3 39.1 3.3 25.2 9.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 21.8 15.4 56.3 14.9 61.6 1.9 12.7 5.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 15.3 5.3 47.3 10.7 47.3 0.7 24.0 3.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 13.7 5.6 37.1 9.1 47.0 2.2 28.2 8.1
不明・無回答 69 15.9 14.5 39.1 11.6 43.5 - 20.3 10.1
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 17.4 15.2 33.7 12.0 30.4 3.3 28.3 13.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 20.8 18.6 55.5 14.8 61.3 1.8 13.7 5.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 15.4 6.2 33.8 10.8 43.1 1.5 33.8 6.2
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 14.5 13.3 36.1 12.0 49.4 - 27.7 7.2
不明・無回答 39 * 15.4 12.8 41.0 12.8 46.2 - 15.4 10.3
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 27.1 16.9 49.2 10.2 52.5 3.4 20.3 3.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 22.9 11.1 57.4 15.2 62.0 1.7 11.4 6.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 15.3 4.7 57.6 10.6 50.6 - 16.5 1.2
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 13.5 3.5 37.4 8.3 46.4 2.8 28.4 8.3
不明・無回答 30 * 16.7 16.7 36.7 10.0 40.0 - 26.7 10.0
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 16.4 8.7 41.5 9.8 39.6 1.6 25.4 9.3
配偶者あるいはパートナー 1,212 22.1 15.8 56.7 14.9 63.0 1.9 12.7 5.4
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 34.8 16.1 56.3 21.4 65.2 1.8 14.3 4.5
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 17.2 10.8 50.5 13.7 58.7 1.6 18.0 5.5
その他（親族以外も含む） 75 13.3 12.0 46.7 8.0 57.3 4.0 24.0 4.0
不明・無回答 178 19.7 18.5 45.5 12.4 48.9 - 16.3 10.1
同居者あり（再掲） 1,644 20.5 13.4 53.3 14.2 60.5 2.1 15.5 5.4

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問３２ 続き） 
 

 

(%)
個人年金 企業年金 病気やけ

がのための
保険

介護のた
めの保険

生命保険 その他 いずれも
加入して
いない

不明・無
回答

2,188 19.7 13.0 50.7 13.3 56.0 1.9 17.2 6.4
０人（ひとり暮らし） 366 16.4 8.7 41.5 9.8 39.6 1.6 25.4 9.3
１人 954 21.4 14.2 53.4 13.7 60.7 2.2 14.8 5.7
２人 345 19.1 13.3 54.2 14.2 56.8 2.0 15.9 5.8
３人 141 18.4 11.3 53.9 15.6 61.7 1.4 20.6 1.4
４人 56 17.9 14.3 51.8 8.9 64.3 - 16.1 7.1
５人 48 * 25.0 12.5 58.3 18.8 62.5 2.1 10.4 8.3
６人 20 * 35.0 - 60.0 10.0 70.0 - 5.0 -
７人 4 * - 25.0 25.0 - 75.0 - 25.0 -
８人 2 * - - 50.0 - 50.0 - 50.0 -
９人以上 2 * 50.0 50.0 100.0 - 100.0 - - -
不明・無回答 250 18.4 16.0 45.2 14.8 53.2 1.6 16.4 8.8
持家（一戸建て） 1,712 20.3 12.7 52.2 14.1 58.9 1.9 16.1 5.9
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 26.3 22.4 52.6 14.5 57.9 - 15.8 6.6
賃貸住宅（一戸建て） 59 10.2 15.3 45.8 15.3 54.2 1.7 25.4 6.8
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 15.5 9.8 47.4 8.2 40.2 1.5 24.2 7.7
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 12.5 - 56.3 6.3 62.5 - 12.5 12.5
その他 46 * 21.7 21.7 32.6 4.3 43.5 10.9 19.6 6.5
不明・無回答 85 18.8 14.1 40.0 11.8 38.8 - 18.8 11.8
週に１回以上 90 30.0 25.6 55.6 16.7 65.6 2.2 12.2 4.4
月に１回以上 307 29.0 16.6 64.5 20.2 63.2 2.0 11.7 2.9
年に数回 392 24.7 16.3 63.3 16.1 62.8 1.5 8.9 3.6
ほとんど利用していない 379 18.2 14.0 53.0 15.8 58.0 2.1 17.2 7.4
全く利用していない 951 14.5 8.6 40.6 8.6 50.3 2.0 22.6 8.3
不明・無回答 69 17.4 17.4 39.1 13.0 42.0 - 20.3 8.7
よく使う 546 25.6 18.1 60.3 17.0 63.6 2.0 12.8 3.8
たまに使う 531 23.2 13.9 62.0 18.1 64.0 2.1 10.9 4.5
ほとんど使わない 205 14.6 13.7 46.8 15.6 52.2 1.0 21.0 7.8
使わない 762 14.7 8.5 39.4 7.2 47.5 2.0 23.4 8.8
不明・無回答 144 18.8 13.2 38.9 10.4 48.6 1.4 18.8 8.3
よく使う 285 28.8 19.3 68.4 18.6 68.8 1.8 10.2 1.1
たまに使う 217 24.9 13.4 67.3 18.0 64.5 1.4 11.1 4.6
ほとんど使わない 142 22.5 19.7 65.5 20.4 62.0 2.1 12.7 3.5
使わない 1,184 17.3 11.0 44.2 10.5 52.1 1.8 20.2 7.6
不明・無回答 360 16.4 11.9 42.5 12.8 51.4 2.5 18.3 8.9
よく使う 330 26.1 17.3 63.0 19.4 63.9 1.5 12.1 3.9
たまに使う 326 25.5 18.1 63.8 19.0 64.7 1.2 12.6 3.1
ほとんど使わない 133 22.6 13.5 64.7 18.0 59.4 1.5 12.8 4.5
使わない 1,070 17.0 10.0 43.6 9.9 52.3 2.0 20.2 7.8
不明・無回答 329 15.5 13.4 42.9 10.6 50.2 2.7 18.8 8.5
よく使う 39 * 30.8 20.5 48.7 23.1 51.3 5.1 12.8 7.7
たまに使う 75 26.7 16.0 61.3 28.0 57.3 - 18.7 2.7
ほとんど使わない 117 29.9 16.2 71.8 19.7 71.8 3.4 6.0 0.9
使わない 1,288 18.6 12.5 49.1 11.3 54.9 1.6 18.6 6.1
不明・無回答 669 18.7 12.7 49.2 13.8 55.6 2.1 16.4 8.2
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 20.0 14.8 49.4 13.1 55.8 1.5 19.2 5.0
中都市（人口10万以上の市） 877 19.4 13.2 51.5 13.6 54.3 1.8 17.2 6.2
小都市（人口10万未満の市） 543 19.0 11.0 51.4 13.1 57.5 2.0 16.6 7.6
町村 227 22.5 12.8 49.3 13.2 59.9 2.6 13.7 7.9
北海道・東北 294 16.7 10.2 49.0 12.2 56.1 1.0 19.4 5.8
関東 664 20.5 14.0 49.2 14.5 55.1 1.4 16.0 7.4
中部（北陸・東山・東海） 421 19.7 14.3 52.5 14.3 56.8 1.9 14.5 8.6
近畿 358 19.0 13.7 50.0 12.6 53.1 3.1 23.2 3.1
中国・四国 217 20.3 12.4 55.8 13.8 59.9 1.4 14.7 4.6
九州 234 22.2 11.1 50.4 10.3 58.1 3.0 15.8 7.3

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模
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問３３．現在の貯蓄の額は、あなたがこれから生活をしていく備えとして十分だとお考えですか。次の中から１つ選んで
お答えください。（○は１つだけ） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
十分だと思
う

最低限はあ
ると思う

少し足りな
いと思う

かなり足りな
いと思う

不明・無回
答

ある
（再掲）

足りない
（再掲）

2,188 5.9 30.8 21.9 35.2 6.2 36.7 57.1
男性 1,092 6.0 31.8 22.0 33.9 6.3 37.8 55.9
女性 1,095 5.8 29.7 21.9 36.5 6.0 35.5 58.4
60～64歳 387 5.4 26.4 21.7 42.9 3.6 31.8 64.6
65～69歳 432 5.8 28.0 26.2 35.4 4.6 33.8 61.6
70～74歳 449 4.5 26.9 26.5 34.7 7.3 31.4 61.2
75～79歳 427 6.6 34.2 19.4 31.1 8.7 40.7 50.6
80～84歳 274 4.0 35.4 16.4 36.5 7.7 39.4 52.9
85～89歳 137 10.2 41.6 13.9 28.5 5.8 51.8 42.3
90～94歳 71 14.1 33.8 22.5 26.8 2.8 47.9 49.3
95歳以上 11 * 9.1 45.5 9.1 36.4 - 54.5 45.5
65～74歳（再掲） 881 5.1 27.5 26.3 35.1 6.0 32.6 61.4
75～84歳（再掲） 701 5.6 34.7 18.3 33.2 8.3 40.2 51.5
65歳以上（再掲） 1,801 6.1 31.7 22.0 33.5 6.7 37.8 55.5
75歳以上（再掲） 920 7.0 35.8 17.8 32.1 7.4 42.7 49.9
85歳以上（再掲） 219 11.4 39.3 16.4 28.3 4.6 50.7 44.7
60～64歳 208 8.2 26.4 21.2 40.4 3.8 34.6 61.5
65～69歳 220 4.5 26.8 25.9 36.8 5.9 31.4 62.7
70～74歳 226 3.5 29.6 27.9 31.9 7.1 33.2 59.7
75～79歳 211 8.1 36.5 18.0 29.9 7.6 44.5 47.9
80～84歳 134 5.2 37.3 18.7 31.3 7.5 42.5 50.0
85～89歳 65 6.2 44.6 10.8 29.2 9.2 50.8 40.0
90～94歳 25 * 12.0 36.0 24.0 28.0 - 48.0 52.0
95歳以上 3 * - 33.3 - 66.7 - 33.3 66.7
65～74歳（再掲） 446 4.0 28.3 26.9 34.3 6.5 32.3 61.2
75～84歳（再掲） 345 7.0 36.8 18.3 30.4 7.5 43.8 48.7
65歳以上（再掲） 884 5.5 33.0 22.2 32.4 6.9 38.6 54.5
75歳以上（再掲） 438 7.1 37.9 17.4 30.4 7.3 45.0 47.7
85歳以上（再掲） 93 7.5 41.9 14.0 30.1 6.5 49.5 44.1
60～64歳 178 2.2 25.8 22.5 46.1 3.4 28.1 68.5
65～69歳 212 7.1 29.2 26.4 34.0 3.3 36.3 60.4
70～74歳 223 5.4 24.2 25.1 37.7 7.6 29.6 62.8
75～79歳 216 5.1 31.9 20.8 32.4 9.7 37.0 53.2
80～84歳 140 2.9 33.6 14.3 41.4 7.9 36.4 55.7
85～89歳 72 13.9 38.9 16.7 27.8 2.8 52.8 44.4
90～94歳 46 * 15.2 32.6 21.7 26.1 4.3 47.8 47.8
95歳以上 8 * 12.5 50.0 12.5 25.0 - 62.5 37.5
65～74歳（再掲） 435 6.2 26.7 25.7 35.9 5.5 32.9 61.6
75～84歳（再掲） 356 4.2 32.6 18.3 36.0 9.0 36.8 54.2
65歳以上（再掲） 917 6.5 30.4 21.8 34.7 6.5 37.0 56.5
75歳以上（再掲） 482 6.8 33.8 18.3 33.6 7.5 40.7 51.9
85歳以上（再掲） 126 14.3 37.3 18.3 27.0 3.2 51.6 45.2
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 4.0 25.8 21.2 39.1 9.9 29.8 60.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 5.7 32.6 23.7 32.6 5.4 38.3 56.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 2.0 17.3 18.7 57.3 4.7 19.3 76.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 9.1 31.2 18.3 33.6 7.8 40.3 51.9
不明・無回答 69 5.8 30.4 13.0 42.0 8.7 36.2 55.1
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 3.3 22.8 21.7 39.1 13.0 26.1 60.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 6.3 33.3 23.6 31.4 5.4 39.6 55.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 3.1 18.5 16.9 55.4 6.2 21.5 72.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 10.8 36.1 16.9 28.9 7.2 47.0 45.8
不明・無回答 39 * 2.6 33.3 7.7 48.7 7.7 35.9 56.4
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 5.1 30.5 20.3 39.0 5.1 35.6 59.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 5.1 31.5 23.9 34.2 5.4 36.6 58.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 1.2 16.5 20.0 58.8 3.5 17.6 78.8
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 8.7 29.8 18.7 34.9 8.0 38.4 53.6
不明・無回答 30 * 10.0 26.7 20.0 33.3 10.0 36.7 53.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 5.2 26.5 19.1 39.9 9.3 31.7 59.0
配偶者あるいはパートナー 1,212 5.8 33.6 24.1 31.4 5.1 39.4 55.5
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 7.1 30.4 25.9 32.1 4.5 37.5 58.0
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 5.8 30.3 20.5 37.9 5.5 36.1 58.4
その他（親族以外も含む） 75 6.7 20.0 25.3 44.0 4.0 26.7 69.3
不明・無回答 178 3.9 28.1 20.2 39.3 8.4 32.0 59.6
同居者あり（再掲） 1,644 6.3 32.0 22.7 33.7 5.2 38.3 56.4

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問３３ 続き） 
 

 

(%)
十分だと思
う

最低限はあ
ると思う

少し足りな
いと思う

かなり足りな
いと思う

不明・無回
答

ある
（再掲）

足りない
（再掲）

2,188 5.9 30.8 21.9 35.2 6.2 36.7 57.1
０人（ひとり暮らし） 366 5.2 26.5 19.1 39.9 9.3 31.7 59.0
１人 954 7.2 32.0 24.1 31.2 5.5 39.2 55.3
２人 345 4.6 30.1 20.6 39.4 5.2 34.8 60.0
３人 141 4.3 33.3 20.6 40.4 1.4 37.6 61.0
４人 56 3.6 19.6 26.8 39.3 10.7 23.2 66.1
５人 48 * 12.5 37.5 25.0 20.8 4.2 50.0 45.8
６人 20 * 10.0 30.0 20.0 35.0 5.0 40.0 55.0
７人 4 * 25.0 - 50.0 25.0 - 25.0 75.0
８人 2 * - 50.0 - 50.0 - 50.0 50.0
９人以上 2 * - 50.0 50.0 - - 50.0 50.0
不明・無回答 250 3.6 33.2 18.4 36.8 8.0 36.8 55.2
持家（一戸建て） 1,712 6.3 33.6 22.8 31.7 5.5 40.0 54.6
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 10.5 32.9 26.3 25.0 5.3 43.4 51.3
賃貸住宅（一戸建て） 59 8.5 13.6 8.5 64.4 5.1 22.0 72.9
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 2.1 13.9 19.6 54.6 9.8 16.0 74.2
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * - 18.8 18.8 43.8 18.8 18.8 62.5
その他 46 * 4.3 21.7 19.6 45.7 8.7 26.1 65.2
不明・無回答 85 3.5 28.2 16.5 42.4 9.4 31.8 58.8
週に１回以上 90 17.8 31.1 18.9 27.8 4.4 48.9 46.7
月に１回以上 307 7.5 37.5 19.5 32.6 2.9 45.0 52.1
年に数回 392 4.1 35.5 27.0 29.3 4.1 39.5 56.4
ほとんど利用していない 379 5.5 29.3 24.5 34.3 6.3 34.8 58.8
全く利用していない 951 5.3 27.0 20.7 38.9 8.1 32.3 59.6
不明・無回答 69 5.8 33.3 10.1 43.5 7.2 39.1 53.6
よく使う 546 10.3 38.3 22.3 25.5 3.7 48.5 47.8
たまに使う 531 3.6 35.6 23.7 33.3 3.8 39.2 57.1
ほとんど使わない 205 3.9 27.3 24.4 36.6 7.8 31.2 61.0
使わない 762 5.6 23.9 20.7 40.6 9.2 29.5 61.3
不明・無回答 144 2.8 25.7 16.7 48.6 6.3 28.5 65.3
よく使う 285 8.8 38.2 24.9 27.0 1.1 47.0 51.9
たまに使う 217 7.4 31.8 24.9 32.3 3.7 39.2 57.1
ほとんど使わない 142 3.5 33.1 19.0 40.8 3.5 36.6 59.9
使わない 1,184 6.4 27.7 22.3 35.9 7.7 34.1 58.2
不明・無回答 360 2.2 33.3 17.8 38.9 7.8 35.6 56.7
よく使う 330 8.8 31.2 21.2 34.5 4.2 40.0 55.8
たまに使う 326 4.3 35.3 27.9 29.8 2.8 39.6 57.7
ほとんど使わない 133 7.5 33.8 20.3 35.3 3.0 41.4 55.6
使わない 1,070 6.4 28.2 21.5 36.2 7.8 34.6 57.7
不明・無回答 329 2.7 32.8 18.8 38.0 7.6 35.6 56.8
よく使う 39 * 2.6 41.0 12.8 35.9 7.7 43.6 48.7
たまに使う 75 4.0 42.7 22.7 29.3 1.3 46.7 52.0
ほとんど使わない 117 5.1 43.6 19.7 30.8 0.9 48.7 50.4
使わない 1,288 7.3 28.8 22.7 35.0 6.2 36.1 57.7
不明・無回答 669 3.9 30.3 21.4 36.9 7.5 34.2 58.3
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 9.2 31.6 21.6 32.9 4.6 40.9 54.5
中都市（人口10万以上の市） 877 5.0 29.9 22.3 36.7 6.0 34.9 59.1
小都市（人口10万未満の市） 543 5.3 29.3 21.5 35.7 8.1 34.6 57.3
町村 227 3.1 35.7 22.0 33.5 5.7 38.8 55.5
北海道・東北 294 4.1 23.5 19.4 47.3 5.8 27.6 66.7
関東 664 8.7 30.3 22.6 31.3 7.1 39.0 53.9
中部（北陸・東山・東海） 421 3.1 31.1 19.7 38.0 8.1 34.2 57.7
近畿 358 4.5 32.4 24.9 35.5 2.8 36.9 60.3
中国・四国 217 7.4 37.3 26.3 25.3 3.7 44.7 51.6
九州 234 6.4 32.1 18.8 34.6 8.1 38.5 53.4

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

都市規模

n
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問３４．将来的な財産の使い道について、どのようにお考えですか。次の中からあてはまるものを全てお答えください。
（〇はいくつでも） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。 

 

(%)
財産は自分
のために使い
たい

遺族等へ財
産を残したい

困っている人
や社会・公共
の役に立つよ
うに寄付等を
したい

残す財産が
ない

財産の使い
道については
考えていない

不明・無回
答

2,188 33.0 35.9 3.0 24.5 14.4 6.3
男性 1,092 35.0 37.2 3.4 21.0 15.8 6.0
女性 1,095 31.0 34.6 2.6 28.1 12.9 6.6
60～64歳 387 41.1 33.1 4.9 23.8 14.5 3.6
65～69歳 432 37.0 38.0 3.9 24.1 14.1 3.9
70～74歳 449 34.7 34.5 1.3 25.4 12.7 7.8
75～79歳 427 30.4 37.7 3.0 24.4 13.1 8.7
80～84歳 274 23.4 37.2 3.3 24.8 13.9 8.4
85～89歳 137 26.3 32.8 0.7 27.7 16.1 8.0
90～94歳 71 19.7 38.0 1.4 19.7 28.2 1.4
95歳以上 11 * 27.3 27.3 - 27.3 36.4 -
65～74歳（再掲） 881 35.9 36.2 2.6 24.7 13.4 5.9
75～84歳（再掲） 701 27.7 37.5 3.1 24.5 13.4 8.6
65歳以上（再掲） 1,801 31.3 36.5 2.6 24.7 14.3 6.9
75歳以上（再掲） 920 26.8 36.7 2.6 24.7 15.2 7.8
85歳以上（再掲） 219 24.2 34.2 0.9 25.1 21.0 5.5
60～64歳 208 43.3 33.7 5.8 16.3 16.8 4.3
65～69歳 220 36.4 35.9 4.1 23.2 16.8 5.0
70～74歳 226 35.4 36.7 1.3 23.0 14.6 7.1
75～79歳 211 32.2 42.2 3.3 20.9 14.2 7.1
80～84歳 134 29.9 39.6 3.7 20.1 12.7 6.7
85～89歳 65 26.2 29.2 1.5 23.1 21.5 9.2
90～94歳 25 * 24.0 48.0 - 20.0 24.0 -
95歳以上 3 * 33.3 33.3 - 33.3 33.3 -
65～74歳（再掲） 446 35.9 36.3 2.7 23.1 15.7 6.1
75～84歳（再掲） 345 31.3 41.2 3.5 20.6 13.6 7.0
65歳以上（再掲） 884 33.0 38.0 2.8 22.1 15.6 6.4
75歳以上（再掲） 438 30.1 39.7 3.0 21.0 15.5 6.8
85歳以上（再掲） 93 25.8 34.4 1.1 22.6 22.6 6.5
60～64歳 178 38.2 32.6 3.9 32.6 11.8 2.8
65～69歳 212 37.7 40.1 3.8 25.0 11.3 2.8
70～74歳 223 34.1 32.3 1.3 27.8 10.8 8.5
75～79歳 216 28.7 33.3 2.8 27.8 12.0 10.2
80～84歳 140 17.1 35.0 2.9 29.3 15.0 10.0
85～89歳 72 26.4 36.1 - 31.9 11.1 6.9
90～94歳 46 * 17.4 32.6 2.2 19.6 30.4 2.2
95歳以上 8 * 25.0 25.0 - 25.0 37.5 -
65～74歳（再掲） 435 35.9 36.1 2.5 26.4 11.0 5.7
75～84歳（再掲） 356 24.2 34.0 2.8 28.4 13.2 10.1
65歳以上（再掲） 917 29.6 35.0 2.4 27.3 13.1 7.3
75歳以上（再掲） 482 23.9 34.0 2.3 28.0 14.9 8.7
85歳以上（再掲） 126 23.0 34.1 0.8 27.0 19.8 4.8
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 42.4 13.9 7.9 29.1 11.9 8.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 34.9 39.6 3.0 21.1 15.2 5.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 26.7 25.3 1.3 42.0 8.7 5.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 26.6 36.0 1.6 29.0 13.2 8.1
不明・無回答 69 21.7 27.5 4.3 24.6 20.3 10.1
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 41.3 13.0 8.7 25.0 17.4 10.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 35.4 41.9 3.1 18.7 15.6 5.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 26.2 16.9 1.5 40.0 13.8 4.6
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 37.3 39.8 2.4 21.7 13.3 8.4
不明・無回答 39 * 20.5 23.1 2.6 25.6 25.6 7.7
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 44.1 15.3 6.8 35.6 3.4 5.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 34.0 36.7 2.8 24.2 14.7 5.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 27.1 31.8 1.2 43.5 4.7 5.9
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 23.5 34.9 1.4 31.1 13.1 8.0
不明・無回答 30 * 23.3 33.3 6.7 23.3 13.3 13.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 32.2 23.2 3.3 33.6 10.7 9.3
配偶者あるいはパートナー 1,212 37.0 40.3 3.5 19.0 15.3 5.4
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 46.4 36.6 4.5 17.0 13.4 4.5
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 26.4 42.8 1.9 27.0 15.0 5.2
その他（親族以外も含む） 75 22.7 30.7 2.7 32.0 14.7 4.0
不明・無回答 178 24.7 30.9 1.7 27.5 16.3 10.1
同居者あり（再掲） 1,644 34.1 39.2 3.1 22.2 15.0 5.2

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問３４ 続き） 
 

 

(%)
財産は自分
のために使い
たい

遺族等へ財
産を残したい

困っている人
や社会・公共
の役に立つよ
うに寄付等を
したい

残す財産が
ない

財産の使い
道については
考えていない

不明・無回
答

2,188 33.0 35.9 3.0 24.5 14.4 6.3
０人（ひとり暮らし） 366 32.2 23.2 3.3 33.6 10.7 9.3
１人 954 36.7 37.6 4.0 19.5 15.6 5.5
２人 345 29.6 40.6 2.0 25.2 15.9 5.5
３人 141 32.6 46.1 3.5 29.8 10.6 2.1
４人 56 28.6 46.4 1.8 26.8 8.9 7.1
５人 48 * 33.3 45.8 - 16.7 16.7 4.2
６人 20 * 10.0 55.0 - 15.0 25.0 5.0
７人 4 * - 50.0 - 25.0 - 25.0
８人 2 * 50.0 50.0 - - 50.0 -
９人以上 2 * 100.0 - - - - -
不明・無回答 250 27.6 29.6 1.2 28.8 14.8 8.8
持家（一戸建て） 1,712 34.9 39.6 2.9 20.3 15.4 5.8
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 40.8 30.3 7.9 19.7 13.2 5.3
賃貸住宅（一戸建て） 59 18.6 18.6 3.4 55.9 8.5 6.8
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 24.7 16.0 2.1 46.4 9.3 8.2
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 18.8 31.3 6.3 43.8 - 12.5
その他 46 * 23.9 26.1 2.2 45.7 4.3 8.7
不明・無回答 85 23.5 29.4 3.5 27.1 17.6 10.6
週に１回以上 90 56.7 40.0 8.9 14.4 10.0 5.6
月に１回以上 307 45.6 38.4 5.5 20.2 12.4 2.9
年に数回 392 41.1 41.8 3.6 18.9 11.2 4.6
ほとんど利用していない 379 29.8 37.5 2.9 25.6 15.3 7.4
全く利用していない 951 25.3 32.2 1.4 28.7 16.1 7.5
不明・無回答 69 23.2 27.5 4.3 26.1 17.4 10.1
よく使う 546 47.4 41.9 6.8 15.0 12.3 4.4
たまに使う 531 40.5 39.4 2.4 22.4 12.4 3.8
ほとんど使わない 205 26.3 42.0 1.5 23.9 13.2 7.8
使わない 762 21.5 29.3 1.3 31.0 17.5 8.4
不明・無回答 144 20.8 26.4 2.1 35.4 14.6 9.7
よく使う 285 52.6 40.4 4.9 16.1 11.6 1.4
たまに使う 217 47.0 42.9 5.5 19.8 12.0 3.7
ほとんど使わない 142 41.5 41.5 2.8 24.6 9.9 4.2
使わない 1,184 27.7 34.1 2.4 25.7 16.3 7.0
不明・無回答 360 23.1 31.7 1.9 30.3 13.3 10.3
よく使う 330 43.3 40.0 5.8 20.3 11.2 3.9
たまに使う 326 47.5 40.8 4.6 19.6 9.2 3.4
ほとんど使わない 133 36.8 37.6 3.0 23.3 18.0 3.0
使わない 1,070 28.3 33.6 2.1 25.9 16.4 7.3
不明・無回答 329 21.9 33.7 1.8 29.8 14.3 9.7
よく使う 39 * 41.0 25.6 5.1 23.1 17.9 5.1
たまに使う 75 54.7 42.7 6.7 12.0 10.7 1.3
ほとんど使わない 117 47.9 45.3 4.3 18.8 9.4 0.9
使わない 1,288 33.2 36.1 3.3 24.8 14.8 6.1
不明・無回答 669 27.2 33.6 1.6 26.5 14.6 8.4
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 38.8 35.1 4.3 24.2 12.0 5.2
中都市（人口10万以上の市） 877 32.5 34.8 3.2 26.0 13.9 6.3
小都市（人口10万未満の市） 543 30.6 36.3 2.2 22.7 16.6 7.4
町村 227 26.9 41.0 1.3 24.2 16.3 6.6
北海道・東北 294 28.2 37.1 2.4 31.6 12.6 6.5
関東 664 37.2 36.0 5.0 21.8 12.3 6.8
中部（北陸・東山・東海） 421 29.9 36.1 1.4 22.1 16.4 8.8
近畿 358 34.1 31.0 1.7 27.4 15.9 4.5
中国・四国 217 38.2 43.3 5.1 19.8 15.2 2.3
九州 234 26.1 34.2 1.3 27.8 15.4 6.8

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模
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問３５．万一、認知機能の低下など、高齢化に伴って財産（日常生活に要する費用を含む）の適正な管理や活用に不安が
生じた場合、あなたはどのようにされますか。次の中からあてはまるものを１つ選んでお答えください。（〇は１
つだけ） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
自分の財産
なのであくま
で自分で管
理する

配偶者ある
いはパート
ナーに財産
管理を委ね
る

子や他の親
族に財産管
理を委ねる

社会福祉協
議会やその
他の民間事
業者等によ
る金銭管理
サービスを利
用する

成年後見
人・弁護士
など信頼でき
る第三者に
財産管理を
委ねる

その他 わからない 不明・無回
答

2,188 6.9 32.0 36.4 0.8 2.1 2.3 10.8 8.7
男性 1,092 7.7 42.2 25.8 0.7 1.9 2.5 10.7 8.4
女性 1,095 6.0 21.8 46.9 0.8 2.3 2.2 10.9 9.0
60～64歳 387 9.0 34.9 28.7 1.3 5.2 1.8 13.7 5.4
65～69歳 432 6.5 38.7 31.0 0.9 1.4 1.6 11.3 8.6
70～74歳 449 6.7 34.5 33.9 0.4 1.3 2.0 11.6 9.6
75～79歳 427 6.3 32.8 36.1 0.5 1.6 3.5 8.7 10.5
80～84歳 274 4.4 27.4 42.0 1.1 1.8 2.9 9.9 10.6
85～89歳 137 9.5 17.5 47.4 0.7 1.5 2.9 10.9 9.5
90～94歳 71 5.6 7.0 77.5 - - 1.4 4.2 4.2
95歳以上 11 * 9.1 - 90.9 - - - - -
65～74歳（再掲） 881 6.6 36.5 32.5 0.7 1.4 1.8 11.5 9.1
75～84歳（再掲） 701 5.6 30.7 38.4 0.7 1.7 3.3 9.1 10.6
65歳以上（再掲） 1,801 6.4 31.4 38.0 0.7 1.4 2.4 10.2 9.4
75歳以上（再掲） 920 6.2 26.5 43.4 0.7 1.5 3.0 8.9 9.8
85歳以上（再掲） 219 8.2 13.2 59.4 0.5 0.9 2.3 8.2 7.3
60～64歳 208 10.1 43.8 19.2 1.9 4.3 1.0 13.0 6.7
65～69歳 220 8.2 49.1 17.3 0.9 1.4 3.2 12.3 7.7
70～74歳 226 7.1 42.9 25.7 0.4 0.9 1.8 12.4 8.8
75～79歳 211 6.2 43.6 26.1 - 1.4 4.3 9.0 9.5
80～84歳 134 5.2 41.0 32.1 0.7 2.2 3.0 6.7 9.0
85～89歳 65 10.8 23.1 40.0 - 1.5 1.5 10.8 12.3
90～94歳 25 * 4.0 12.0 80.0 - - - - 4.0
95歳以上 3 * 33.3 - 66.7 - - - - -
65～74歳（再掲） 446 7.6 46.0 21.5 0.7 1.1 2.5 12.3 8.3
75～84歳（再掲） 345 5.8 42.6 28.4 0.3 1.7 3.8 8.1 9.3
65歳以上（再掲） 884 7.1 41.9 27.4 0.5 1.4 2.8 10.2 8.8
75歳以上（再掲） 438 6.6 37.7 33.3 0.2 1.6 3.2 8.0 9.4
85歳以上（再掲） 93 9.7 19.4 51.6 - 1.1 1.1 7.5 9.7
60～64歳 178 7.9 24.2 39.9 0.6 6.2 2.8 14.6 3.9
65～69歳 212 4.7 27.8 45.3 0.9 1.4 - 10.4 9.4
70～74歳 223 6.3 26.0 42.2 0.4 1.8 2.2 10.8 10.3
75～79歳 216 6.5 22.2 45.8 0.9 1.9 2.8 8.3 11.6
80～84歳 140 3.6 14.3 51.4 1.4 1.4 2.9 12.9 12.1
85～89歳 72 8.3 12.5 54.2 1.4 1.4 4.2 11.1 6.9
90～94歳 46 * 6.5 4.3 76.1 - - 2.2 6.5 4.3
95歳以上 8 * - - 100.0 - - - - -
65～74歳（再掲） 435 5.5 26.9 43.7 0.7 1.6 1.1 10.6 9.9
75～84歳（再掲） 356 5.3 19.1 48.0 1.1 1.7 2.8 10.1 11.8
65歳以上（再掲） 917 5.7 21.4 48.3 0.9 1.5 2.1 10.1 10.0
75歳以上（再掲） 482 5.8 16.4 52.5 1.0 1.5 2.9 9.8 10.2
85歳以上（再掲） 126 7.1 8.7 65.1 0.8 0.8 3.2 8.7 5.6
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 21.2 4.0 22.5 2.6 5.3 8.6 27.2 8.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 5.5 45.9 30.0 0.4 2.1 1.0 6.8 8.4
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 8.7 1.3 44.0 3.3 1.3 4.0 29.3 8.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 6.2 2.4 65.9 0.5 1.6 3.5 9.9 9.9
不明・無回答 69 4.3 29.0 24.6 - - 7.2 23.2 11.6
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 19.6 3.3 21.7 2.2 3.3 10.9 27.2 12.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 5.9 53.8 22.3 0.4 2.2 1.4 6.2 8.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 13.8 1.5 33.8 4.6 - 3.1 35.4 7.7
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 9.6 4.8 62.7 - - 2.4 10.8 9.6
不明・無回答 39 * 2.6 41.0 17.9 - - 5.1 25.6 7.7
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 23.7 5.1 23.7 3.4 8.5 5.1 27.1 3.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 4.9 35.8 40.0 0.5 1.9 0.5 7.6 8.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 4.7 1.2 51.8 2.4 2.4 4.7 24.7 8.2
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 5.2 1.7 66.8 0.7 2.1 3.8 9.7 10.0
不明・無回答 30 * 6.7 13.3 33.3 - - 10.0 20.0 16.7
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 11.2 2.7 41.0 2.5 3.6 5.2 23.8 10.1
配偶者あるいはパートナー 1,212 6.0 47.8 28.5 0.4 2.0 0.7 7.1 7.6
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 9.8 37.5 28.6 0.9 3.6 0.9 10.7 8.0
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 4.6 30.3 47.0 0.3 1.6 1.9 6.2 8.0
その他（親族以外も含む） 75 8.0 17.3 46.7 2.7 2.7 4.0 12.0 6.7
不明・無回答 178 2.8 30.3 29.8 - 0.6 5.1 15.2 16.3
同居者あり（再掲） 1,644 6.3 38.7 36.1 0.5 1.9 1.4 7.4 7.6

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問３５ 続き） 
 
 

 

  

(%)
自分の財産
なのであくま
で自分で管
理する

配偶者ある
いはパート
ナーに財産
管理を委ね
る

子や他の親
族に財産管
理を委ねる

社会福祉協
議会やその
他の民間事
業者等によ
る金銭管理
サービスを利
用する

成年後見
人・弁護士
など信頼でき
る第三者に
財産管理を
委ねる

その他 わからない 不明・無回
答

2,188 6.9 32.0 36.4 0.8 2.1 2.3 10.8 8.7
０人（ひとり暮らし） 366 11.2 2.7 41.0 2.5 3.6 5.2 23.8 10.1
１人 954 7.4 40.0 33.3 0.6 2.0 1.4 8.1 7.1
２人 345 3.8 40.3 38.0 - 2.3 0.6 6.7 8.4
３人 141 7.8 34.0 42.6 1.4 1.4 1.4 6.4 5.0
４人 56 3.6 30.4 46.4 - 1.8 3.6 3.6 10.7
５人 48 * 6.3 29.2 45.8 - 2.1 - 8.3 8.3
６人 20 * 5.0 35.0 40.0 - - 10.0 5.0 5.0
７人 4 * - 25.0 25.0 - - - 25.0 25.0
８人 2 * - - 100.0 - - - - -
９人以上 2 * - 50.0 50.0 - - - - -
不明・無回答 250 3.2 32.8 30.8 - 0.8 4.4 12.8 15.2
持家（一戸建て） 1,712 6.6 34.7 38.5 0.4 2.2 1.3 7.8 8.6
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 11.8 39.5 26.3 2.6 7.9 1.3 3.9 6.6
賃貸住宅（一戸建て） 59 3.4 25.4 28.8 1.7 - 13.6 22.0 5.1
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 10.3 13.9 26.8 3.1 1.5 6.2 28.4 9.8
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 6.3 6.3 56.3 6.3 - - 6.3 18.8
その他 46 * 4.3 19.6 37.0 2.2 - 6.5 26.1 4.3
不明・無回答 85 3.5 29.4 25.9 - - 4.7 22.4 14.1
週に１回以上 90 12.2 37.8 28.9 - 7.8 - 5.6 7.8
月に１回以上 307 6.5 37.5 35.5 1.3 3.3 1.3 9.4 5.2
年に数回 392 6.1 38.0 35.2 1.5 2.6 1.3 8.2 7.1
ほとんど利用していない 379 5.3 36.1 34.0 0.3 1.3 2.1 10.3 10.6
全く利用していない 951 7.6 25.8 39.3 0.6 1.5 3.2 12.3 9.8
不明・無回答 69 4.3 30.4 29.0 - - 5.8 20.3 10.1
よく使う 546 8.1 34.6 36.1 0.9 2.7 1.6 9.2 6.8
たまに使う 531 7.3 37.9 36.0 0.8 2.4 1.5 7.2 7.0
ほとんど使わない 205 3.4 39.0 32.2 0.5 2.4 2.9 9.8 9.8
使わない 762 6.8 25.6 38.8 0.5 1.6 3.0 12.9 10.8
不明・無回答 144 5.6 25.0 31.9 2.1 0.7 3.5 20.8 10.4
よく使う 285 7.4 36.8 38.2 1.8 2.5 0.4 9.1 3.9
たまに使う 217 7.4 37.8 33.2 0.9 1.4 1.8 9.2 8.3
ほとんど使わない 142 8.5 34.5 36.6 - 4.2 1.4 10.6 4.2
使わない 1,184 6.9 30.5 37.8 0.7 2.2 2.3 10.4 9.3
不明・無回答 360 5.3 28.9 32.2 0.6 1.1 4.7 14.4 12.8
よく使う 330 5.8 33.0 39.1 1.2 5.5 0.9 8.5 6.1
たまに使う 326 8.3 35.3 37.7 0.6 2.5 0.6 9.2 5.8
ほとんど使わない 133 7.5 33.8 38.3 2.3 3.0 3.0 6.0 6.0
使わない 1,070 7.3 30.8 36.9 0.5 1.2 2.2 11.4 9.6
不明・無回答 329 4.9 31.0 29.8 0.9 0.9 5.5 14.6 12.5
よく使う 39 * 17.9 20.5 38.5 5.1 - - 10.3 7.7
たまに使う 75 5.3 38.7 42.7 1.3 1.3 - 8.0 2.7
ほとんど使わない 117 8.5 37.6 38.5 0.9 3.4 0.9 6.0 4.3
使わない 1,288 7.0 32.8 35.8 0.5 2.6 2.2 11.3 7.9
不明・無回答 669 5.8 29.6 36.3 0.9 1.2 3.3 11.1 11.8
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 7.0 31.1 36.8 0.9 3.0 2.6 12.2 6.5
中都市（人口10万以上の市） 877 7.3 31.5 35.6 1.0 1.6 2.5 11.5 9.0
小都市（人口10万未満の市） 543 6.3 33.1 35.9 0.6 2.0 2.2 9.4 10.5
町村 227 6.2 33.9 39.6 - 2.2 1.3 7.9 8.8
北海道・東北 294 3.1 32.3 38.1 0.7 3.1 1.7 13.9 7.1
関東 664 9.5 30.4 35.8 0.8 2.3 2.0 9.8 9.5
中部（北陸・東山・東海） 421 9.3 32.8 33.3 0.5 1.7 2.1 8.6 11.9
近畿 358 5.3 30.7 38.3 1.1 2.5 3.1 12.6 6.4
中国・四国 217 5.5 39.2 35.5 - 0.9 1.8 10.6 6.5
九州 234 3.4 30.3 39.3 1.7 1.7 3.8 11.1 8.5

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

都市規模

n
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問３６．今後の生活の中で準備をしているものはありますか。次の中からあてはまるものを全てお答えください。（〇は
いくつでも） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
葬儀の準
備

お墓の準
備

財産の整
理（相続
の準備
等）

身の回り
の所有物
の整理
（財産の
整理を除
く）

身近な人へ
のメッセージ
やエンディン
グノート
（自身の死
後の希望や
意思を遺族
等に伝える
文書）の作
成

リビングウィ
ル（終末
期医療の
指示・介
護の希
望・代理
人の指定
等）の作
成

その他 準備して
いるものは
ない

不明・無
回答

準備して
いる

（再掲）

2,188 20.4 20.4 12.7 27.9 7.8 3.2 3.5 37.4 6.4 56.2
男性 1,092 17.9 18.8 14.2 23.5 6.0 3.1 3.6 41.6 6.6 51.8
女性 1,095 22.7 22.1 11.1 32.3 9.6 3.4 3.4 33.3 6.1 60.5
60～64歳 387 9.6 11.6 7.8 23.5 5.9 1.6 3.6 54.3 3.6 42.1
65～69歳 432 19.2 18.8 11.8 27.1 7.6 2.8 1.9 42.6 4.4 53.0
70～74歳 449 17.4 19.2 11.8 27.6 6.5 2.4 3.1 37.2 8.7 54.1
75～79歳 427 23.0 24.4 15.2 33.0 10.5 4.2 4.7 30.4 8.2 61.4
80～84歳 274 30.3 25.5 15.3 33.2 7.7 5.8 4.0 23.7 8.0 68.2
85～89歳 137 30.7 25.5 17.5 18.2 10.2 5.8 5.8 28.5 5.8 65.7
90～94歳 71 33.8 33.8 18.3 25.4 5.6 - 2.8 28.2 1.4 70.4
95歳以上 11 * 9.1 18.2 - 36.4 9.1 - - 36.4 9.1 54.5
65～74歳（再掲） 881 18.3 19.0 11.8 27.4 7.0 2.6 2.5 39.8 6.6 53.6
75～84歳（再掲） 701 25.8 24.8 15.3 33.1 9.4 4.9 4.4 27.8 8.1 64.1
65歳以上（再掲） 1,801 22.7 22.3 13.8 28.9 8.2 3.6 3.5 33.8 6.9 59.2
75歳以上（再掲） 920 27.0 25.5 15.7 30.3 9.2 4.6 4.5 28.0 7.3 64.7
85歳以上（再掲） 219 30.6 27.9 16.9 21.5 8.7 3.7 4.6 28.8 4.6 66.7
60～64歳 208 7.2 10.6 8.7 21.2 4.3 1.0 4.3 57.2 4.3 38.5
65～69歳 220 15.5 18.2 15.5 21.8 5.9 2.3 3.2 45.9 5.5 48.6
70～74歳 226 17.3 18.1 14.6 21.2 6.6 4.0 2.7 39.8 8.4 51.8
75～79歳 211 17.5 20.9 15.2 28.0 4.7 3.3 3.3 38.4 8.1 53.6
80～84歳 134 29.1 23.9 15.7 28.4 6.0 5.2 3.0 29.1 6.7 64.2
85～89歳 65 32.3 21.5 16.9 18.5 12.3 6.2 7.7 27.7 9.2 63.1
90～94歳 25 * 44.0 44.0 24.0 28.0 8.0 - 4.0 20.0 - 80.0
95歳以上 3 * - 33.3 - 33.3 - - - 33.3 - 66.7
65～74歳（再掲） 446 16.4 18.2 15.0 21.5 6.3 3.1 2.9 42.8 7.0 50.2
75～84歳（再掲） 345 22.0 22.0 15.4 28.1 5.2 4.1 3.2 34.8 7.5 57.7
65歳以上（再掲） 884 20.5 20.7 15.5 24.1 6.3 3.6 3.4 37.9 7.1 55.0
75歳以上（再掲） 438 24.7 23.3 16.0 26.7 6.4 4.1 3.9 32.9 7.3 59.8
85歳以上（再掲） 93 34.4 28.0 18.3 21.5 10.8 4.3 6.5 25.8 6.5 67.7
60～64歳 178 11.8 12.9 6.2 26.4 7.9 2.2 2.2 51.1 2.8 46.1
65～69歳 212 23.1 19.3 8.0 32.5 9.4 3.3 0.5 39.2 3.3 57.5
70～74歳 223 17.5 20.2 9.0 34.1 6.3 0.9 3.6 34.5 9.0 56.5
75～79歳 216 28.2 27.8 15.3 38.0 16.2 5.1 6.0 22.7 8.3 69.0
80～84歳 140 31.4 27.1 15.0 37.9 9.3 6.4 5.0 18.6 9.3 72.1
85～89歳 72 29.2 29.2 18.1 18.1 8.3 5.6 4.2 29.2 2.8 68.1
90～94歳 46 * 28.3 28.3 15.2 23.9 4.3 - 2.2 32.6 2.2 65.2
95歳以上 8 * 12.5 12.5 - 37.5 12.5 - - 37.5 12.5 50.0
65～74歳（再掲） 435 20.2 19.8 8.5 33.3 7.8 2.1 2.1 36.8 6.2 57.0
75～84歳（再掲） 356 29.5 27.5 15.2 37.9 13.5 5.6 5.6 21.1 8.7 70.2
65歳以上（再掲） 917 24.9 23.9 12.1 33.5 9.9 3.6 3.6 29.9 6.8 63.4
75歳以上（再掲） 482 29.0 27.6 15.4 33.6 11.8 5.0 5.0 23.7 7.3 69.1
85歳以上（再掲） 126 27.8 27.8 15.9 21.4 7.1 3.2 3.2 31.0 3.2 65.9
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 8.6 11.9 9.3 21.2 4.6 1.3 7.3 47.0 7.9 45.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 20.4 21.2 12.5 28.0 7.3 3.3 2.9 38.0 5.9 56.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 18.7 11.3 9.3 27.3 12.0 4.7 2.0 52.0 4.0 44.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 27.2 25.0 17.2 32.3 9.9 3.5 4.6 24.5 7.8 67.7
不明・無回答 69 13.0 18.8 7.2 18.8 2.9 1.4 5.8 42.0 10.1 47.8
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 5.4 7.6 10.9 18.5 3.3 1.1 8.7 48.9 10.9 40.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 19.4 21.4 15.3 24.0 6.3 3.2 2.8 40.1 5.9 54.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 12.3 7.7 6.2 18.5 6.2 3.1 1.5 63.1 6.2 30.8
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 25.3 18.1 18.1 28.9 7.2 4.8 4.8 28.9 7.2 63.9
不明・無回答 39 * 10.3 10.3 5.1 23.1 2.6 2.6 7.7 46.2 10.3 43.6
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 13.6 18.6 6.8 25.4 6.8 1.7 5.1 44.1 3.4 52.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 21.5 20.9 8.9 33.2 8.7 3.5 2.8 35.4 5.9 58.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 23.5 14.1 11.8 34.1 16.5 5.9 2.4 43.5 2.4 54.1
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 27.7 27.0 17.0 33.2 10.7 3.1 4.5 23.2 8.0 68.9
不明・無回答 30 * 16.7 30.0 10.0 13.3 3.3 - 3.3 36.7 10.0 53.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 16.7 15.8 11.5 28.7 8.2 3.8 4.6 38.3 7.9 53.8
配偶者あるいはパートナー 1,212 19.4 21.0 12.9 28.4 7.8 3.3 2.9 38.3 5.6 56.1
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 19.6 15.2 13.4 18.8 2.7 0.9 0.9 47.3 4.5 48.2
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 21.7 21.4 14.7 31.4 7.7 2.7 3.0 34.9 5.2 59.9
その他（親族以外も含む） 75 24.0 22.7 12.0 25.3 8.0 2.7 8.0 34.7 8.0 57.3
不明・無回答 178 23.6 20.2 7.3 23.6 3.4 2.8 3.9 37.1 11.2 51.7
同居者あり（再掲） 1,644 20.9 21.5 13.6 28.2 8.2 3.2 3.2 37.3 5.5 57.2

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問３６ 続き） 
 

 

  

(%)
葬儀の準
備

お墓の準
備

財産の整
理（相続
の準備
等）

身の回り
の所有物
の整理
（財産の
整理を除
く）

身近な人へ
のメッセージ
やエンディン
グノート
（自身の死
後の希望や
意思を遺族
等に伝える
文書）の作
成

リビングウィ
ル（終末
期医療の
指示・介
護の希
望・代理
人の指定
等）の作
成

その他 準備して
いるものは
ない

不明・無
回答

準備して
いる

（再掲）

2,188 20.4 20.4 12.7 27.9 7.8 3.2 3.5 37.4 6.4 56.2
０人（ひとり暮らし） 366 16.7 15.8 11.5 28.7 8.2 3.8 4.6 38.3 7.9 53.8
１人 954 20.2 21.7 13.6 27.6 9.1 3.4 3.8 37.9 5.6 56.5
２人 345 17.7 18.8 11.0 28.4 5.8 2.3 2.3 39.1 6.1 54.8
３人 141 24.8 22.7 15.6 34.0 8.5 2.8 4.3 35.5 2.1 62.4
４人 56 25.0 25.0 14.3 30.4 7.1 3.6 - 30.4 7.1 62.5
５人 48 * 20.8 22.9 20.8 39.6 4.2 - - 33.3 4.2 62.5
６人 20 * 30.0 15.0 10.0 30.0 5.0 - 5.0 30.0 10.0 60.0
７人 4 * 50.0 50.0 25.0 - - - - 25.0 - 75.0
８人 2 * 50.0 - - - - - - 50.0 - 50.0
９人以上 2 * 50.0 100.0 - - - - - - - 100.0
不明・無回答 250 24.8 21.2 10.0 22.0 5.6 4.4 3.6 36.4 10.0 53.6
持家（一戸建て） 1,712 21.8 22.0 14.1 29.7 8.1 3.4 3.2 35.5 5.8 58.7
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 23.7 23.7 19.7 30.3 11.8 5.3 2.6 28.9 6.6 64.5
賃貸住宅（一戸建て） 59 15.3 10.2 8.5 25.4 5.1 1.7 5.1 47.5 5.1 47.5
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 13.4 9.8 3.6 18.0 5.2 2.1 2.6 54.1 8.2 37.6
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 25.0 25.0 6.3 25.0 12.5 6.3 6.3 43.8 12.5 43.8
その他 46 * 8.7 13.0 6.5 19.6 6.5 2.2 13.0 39.1 6.5 54.3
不明・無回答 85 14.1 21.2 7.1 18.8 4.7 1.2 5.9 37.6 11.8 50.6
週に１回以上 90 18.9 23.3 21.1 32.2 6.7 1.1 1.1 34.4 4.4 61.1
月に１回以上 307 14.7 16.9 15.0 29.0 12.7 2.9 1.6 43.6 3.3 53.1
年に数回 392 18.6 19.6 13.8 31.9 8.7 3.6 3.3 37.5 4.1 58.4
ほとんど利用していない 379 21.1 20.3 9.8 29.8 9.0 4.2 3.2 35.4 7.1 57.5
全く利用していない 951 23.0 21.6 12.2 25.4 5.8 3.2 4.4 36.5 7.9 55.6
不明・無回答 69 17.4 21.7 8.7 18.8 2.9 1.4 5.8 37.7 10.1 52.2
よく使う 546 16.7 18.5 17.4 31.7 12.8 4.2 2.7 38.6 4.0 57.3
たまに使う 531 21.5 20.9 11.9 34.1 7.3 3.6 3.6 37.7 3.4 58.9
ほとんど使わない 205 18.5 22.9 12.7 23.9 7.3 2.0 4.4 37.1 7.8 55.1
使わない 762 23.4 20.5 10.2 23.5 5.4 2.4 3.1 36.9 8.9 54.2
不明・無回答 144 17.4 22.2 11.1 20.1 3.5 4.9 6.9 35.4 10.4 54.2
よく使う 285 13.7 18.9 14.7 30.2 8.8 3.2 1.4 44.9 1.4 53.7
たまに使う 217 19.8 20.3 13.4 33.6 12.0 3.2 2.8 38.7 5.1 56.2
ほとんど使わない 142 19.7 20.4 15.5 31.0 9.2 2.1 4.9 38.7 3.5 57.7
使わない 1,184 21.6 21.3 11.6 26.4 6.6 3.0 3.4 37.1 7.3 55.6
不明・無回答 360 22.2 18.9 13.3 26.7 7.8 4.7 5.6 31.4 8.9 59.7
よく使う 330 16.7 22.4 11.5 30.6 7.3 2.1 3.0 40.6 4.5 54.8
たまに使う 326 19.3 19.6 12.6 37.1 12.0 4.3 2.8 37.1 3.4 59.5
ほとんど使わない 133 19.5 21.1 18.0 29.3 10.5 4.5 0.8 41.4 3.0 55.6
使わない 1,070 21.4 20.3 12.4 24.9 6.4 2.7 3.7 37.5 7.7 54.9
不明・無回答 329 22.2 19.5 12.8 25.5 7.3 4.6 5.2 32.8 8.2 59.0
よく使う 39 * 15.4 7.7 23.1 33.3 10.3 5.1 - 38.5 7.7 53.8
たまに使う 75 12.0 16.0 9.3 33.3 9.3 4.0 4.0 42.7 - 57.3
ほとんど使わない 117 12.0 18.8 17.1 32.5 10.3 1.7 6.0 39.3 0.9 59.8
使わない 1,288 21.0 21.6 13.1 26.5 7.2 3.3 3.1 38.8 6.3 54.9
不明・無回答 669 22.0 19.7 10.9 29.0 8.1 3.3 4.0 33.8 8.1 58.1
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 18.9 22.4 12.6 28.3 7.9 3.7 3.7 38.3 4.3 57.5
中都市（人口10万以上の市） 877 19.7 18.4 12.1 27.8 8.0 3.5 3.5 38.3 6.8 54.8
小都市（人口10万未満の市） 543 21.9 22.8 13.6 28.2 7.7 2.9 3.7 35.5 7.4 57.1
町村 227 22.9 18.1 13.2 26.9 6.6 1.8 2.6 36.6 7.0 56.4
北海道・東北 294 24.1 18.4 12.6 33.7 8.2 5.1 3.1 36.7 6.8 56.5
関東 664 15.7 21.4 13.0 29.2 7.7 3.6 3.2 38.0 7.2 54.8
中部（北陸・東山・東海） 421 22.3 18.1 12.8 27.1 8.6 3.1 3.1 37.1 7.8 55.1
近畿 358 21.8 20.7 11.5 21.8 7.8 2.8 5.3 40.5 3.4 56.1
中国・四国 217 22.1 26.3 16.1 30.4 8.8 2.8 3.2 30.9 4.1 65.0
九州 234 21.8 18.8 10.7 25.6 5.1 1.3 3.4 38.9 7.3 53.8

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）
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問３７．今後の経済生活に当たって必要だと考えるサポートについて、次の中からあてはまるものを優先順位の高いもの
から順番に３つまでお答えください。（○は３つまで） 

［１番目］ 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
医療費・
健康関連
の支援
（医療費
の補助、
健康診断
や検診の
無料化な
ど）

住宅関連
の支援
（高齢者
向け公営
住宅の提
供、バリア
フリー住宅
改修、住
み替えの
支援な
ど）

公共交
通・移動
の支援
（公共交
通機関の
割引、シ
ニア向け
移動サー
ビスなど）

就労支援
（シニア
向けの再
就職支援
など）

教育・学
習の支援
（生涯学
習講座な
ど）

地域活動
に参加す
るための支
援（情報
提供・紹
介・相談
など）

金融・資
産管理の
支援（家
計管理の
アドバイ
ス、年金
や資産運
用の相談
など）

契約時等
における身
元保証の
支援

デジタル関
連の支援
（インター
ネット接続
費用の補
助、デジタ
ル機器の
操作指導
など）

相続に関
するサポー
ト（法律
相談サー
ビスの利
用、遺言
書作成支
援、相続
手続きの
アドバイス
など）

身の回り
の生活支
援

不明・無
回答

2,188 71.5 4.3 5.5 2.5 0.2 0.3 0.9 0.6 1.2 2.1 7.5 3.3
男性 1,092 71.0 3.8 5.1 2.7 0.4 0.4 0.9 0.5 1.4 3.1 7.7 3.1
女性 1,095 72.0 4.8 5.9 2.4 0.1 0.3 0.8 0.7 1.1 1.0 7.3 3.6
60～64歳 387 64.1 6.5 5.4 7.8 0.3 0.8 1.8 0.8 1.8 1.8 7.5 1.6
65～69歳 432 74.3 4.6 4.2 3.0 0.5 0.2 1.2 1.2 0.7 0.9 6.3 3.0
70～74歳 449 74.6 4.9 6.7 0.4 - - 0.7 0.4 1.6 1.1 6.2 3.3
75～79歳 427 71.9 3.5 5.2 1.9 - 0.2 0.5 0.5 0.9 2.8 8.9 3.7
80～84歳 274 72.6 3.3 8.0 - 0.4 - 0.7 - 1.5 2.6 6.6 4.4
85～89歳 137 75.2 0.7 4.4 0.7 0.7 1.5 - 0.7 0.7 3.6 5.8 5.8
90～94歳 71 62.0 2.8 1.4 1.4 - - - 1.4 1.4 7.0 21.1 1.4
95歳以上 11 * 63.6 - 9.1 - - - - - - - 9.1 18.2
65～74歳（再掲） 881 74.5 4.8 5.4 1.7 0.2 0.1 0.9 0.8 1.1 1.0 6.2 3.2
75～84歳（再掲） 701 72.2 3.4 6.3 1.1 0.1 0.1 0.6 0.3 1.1 2.7 8.0 4.0
65歳以上（再掲） 1,801 73.1 3.8 5.6 1.4 0.2 0.2 0.7 0.6 1.1 2.1 7.5 3.7
75歳以上（再掲） 920 71.7 2.9 5.7 1.1 0.2 0.3 0.4 0.4 1.1 3.2 8.7 4.2
85歳以上（再掲） 219 70.3 1.4 3.7 0.9 0.5 0.9 - 0.9 0.9 4.6 11.0 5.0
60～64歳 208 64.4 6.3 4.3 7.7 0.5 1.0 1.9 1.0 1.9 2.4 7.2 1.4
65～69歳 220 73.2 4.1 4.1 2.7 0.9 0.5 0.9 0.9 0.5 1.4 7.7 3.2
70～74歳 226 73.0 4.0 7.1 0.9 - - 0.4 0.4 1.3 1.8 8.4 2.7
75～79歳 211 71.6 3.8 3.8 1.4 - 0.5 0.9 - 1.4 5.2 8.5 2.8
80～84歳 134 73.9 1.5 6.7 - 0.7 - 0.7 - 2.2 3.7 6.0 4.5
85～89歳 65 78.5 - 6.2 1.5 - - - 1.5 - 3.1 1.5 7.7
90～94歳 25 * 52.0 - - 4.0 - - - - 4.0 16.0 24.0 -
95歳以上 3 * 33.3 - 33.3 - - - - - - - - 33.3
65～74歳（再掲） 446 73.1 4.0 5.6 1.8 0.4 0.2 0.7 0.7 0.9 1.6 8.1 2.9
75～84歳（再掲） 345 72.5 2.9 4.9 0.9 0.3 0.3 0.9 - 1.7 4.6 7.5 3.5
65歳以上（再掲） 884 72.5 3.2 5.3 1.5 0.3 0.2 0.7 0.5 1.2 3.3 7.8 3.5
75歳以上（再掲） 438 71.9 2.3 5.0 1.1 0.2 0.2 0.7 0.2 1.6 5.0 7.5 4.1
85歳以上（再掲） 93 69.9 - 5.4 2.2 - - - 1.1 1.1 6.5 7.5 6.5
60～64歳 178 63.5 6.7 6.7 7.9 - 0.6 1.7 0.6 1.7 1.1 7.9 1.7
65～69歳 212 75.5 5.2 4.2 3.3 - - 1.4 1.4 0.9 0.5 4.7 2.8
70～74歳 223 76.2 5.8 6.3 - - - 0.9 0.4 1.8 0.4 4.0 4.0
75～79歳 216 72.2 3.2 6.5 2.3 - - - 0.9 0.5 0.5 9.3 4.6
80～84歳 140 71.4 5.0 9.3 - - - 0.7 - 0.7 1.4 7.1 4.3
85～89歳 72 72.2 1.4 2.8 - 1.4 2.8 - - 1.4 4.2 9.7 4.2
90～94歳 46 * 67.4 4.3 2.2 - - - - 2.2 - 2.2 19.6 2.2
95歳以上 8 * 75.0 - - - - - - - - - 12.5 12.5
65～74歳（再掲） 435 75.9 5.5 5.3 1.6 - - 1.1 0.9 1.4 0.5 4.4 3.4
75～84歳（再掲） 356 71.9 3.9 7.6 1.4 - - 0.3 0.6 0.6 0.8 8.4 4.5
65歳以上（再掲） 917 73.6 4.5 5.8 1.3 0.1 0.2 0.7 0.8 1.0 1.0 7.2 3.9
75歳以上（再掲） 482 71.6 3.5 6.2 1.0 0.2 0.4 0.2 0.6 0.6 1.5 9.8 4.4
85歳以上（再掲） 126 70.6 2.4 2.4 - 0.8 1.6 - 0.8 0.8 3.2 13.5 4.0
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 53.6 10.6 5.3 6.0 - 0.7 - 3.3 2.6 0.7 11.3 6.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 75.4 3.0 5.7 2.2 0.3 0.3 1.1 0.3 1.1 2.1 5.8 2.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 57.3 9.3 5.3 4.0 - 0.7 0.7 0.7 0.7 2.0 14.0 5.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 69.9 4.3 4.6 1.3 - 0.3 0.5 0.5 1.3 2.7 9.9 4.6
不明・無回答 69 68.1 5.8 7.2 4.3 - - - 1.4 1.4 1.4 7.2 2.9
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 52.2 9.8 4.3 7.6 - - - 2.2 3.3 1.1 14.1 5.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 73.7 3.1 5.4 2.2 0.5 0.5 1.1 0.5 1.1 3.3 6.0 2.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 61.5 6.2 3.1 3.1 - - - - 1.5 1.5 20.0 3.1
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 72.3 1.2 2.4 1.2 - - 1.2 - 2.4 6.0 7.2 6.0
不明・無回答 39 * 71.8 5.1 10.3 2.6 - - - - - - 7.7 2.6
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 55.9 11.9 6.8 3.4 - 1.7 - 5.1 1.7 - 6.8 6.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 77.5 3.0 6.2 2.2 0.2 - 1.1 0.2 1.1 0.5 5.5 2.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 54.1 11.8 7.1 4.7 - 1.2 1.2 1.2 - 2.4 9.4 7.1
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 69.2 5.2 5.2 1.4 - 0.3 0.3 0.7 1.0 1.7 10.7 4.2
不明・無回答 30 * 63.3 6.7 3.3 6.7 - - - 3.3 3.3 3.3 6.7 3.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 57.9 7.9 4.6 3.3 - 0.3 1.1 1.9 1.6 2.2 12.3 6.8
配偶者あるいはパートナー 1,212 75.5 2.8 6.2 1.9 0.2 0.3 1.2 0.3 1.3 2.2 5.5 2.5
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 61.6 6.3 8.0 8.0 1.8 - 0.9 - 0.9 3.6 7.1 1.8
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 75.8 3.6 4.0 1.8 0.3 0.3 0.6 0.4 1.0 2.2 7.3 2.7
その他（親族以外も含む） 75 69.3 4.0 5.3 6.7 - - 1.3 - 1.3 1.3 10.7 -
不明・無回答 178 71.9 3.9 5.1 3.4 0.6 0.6 0.6 1.1 0.6 0.6 7.9 3.9
同居者あり（再掲） 1,644 74.5 3.5 5.8 2.3 0.2 0.3 0.9 0.3 1.2 2.2 6.4 2.5

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
況

男性

女性
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（問３７［１番目］ 続き） 
 
 

 

 

  

(%)
医療費・
健康関連
の支援
（医療費
の補助、
健康診断
や検診の
無料化な
ど）

住宅関連
の支援
（高齢者
向け公営
住宅の提
供、バリア
フリー住宅
改修、住
み替えの
支援な
ど）

公共交
通・移動
の支援
（公共交
通機関の
割引、シ
ニア向け
移動サー
ビスなど）

就労支援
（シニア
向けの再
就職支援
など）

教育・学
習の支援
（生涯学
習講座な
ど）

地域活動
に参加す
るための支
援（情報
提供・紹
介・相談
など）

金融・資
産管理の
支援（家
計管理の
アドバイ
ス、年金
や資産運
用の相談
など）

契約時等
における身
元保証の
支援

デジタル関
連の支援
（インター
ネット接続
費用の補
助、デジタ
ル機器の
操作指導
など）

相続に関
するサポー
ト（法律
相談サー
ビスの利
用、遺言
書作成支
援、相続
手続きの
アドバイス
など）

身の回り
の生活支
援

不明・無
回答

2,188 71.5 4.3 5.5 2.5 0.2 0.3 0.9 0.6 1.2 2.1 7.5 3.3
０人（ひとり暮らし） 366 57.9 7.9 4.6 3.3 - 0.3 1.1 1.9 1.6 2.2 12.3 6.8
１人 954 73.7 4.0 7.1 1.9 0.1 0.3 0.9 0.3 1.4 2.1 5.8 2.4
２人 345 76.5 3.2 4.1 2.6 0.3 0.3 0.6 0.6 0.9 2.0 6.7 2.3
３人 141 74.5 2.8 2.8 2.8 1.4 0.7 - - 2.1 2.8 9.2 0.7
４人 56 75.0 5.4 5.4 1.8 - - 1.8 - - 3.6 5.4 1.8
５人 48 * 70.8 2.1 6.3 8.3 - - 2.1 - - - 8.3 2.1
６人 20 * 80.0 5.0 - - - - 5.0 - - - - 10.0
７人 4 * 50.0 - - - - - - - - 25.0 25.0 -
８人 2 * 100.0 - - - - - - - - - - -
９人以上 2 * 100.0 - - - - - - - - - - -
不明・無回答 250 72.8 2.8 4.8 2.8 0.4 0.4 0.4 0.8 0.8 1.2 8.0 4.8
持家（一戸建て） 1,712 73.8 3.1 6.1 2.2 0.3 0.3 0.6 0.2 1.3 2.1 7.0 3.1
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 68.4 1.3 5.3 - - 1.3 2.6 1.3 2.6 3.9 7.9 5.3
賃貸住宅（一戸建て） 59 59.3 8.5 6.8 - - 1.7 3.4 - 1.7 - 15.3 3.4
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 57.2 14.4 1.5 6.7 - - 1.5 3.1 0.5 1.0 10.8 3.1
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 56.3 12.5 - 6.3 - - - 12.5 - - 12.5 -
その他 46 * 78.3 2.2 2.2 - - - 4.3 - - 4.3 4.3 4.3
不明・無回答 85 68.2 4.7 5.9 3.5 - - - 1.2 1.2 2.4 5.9 7.1
週に１回以上 90 71.1 2.2 5.6 3.3 1.1 2.2 3.3 1.1 1.1 3.3 2.2 3.3
月に１回以上 307 68.1 5.2 8.1 2.6 0.3 0.7 1.3 1.3 1.6 2.6 7.2 1.0
年に数回 392 71.4 4.1 6.1 4.6 0.3 - 1.3 - 1.3 2.0 6.6 2.3
ほとんど利用していない 379 73.4 4.2 5.3 2.4 0.3 0.3 0.8 0.3 1.8 1.8 7.4 2.1
全く利用していない 951 72.0 4.4 4.4 1.5 0.1 0.2 0.4 0.7 0.8 1.9 8.5 4.9
不明・無回答 69 69.6 2.9 7.2 4.3 - - - 1.4 1.4 1.4 7.2 4.3
よく使う 546 72.3 4.2 6.4 2.2 0.4 0.5 1.3 0.7 2.2 2.9 5.3 1.5
たまに使う 531 71.0 4.7 6.4 3.8 0.2 0.4 0.9 0.8 1.5 1.5 6.6 2.3
ほとんど使わない 205 72.7 4.4 6.3 1.0 - - 1.5 1.0 1.5 0.5 9.8 1.5
使わない 762 71.3 4.1 4.2 2.1 0.1 0.3 0.5 0.4 0.4 2.2 9.1 5.4
不明・無回答 144 69.4 4.2 4.9 3.5 0.7 - - 0.7 0.7 2.1 7.6 6.3
よく使う 285 72.3 4.2 5.6 3.2 0.7 0.7 0.7 0.7 1.8 2.5 6.0 1.8
たまに使う 217 70.5 4.1 6.5 7.4 - - 1.4 - 0.9 1.8 5.5 1.8
ほとんど使わない 142 72.5 4.2 3.5 5.6 - 0.7 2.1 - 2.1 - 9.2 -
使わない 1,184 71.7 4.6 5.1 1.6 0.2 0.2 0.8 0.8 1.3 2.2 8.2 3.4
不明・無回答 360 70.3 3.3 7.2 0.8 0.3 0.6 0.3 0.8 0.6 2.2 6.9 6.7
よく使う 330 70.0 4.2 7.0 4.2 0.3 0.6 0.6 1.2 1.8 2.1 6.7 1.2
たまに使う 326 72.1 4.9 6.4 3.4 - - 0.9 - 1.8 1.8 6.4 2.1
ほとんど使わない 133 71.4 6.8 3.0 5.3 0.8 - 3.8 - 1.5 0.8 6.0 0.8
使わない 1,070 72.5 3.7 4.8 1.8 0.2 0.3 0.7 0.7 1.0 2.2 8.1 3.8
不明・無回答 329 69.0 4.6 6.7 1.2 0.3 0.6 0.3 0.6 0.6 2.1 7.9 6.1
よく使う 39 * 76.9 2.6 2.6 2.6 - - - - 7.7 5.1 2.6 -
たまに使う 75 74.7 4.0 5.3 1.3 - - 1.3 - - 1.3 9.3 2.7
ほとんど使わない 117 70.9 4.3 3.4 8.5 0.9 2.6 - 0.9 - 2.6 5.1 0.9
使わない 1,288 70.5 4.2 5.8 2.4 0.2 0.2 1.2 0.6 1.2 2.3 8.2 3.2
不明・無回答 669 72.8 4.6 5.5 1.8 0.3 0.3 0.4 0.7 1.2 1.3 6.6 4.3
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 71.5 4.1 3.9 3.0 - 0.4 1.5 0.7 1.1 3.5 8.9 1.5
中都市（人口10万以上の市） 877 69.9 4.7 4.6 2.9 0.1 0.5 0.9 0.9 1.5 2.3 7.4 4.4
小都市（人口10万未満の市） 543 74.8 4.2 7.0 1.1 0.4 0.2 0.2 0.2 1.3 1.1 6.4 3.1
町村 227 69.6 3.5 9.7 3.5 0.9 - 0.9 0.4 0.4 - 7.0 4.0
北海道・東北 294 70.4 5.1 5.1 3.1 0.3 0.3 0.3 - 1.7 1.0 9.2 3.4
関東 664 71.8 5.1 5.6 2.3 - 0.5 1.1 0.9 0.9 2.6 6.8 2.6
中部（北陸・東山・東海） 421 72.7 3.3 6.9 2.4 - - 1.0 1.0 0.5 1.7 6.9 3.8
近畿 358 73.2 5.0 2.8 2.2 - 0.3 1.1 0.6 1.4 1.4 9.5 2.5
中国・四国 217 69.1 3.2 6.0 2.3 0.5 0.9 - - 3.7 1.8 7.8 4.6
九州 234 69.2 2.6 7.3 3.4 1.3 - 1.3 0.9 0.4 3.8 5.1 4.7

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n
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問３７．今後の経済生活に当たって必要だと考えるサポートについて、次の中からあてはまるものを優先順位の高いもの
から順番に３つまでお答えください。（○は３つまで） 

［２番目］ 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
医療費・
健康関連
の支援
（医療費
の補助、
健康診断
や検診の
無料化な
ど）

住宅関連
の支援
（高齢者
向け公営
住宅の提
供、バリア
フリー住宅
改修、住
み替えの
支援な
ど）

公共交
通・移動
の支援
（公共交
通機関の
割引、シ
ニア向け
移動サー
ビスなど）

就労支援
（シニア
向けの再
就職支援
など）

教育・学
習の支援
（生涯学
習講座な
ど）

地域活動
に参加す
るための支
援（情報
提供・紹
介・相談
など）

金融・資
産管理の
支援（家
計管理の
アドバイ
ス、年金
や資産運
用の相談
など）

契約時等
における身
元保証の
支援

デジタル関
連の支援
（インター
ネット接続
費用の補
助、デジタ
ル機器の
操作指導
など）

相続に関
するサポー
ト（法律
相談サー
ビスの利
用、遺言
書作成支
援、相続
手続きの
アドバイス
など）

身の回り
の生活支
援

不明・無
回答

2,188 12.1 17.1 30.3 4.3 0.9 1.2 3.2 1.8 3.0 4.5 14.8 6.8
男性 1,092 13.5 16.7 26.9 5.2 0.8 1.6 4.3 1.6 2.9 5.2 14.4 6.9
女性 1,095 10.8 17.4 33.6 3.4 0.9 0.8 2.2 1.9 3.1 3.8 15.3 6.8
60～64歳 387 18.3 18.9 23.3 8.0 1.3 1.6 4.4 3.6 3.9 2.6 11.4 2.8
65～69歳 432 11.3 20.6 27.8 8.1 0.7 1.4 3.5 2.1 3.2 3.0 12.7 5.6
70～74歳 449 11.1 17.8 30.3 3.6 1.3 1.3 2.4 2.4 3.1 4.5 16.3 5.8
75～79歳 427 10.3 13.1 37.0 1.6 0.7 0.9 3.5 0.5 3.3 4.7 15.7 8.7
80～84歳 274 8.4 15.0 37.2 1.1 0.4 0.7 3.3 1.1 1.8 5.1 16.1 9.9
85～89歳 137 6.6 19.7 28.5 1.5 0.7 1.5 2.9 - 2.9 10.2 13.9 11.7
90～94歳 71 25.4 7.0 21.1 - - - - - - 11.3 26.8 8.5
95歳以上 11 * 9.1 27.3 18.2 - - - - - - - 27.3 18.2
65～74歳（再掲） 881 11.2 19.2 29.1 5.8 1.0 1.4 3.0 2.3 3.2 3.7 14.5 5.7
75～84歳（再掲） 701 9.6 13.8 37.1 1.4 0.6 0.9 3.4 0.7 2.7 4.9 15.8 9.1
65歳以上（再掲） 1,801 10.8 16.7 31.8 3.5 0.8 1.1 3.0 1.4 2.8 4.9 15.5 7.7
75歳以上（再掲） 920 10.3 14.3 34.3 1.3 0.5 0.9 3.0 0.5 2.5 6.1 16.5 9.6
85歳以上（再掲） 219 12.8 16.0 25.6 0.9 0.5 0.9 1.8 - 1.8 10.0 18.7 11.0
60～64歳 208 22.1 18.8 20.7 6.7 1.9 1.9 4.3 2.4 4.3 3.8 10.1 2.9
65～69歳 220 14.5 18.2 19.1 10.9 0.5 2.3 5.0 2.7 2.7 4.1 14.1 5.9
70～74歳 226 10.6 18.6 24.8 5.8 0.9 1.3 4.0 2.7 2.2 6.6 17.7 4.9
75～79歳 211 10.0 11.8 35.5 1.4 0.5 0.9 6.2 0.5 3.8 5.2 13.7 10.4
80～84歳 134 7.5 15.7 36.6 2.2 - 0.7 2.2 - 1.5 5.2 18.7 9.7
85～89歳 65 6.2 18.5 32.3 - 1.5 3.1 3.1 - 3.1 7.7 12.3 12.3
90～94歳 25 * 40.0 4.0 32.0 - - - - - - 8.0 12.0 4.0
95歳以上 3 * - 66.7 - - - - - - - - - 33.3
65～74歳（再掲） 446 12.6 18.4 22.0 8.3 0.7 1.8 4.5 2.7 2.5 5.4 15.9 5.4
75～84歳（再掲） 345 9.0 13.3 35.9 1.7 0.3 0.9 4.6 0.3 2.9 5.2 15.7 10.1
65歳以上（再掲） 884 11.4 16.2 28.4 4.9 0.6 1.5 4.3 1.5 2.6 5.5 15.4 7.8
75歳以上（再掲） 438 10.3 13.9 34.9 1.4 0.5 1.1 4.1 0.2 2.7 5.7 14.8 10.3
85歳以上（再掲） 93 15.1 16.1 31.2 - 1.1 2.2 2.2 - 2.2 7.5 11.8 10.8
60～64歳 178 14.0 18.5 26.4 9.6 0.6 1.1 4.5 5.1 3.4 1.1 12.9 2.8
65～69歳 212 8.0 23.1 36.8 5.2 0.9 0.5 1.9 1.4 3.8 1.9 11.3 5.2
70～74歳 223 11.7 17.0 35.9 1.3 1.8 1.3 0.9 2.2 4.0 2.2 14.8 6.7
75～79歳 216 10.6 14.4 38.4 1.9 0.9 0.9 0.9 0.5 2.8 4.2 17.6 6.9
80～84歳 140 9.3 14.3 37.9 - 0.7 0.7 4.3 2.1 2.1 5.0 13.6 10.0
85～89歳 72 6.9 20.8 25.0 2.8 - - 2.8 - 2.8 12.5 15.3 11.1
90～94歳 46 * 17.4 8.7 15.2 - - - - - - 13.0 34.8 10.9
95歳以上 8 * 12.5 12.5 25.0 - - - - - - - 37.5 12.5
65～74歳（再掲） 435 9.9 20.0 36.3 3.2 1.4 0.9 1.4 1.8 3.9 2.1 13.1 6.0
75～84歳（再掲） 356 10.1 14.3 38.2 1.1 0.8 0.8 2.2 1.1 2.5 4.5 16.0 8.1
65歳以上（再掲） 917 10.1 17.2 35.0 2.2 1.0 0.8 1.7 1.3 3.1 4.4 15.7 7.5
75歳以上（再掲） 482 10.4 14.7 33.8 1.2 0.6 0.6 2.1 0.8 2.3 6.4 18.0 8.9
85歳以上（再掲） 126 11.1 15.9 21.4 1.6 - - 1.6 - 1.6 11.9 23.8 11.1
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 22.5 6.6 21.9 6.6 0.7 1.3 6.6 7.3 2.0 1.3 13.9 9.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 10.5 18.5 32.0 4.5 1.0 1.4 3.0 1.0 3.2 4.4 15.1 5.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 19.3 17.3 21.3 7.3 0.7 0.7 2.7 4.0 3.3 3.3 10.0 10.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 11.0 15.9 30.4 1.6 0.5 0.8 3.0 1.9 2.7 6.7 15.9 9.7
不明・無回答 69 13.0 17.4 31.9 2.9 - - 2.9 - 2.9 5.8 15.9 7.2
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 27.2 5.4 17.4 4.3 1.1 - 10.9 6.5 1.1 1.1 15.2 9.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 10.9 18.1 28.9 5.4 1.0 1.8 3.9 1.1 3.1 5.0 14.8 5.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 23.1 15.4 16.9 9.2 - 1.5 3.1 3.1 1.5 6.2 9.2 10.8
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 13.3 15.7 25.3 2.4 - 1.2 3.6 1.2 3.6 8.4 14.5 10.8
不明・無回答 39 * 17.9 17.9 28.2 2.6 - - - - 5.1 10.3 12.8 5.1
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 15.3 8.5 28.8 10.2 - 3.4 - 8.5 3.4 1.7 11.9 8.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 10.0 18.8 35.9 3.3 1.1 0.8 1.9 0.9 3.3 3.5 15.5 4.9
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 16.5 18.8 24.7 5.9 1.2 - 2.4 4.7 4.7 1.2 10.6 9.4
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 10.4 15.9 31.8 1.4 0.7 0.7 2.8 2.1 2.4 6.2 16.3 9.3
不明・無回答 30 * 6.7 16.7 36.7 3.3 - - 6.7 - - - 20.0 10.0
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 16.1 13.7 23.8 4.4 0.5 1.1 3.3 4.1 3.0 4.1 14.5 11.5
配偶者あるいはパートナー 1,212 10.1 19.1 31.5 4.5 1.2 1.4 3.2 0.9 3.2 4.7 15.0 5.3
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 22.3 13.4 23.2 4.5 0.9 1.8 7.1 3.6 - 3.6 17.9 1.8
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 10.7 18.7 30.8 4.9 0.7 1.0 2.8 1.2 3.3 4.8 14.6 6.5
その他（親族以外も含む） 75 21.3 21.3 18.7 4.0 1.3 - 6.7 1.3 1.3 2.7 14.7 6.7
不明・無回答 178 10.1 11.8 39.3 3.4 0.6 1.7 1.1 0.6 3.4 4.5 13.5 10.1
同居者あり（再掲） 1,644 11.4 18.4 30.7 4.4 1.0 1.2 3.5 1.4 3.0 4.6 15.0 5.4

n

全体
計

Ｆ４
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全体

Ｆ１　性別
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女性

Ｆ
１
性
×
F
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年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
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男性
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（問３７［２番目］ 続き） 
 
 

 

 

  

(%)
医療費・
健康関連
の支援
（医療費
の補助、
健康診断
や検診の
無料化な
ど）

住宅関連
の支援
（高齢者
向け公営
住宅の提
供、バリア
フリー住宅
改修、住
み替えの
支援な
ど）

公共交
通・移動
の支援
（公共交
通機関の
割引、シ
ニア向け
移動サー
ビスなど）

就労支援
（シニア
向けの再
就職支援
など）

教育・学
習の支援
（生涯学
習講座な
ど）

地域活動
に参加す
るための支
援（情報
提供・紹
介・相談
など）

金融・資
産管理の
支援（家
計管理の
アドバイ
ス、年金
や資産運
用の相談
など）

契約時等
における身
元保証の
支援

デジタル関
連の支援
（インター
ネット接続
費用の補
助、デジタ
ル機器の
操作指導
など）

相続に関
するサポー
ト（法律
相談サー
ビスの利
用、遺言
書作成支
援、相続
手続きの
アドバイス
など）

身の回り
の生活支
援

不明・無
回答

2,188 12.1 17.1 30.3 4.3 0.9 1.2 3.2 1.8 3.0 4.5 14.8 6.8
０人（ひとり暮らし） 366 16.1 13.7 23.8 4.4 0.5 1.1 3.3 4.1 3.0 4.1 14.5 11.5
１人 954 11.0 19.1 30.8 4.2 1.3 1.3 3.5 1.8 2.9 4.9 14.4 4.9
２人 345 11.9 20.6 29.6 4.3 - 0.6 4.3 0.9 2.9 4.3 15.9 4.6
３人 141 12.1 14.9 29.1 5.0 0.7 2.1 3.5 1.4 4.3 4.3 18.4 4.3
４人 56 12.5 17.9 33.9 10.7 3.6 - 3.6 1.8 - - 14.3 1.8
５人 48 * 16.7 16.7 33.3 2.1 2.1 2.1 - - 2.1 - 18.8 6.3
６人 20 * 5.0 15.0 25.0 - - - - - 10.0 15.0 5.0 25.0
７人 4 * 25.0 - 25.0 - - - 25.0 - - - - 25.0
８人 2 * - 50.0 - 50.0 - - - - - - - -
９人以上 2 * - - 50.0 - - - - - - 50.0 - -
不明・無回答 250 10.4 11.2 38.4 3.2 0.4 1.6 1.2 0.4 3.2 4.8 14.0 11.2
持家（一戸建て） 1,712 11.0 16.5 32.5 3.7 0.9 1.0 3.2 1.3 2.9 5.3 15.5 6.3
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 10.5 11.8 32.9 5.3 1.3 1.3 5.3 1.3 5.3 5.3 11.8 7.9
賃貸住宅（一戸建て） 59 20.3 18.6 22.0 3.4 3.4 1.7 1.7 5.1 1.7 - 15.3 6.8
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 19.6 24.7 14.9 10.3 0.5 2.1 2.1 6.2 3.1 0.5 7.7 8.2
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 31.3 6.3 6.3 6.3 - 12.5 6.3 - 12.5 - 18.8 -
その他 46 * 8.7 15.2 21.7 2.2 - 2.2 6.5 - 2.2 2.2 26.1 13.0
不明・無回答 85 10.6 18.8 32.9 2.4 - - 3.5 1.2 3.5 3.5 11.8 11.8
週に１回以上 90 12.2 18.9 27.8 3.3 2.2 2.2 5.6 2.2 2.2 3.3 12.2 7.8
月に１回以上 307 14.3 17.6 24.4 7.2 1.3 2.0 3.9 1.6 4.9 4.9 15.3 2.6
年に数回 392 14.3 17.1 30.1 6.4 0.5 1.8 3.6 2.0 4.1 3.6 13.3 3.3
ほとんど利用していない 379 11.3 19.0 29.3 3.7 1.3 1.1 3.2 2.1 3.7 4.5 14.2 6.6
全く利用していない 951 10.7 15.9 32.6 2.9 0.6 0.7 2.7 1.7 1.8 4.9 15.8 9.6
不明・無回答 69 13.0 18.8 33.3 2.9 - - 2.9 - 2.9 4.3 14.5 7.2
よく使う 546 11.4 19.0 31.1 3.7 1.3 1.5 4.2 2.7 4.6 4.2 13.2 3.1
たまに使う 531 13.0 19.4 29.2 4.1 1.3 1.9 2.8 1.7 3.6 4.3 14.5 4.1
ほとんど使わない 205 12.7 16.6 29.3 7.3 - 1.0 4.4 1.5 2.9 3.4 15.6 5.4
使わない 762 11.9 14.3 31.4 3.7 0.7 0.7 2.8 1.0 1.4 5.0 16.7 10.5
不明・無回答 144 11.8 16.7 26.4 6.3 - 0.7 2.1 2.8 3.5 5.6 11.1 13.2
よく使う 285 13.3 17.5 31.2 4.9 1.4 1.8 4.6 1.4 4.6 3.9 12.6 2.8
たまに使う 217 14.3 24.0 28.1 5.1 - 1.4 4.6 2.3 3.2 3.2 10.1 3.7
ほとんど使わない 142 12.7 18.3 26.1 7.0 2.1 2.1 2.1 2.1 5.6 4.2 15.5 2.1
使わない 1,184 12.2 15.8 31.1 3.9 0.9 0.9 3.0 1.8 1.9 4.7 16.5 7.3
不明・無回答 360 9.2 16.4 29.7 3.6 0.3 1.1 2.5 1.7 4.4 5.3 13.6 12.2
よく使う 330 13.3 23.0 28.8 3.9 1.8 3.3 3.3 1.8 3.3 2.7 12.1 2.4
たまに使う 326 12.0 17.5 30.4 5.5 0.3 1.5 4.6 2.5 4.0 4.3 14.1 3.4
ほとんど使わない 133 9.8 15.0 32.3 9.0 0.8 0.8 4.5 3.0 3.0 3.8 15.0 3.0
使わない 1,070 12.4 15.6 30.5 3.6 0.9 0.8 3.1 1.6 2.3 5.0 16.2 8.0
不明・無回答 329 10.9 16.4 30.1 4.0 0.3 - 1.8 1.2 4.0 5.5 13.7 12.2
よく使う 39 * 15.4 20.5 23.1 2.6 - 2.6 - - 2.6 10.3 20.5 2.6
たまに使う 75 4.0 24.0 25.3 8.0 1.3 4.0 6.7 1.3 5.3 2.7 13.3 4.0
ほとんど使わない 117 7.7 23.9 27.4 9.4 1.7 0.9 6.0 1.7 3.4 6.0 10.3 1.7
使わない 1,288 12.9 16.3 30.8 4.0 0.9 1.0 3.1 2.0 2.6 4.7 15.5 6.3
不明・無回答 669 12.1 16.4 30.6 3.7 0.7 1.2 2.8 1.5 3.6 3.9 14.1 9.3
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 12.9 20.3 26.2 4.8 1.7 2.0 3.7 1.3 4.4 4.4 12.4 5.7
中都市（人口10万以上の市） 877 11.6 17.0 29.3 3.8 0.7 1.0 3.6 2.7 2.3 4.6 15.8 7.5
小都市（人口10万未満の市） 543 10.7 14.5 35.2 5.2 0.4 0.9 2.4 0.9 3.3 4.6 15.5 6.4
町村 227 15.4 15.9 31.7 3.1 0.9 0.4 2.6 1.3 1.8 4.4 15.0 7.5
北海道・東北 294 13.6 17.3 28.9 5.8 1.7 1.7 1.0 2.7 1.4 5.1 13.9 6.8
関東 664 10.4 16.3 30.6 4.4 0.9 1.5 4.5 1.5 3.5 4.4 15.2 6.9
中部（北陸・東山・東海） 421 11.9 18.1 29.0 5.2 1.0 1.0 3.8 1.9 2.1 4.0 15.7 6.4
近畿 358 12.8 18.2 30.2 3.9 - 0.6 2.8 2.2 3.4 3.9 17.0 5.0
中国・四国 217 12.9 17.5 33.2 2.8 0.9 0.9 1.8 1.4 3.7 6.5 11.1 7.4
九州 234 13.7 15.4 30.8 2.6 0.9 1.3 3.4 0.9 4.3 4.3 13.2 9.4

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n
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問３７．今後の経済生活に当たって必要だと考えるサポートについて、次の中からあてはまるものを優先順位の高いもの
から順番に３つまでお答えください。（○は３つまで） 

［３番目］ 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
医療費・
健康関連
の支援
（医療費
の補助、
健康診断
や検診の
無料化な
ど）

住宅関連
の支援
（高齢者
向け公営
住宅の提
供、バリア
フリー住宅
改修、住
み替えの
支援な
ど）

公共交
通・移動
の支援
（公共交
通機関の
割引、シ
ニア向け
移動サー
ビスなど）

就労支援
（シニア
向けの再
就職支援
など）

教育・学
習の支援
（生涯学
習講座な
ど）

地域活動
に参加す
るための支
援（情報
提供・紹
介・相談
など）

金融・資
産管理の
支援（家
計管理の
アドバイ
ス、年金
や資産運
用の相談
など）

契約時等
における身
元保証の
支援

デジタル関
連の支援
（インター
ネット接続
費用の補
助、デジタ
ル機器の
操作指導
など）

相続に関
するサポー
ト（法律
相談サー
ビスの利
用、遺言
書作成支
援、相続
手続きの
アドバイス
など）

身の回り
の生活支
援

不明・無
回答

2,188 3.9 8.6 15.5 3.6 1.4 2.1 3.2 2.2 5.3 8.5 30.5 15.1
男性 1,092 4.3 7.9 15.0 4.7 1.6 1.6 4.8 2.3 4.9 9.2 28.7 14.9
女性 1,095 3.5 9.4 16.0 2.6 1.1 2.6 1.6 2.1 5.8 7.7 32.4 15.3
60～64歳 387 6.2 9.6 15.8 8.0 2.1 3.1 6.7 3.1 6.7 8.0 24.3 6.5
65～69歳 432 3.2 7.6 16.2 5.1 2.8 1.9 3.2 2.3 7.2 8.3 30.6 11.6
70～74歳 449 3.3 8.5 15.1 3.3 1.1 2.2 2.9 2.2 5.3 8.2 32.3 15.4
75～79歳 427 3.5 8.7 14.8 1.9 0.7 2.3 2.6 2.3 4.0 8.9 30.7 19.7
80～84歳 274 4.0 8.0 15.3 1.1 0.4 0.4 1.1 1.5 4.4 9.1 35.0 19.7
85～89歳 137 2.9 5.8 15.3 - - 2.9 1.5 1.5 4.4 8.8 33.6 23.4
90～94歳 71 2.8 18.3 16.9 - 1.4 1.4 2.8 - 1.4 7.0 28.2 19.7
95歳以上 11 * - 9.1 18.2 - - - - - - 9.1 36.4 27.3
65～74歳（再掲） 881 3.3 8.1 15.7 4.2 1.9 2.0 3.1 2.3 6.2 8.3 31.4 13.5
75～84歳（再掲） 701 3.7 8.4 15.0 1.6 0.6 1.6 2.0 2.0 4.1 9.0 32.4 19.7
65歳以上（再掲） 1,801 3.4 8.4 15.4 2.7 1.2 1.9 2.5 2.0 5.1 8.6 31.9 17.0
75歳以上（再掲） 920 3.5 8.8 15.2 1.2 0.5 1.7 2.0 1.7 3.9 8.8 32.3 20.3
85歳以上（再掲） 219 2.7 10.0 16.0 - 0.5 2.3 1.8 0.9 3.2 8.2 32.0 22.4
60～64歳 208 6.7 8.7 13.9 11.5 2.9 2.9 8.7 3.4 4.3 7.2 24.5 5.3
65～69歳 220 2.7 8.6 16.8 5.0 2.7 0.9 5.0 1.8 7.7 9.1 26.4 13.2
70～74歳 226 4.4 6.2 16.8 4.0 1.3 0.9 4.9 3.5 4.4 9.7 28.3 15.5
75～79歳 211 4.7 6.6 14.7 2.4 0.5 2.8 4.7 1.9 3.3 11.4 25.1 21.8
80～84歳 134 4.5 10.4 14.9 1.5 0.7 0.7 - 0.7 5.2 7.5 36.6 17.2
85～89歳 65 1.5 6.2 9.2 - - 1.5 - 1.5 6.2 12.3 41.5 20.0
90～94歳 25 * - 12.0 12.0 - 4.0 - 8.0 - - 8.0 36.0 20.0
95歳以上 3 * - - - - - - - - - - 66.7 33.3
65～74歳（再掲） 446 3.6 7.4 16.8 4.5 2.0 0.9 4.9 2.7 6.1 9.4 27.4 14.3
75～84歳（再掲） 345 4.6 8.1 14.8 2.0 0.6 2.0 2.9 1.4 4.1 9.9 29.6 20.0
65歳以上（再掲） 884 3.7 7.7 15.3 3.1 1.4 1.4 3.8 2.0 5.1 9.7 29.6 17.2
75歳以上（再掲） 438 3.9 8.0 13.7 1.6 0.7 1.8 2.7 1.4 4.1 10.0 32.0 20.1
85歳以上（再掲） 93 1.1 7.5 9.7 - 1.1 1.1 2.2 1.1 4.3 10.8 40.9 20.4
60～64歳 178 5.6 10.7 18.0 3.9 1.1 3.4 3.9 2.8 9.6 9.0 24.2 7.9
65～69歳 212 3.8 6.6 15.6 5.2 2.8 2.8 1.4 2.8 6.6 7.5 34.9 9.9
70～74歳 223 2.2 10.8 13.5 2.7 0.9 3.6 0.9 0.9 6.3 6.7 36.3 15.2
75～79歳 216 2.3 10.6 14.8 1.4 0.9 1.9 0.5 2.8 4.6 6.5 36.1 17.6
80～84歳 140 3.6 5.7 15.7 0.7 - - 2.1 2.1 3.6 10.7 33.6 22.1
85～89歳 72 4.2 5.6 20.8 - - 4.2 2.8 1.4 2.8 5.6 26.4 26.4
90～94歳 46 * 4.3 21.7 19.6 - - 2.2 - - 2.2 6.5 23.9 19.6
95歳以上 8 * - 12.5 25.0 - - - - - - 12.5 25.0 25.0
65～74歳（再掲） 435 3.0 8.7 14.5 3.9 1.8 3.2 1.1 1.8 6.4 7.1 35.6 12.6
75～84歳（再掲） 356 2.8 8.7 15.2 1.1 0.6 1.1 1.1 2.5 4.2 8.1 35.1 19.4
65歳以上（再掲） 917 3.1 9.2 15.6 2.3 1.1 2.4 1.2 2.0 5.0 7.4 34.0 16.8
75歳以上（再掲） 482 3.1 9.5 16.6 0.8 0.4 1.7 1.2 2.1 3.7 7.7 32.6 20.5
85歳以上（再掲） 126 4.0 11.9 20.6 - - 3.2 1.6 0.8 2.4 6.3 25.4 23.8
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 7.3 7.3 13.2 6.0 0.7 2.6 4.6 4.0 5.3 5.3 25.2 18.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 3.9 8.2 15.8 3.3 1.8 2.3 3.3 2.0 6.2 9.3 30.8 13.1
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 3.3 11.3 12.0 9.3 0.7 2.0 4.0 4.0 3.3 6.0 28.0 16.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 2.4 9.7 15.6 1.3 0.3 1.6 2.2 1.1 3.0 8.3 33.1 21.5
不明・無回答 69 4.3 8.7 20.3 4.3 1.4 - 4.3 4.3 4.3 4.3 29.0 14.5
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 7.6 6.5 14.1 7.6 1.1 1.1 5.4 4.3 3.3 4.3 26.1 18.5
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 4.8 7.7 15.1 3.8 2.1 2.0 4.6 2.0 5.5 10.0 27.9 14.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 1.5 9.2 13.8 12.3 - - 6.2 4.6 6.2 4.6 29.2 12.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 - 7.2 10.8 3.6 - 1.2 3.6 1.2 1.2 14.5 36.1 20.5
不明・無回答 39 * - 12.8 25.6 5.1 - - 7.7 2.6 2.6 2.6 33.3 7.7
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 6.8 8.5 11.9 3.4 - 5.1 3.4 3.4 8.5 6.8 23.7 18.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 2.8 8.9 16.8 2.7 1.4 2.7 1.4 2.1 7.1 8.4 34.5 11.2
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 4.7 12.9 10.6 7.1 1.2 3.5 2.4 3.5 1.2 7.1 27.1 18.8
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 3.1 10.4 17.0 0.7 0.3 1.7 1.7 1.0 3.5 6.6 32.2 21.8
不明・無回答 30 * 10.0 3.3 13.3 3.3 3.3 - - 6.7 6.7 6.7 23.3 23.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 4.6 8.7 12.8 4.6 0.8 2.5 3.6 3.8 3.8 5.7 27.6 21.3
配偶者あるいはパートナー 1,212 4.1 8.3 16.0 3.2 1.8 2.4 3.3 2.1 6.6 9.3 30.3 12.5
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 5.4 12.5 19.6 4.5 1.8 1.8 7.1 1.8 4.5 10.7 22.3 8.0
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 3.1 9.8 16.0 3.4 1.2 2.4 3.4 1.2 4.8 8.6 31.9 14.1
その他（親族以外も含む） 75 4.0 17.3 12.0 2.7 1.3 - - 1.3 4.0 6.7 33.3 17.3
不明・無回答 178 4.5 7.9 15.7 3.4 1.1 0.6 3.9 2.2 3.9 6.7 30.3 19.7
同居者あり（再掲） 1,644 3.6 8.7 16.1 3.4 1.5 2.2 3.1 1.8 5.8 9.2 31.2 13.3

n
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（問３７［３番目］ 続き） 
 
 

 

 

 

  

(%)
医療費・
健康関連
の支援
（医療費
の補助、
健康診断
や検診の
無料化な
ど）

住宅関連
の支援
（高齢者
向け公営
住宅の提
供、バリア
フリー住宅
改修、住
み替えの
支援な
ど）

公共交
通・移動
の支援
（公共交
通機関の
割引、シ
ニア向け
移動サー
ビスなど）

就労支援
（シニア
向けの再
就職支援
など）

教育・学
習の支援
（生涯学
習講座な
ど）

地域活動
に参加す
るための支
援（情報
提供・紹
介・相談
など）

金融・資
産管理の
支援（家
計管理の
アドバイ
ス、年金
や資産運
用の相談
など）

契約時等
における身
元保証の
支援

デジタル関
連の支援
（インター
ネット接続
費用の補
助、デジタ
ル機器の
操作指導
など）

相続に関
するサポー
ト（法律
相談サー
ビスの利
用、遺言
書作成支
援、相続
手続きの
アドバイス
など）

身の回り
の生活支
援

不明・無
回答

2,188 3.9 8.6 15.5 3.6 1.4 2.1 3.2 2.2 5.3 8.5 30.5 15.1
０人（ひとり暮らし） 366 4.6 8.7 12.8 4.6 0.8 2.5 3.6 3.8 3.8 5.7 27.6 21.3
１人 954 3.7 7.1 16.2 3.7 1.4 2.1 2.7 2.0 6.7 10.1 31.6 12.8
２人 345 4.6 11.0 17.1 4.1 2.6 3.5 4.1 1.4 4.3 8.7 27.5 11.0
３人 141 2.8 12.1 17.0 1.4 1.4 0.7 4.3 2.1 5.7 6.4 34.8 11.3
４人 56 3.6 8.9 14.3 1.8 - - 1.8 - 8.9 10.7 37.5 12.5
５人 48 * - 8.3 14.6 2.1 - - 6.3 4.2 6.3 14.6 25.0 18.8
６人 20 * 5.0 5.0 10.0 5.0 - 5.0 - - 5.0 10.0 30.0 25.0
７人 4 * - 50.0 - - - 25.0 - - - - - 25.0
８人 2 * - - 100.0 - - - - - - - - -
９人以上 2 * - 50.0 - - - - - - - - 50.0 -
不明・無回答 250 4.0 8.4 14.0 3.2 1.2 0.8 3.2 2.0 2.8 5.6 32.8 22.0
持家（一戸建て） 1,712 3.7 8.4 16.2 2.7 1.5 2.0 3.2 1.5 5.4 9.5 31.0 14.8
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 7.9 7.9 9.2 3.9 1.3 9.2 1.3 2.6 9.2 5.3 27.6 14.5
賃貸住宅（一戸建て） 59 3.4 6.8 13.6 8.5 1.7 - 5.1 8.5 3.4 1.7 27.1 20.3
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 4.1 11.3 12.4 9.3 0.5 1.0 4.1 6.7 4.1 4.1 29.9 12.4
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 6.3 12.5 25.0 6.3 - - 6.3 - 12.5 - 18.8 12.5
その他 46 * 4.3 10.9 8.7 4.3 - 6.5 - 2.2 6.5 4.3 26.1 26.1
不明・無回答 85 3.5 7.1 16.5 3.5 1.2 - 3.5 2.4 3.5 8.2 31.8 18.8
週に１回以上 90 5.6 7.8 16.7 5.6 3.3 4.4 6.7 2.2 10.0 7.8 17.8 12.2
月に１回以上 307 4.6 8.1 13.7 6.8 2.9 3.6 4.9 2.3 5.5 11.4 27.0 9.1
年に数回 392 3.1 9.7 15.6 2.6 1.3 2.6 4.3 3.1 7.7 11.5 29.6 9.2
ほとんど利用していない 379 4.0 6.9 18.5 4.0 1.3 2.4 1.6 1.8 4.2 7.7 33.0 14.8
全く利用していない 951 3.9 9.1 14.3 2.7 0.7 1.3 2.5 1.8 4.4 6.9 32.5 19.8
不明・無回答 69 2.9 8.7 21.7 2.9 1.4 - 4.3 4.3 4.3 4.3 27.5 17.4
よく使う 546 5.9 10.3 15.4 3.8 2.4 2.6 4.9 1.6 6.2 9.2 27.3 10.4
たまに使う 531 3.6 8.1 14.5 4.3 1.9 3.0 3.6 3.0 6.2 9.6 31.1 11.1
ほとんど使わない 205 3.9 6.8 16.1 3.9 0.5 2.0 2.9 1.0 7.3 9.3 31.2 15.1
使わない 762 3.1 9.1 15.4 2.9 0.7 1.3 2.0 2.1 3.9 7.3 32.4 19.8
不明・無回答 144 1.4 4.9 19.4 3.5 0.7 1.4 2.8 3.5 3.5 6.3 29.9 22.9
よく使う 285 4.2 10.5 16.5 6.0 3.9 2.5 6.7 1.4 5.6 11.9 24.6 6.3
たまに使う 217 4.1 7.4 17.5 1.4 2.3 4.1 5.1 2.3 6.9 11.5 28.6 8.8
ほとんど使わない 142 4.9 8.5 10.6 6.3 - 2.8 2.1 0.7 7.7 12.7 31.7 12.0
使わない 1,184 3.5 8.9 16.2 3.5 1.0 1.4 2.1 2.3 5.1 7.4 32.3 16.3
不明・無回答 360 4.2 7.2 13.1 2.5 0.6 2.5 3.6 3.1 4.2 5.6 30.3 23.3
よく使う 330 5.5 11.8 16.1 4.2 2.4 2.7 3.9 2.4 7.6 10.6 25.5 7.3
たまに使う 326 2.8 10.7 15.6 3.7 3.1 2.1 5.5 2.8 8.3 9.2 27.9 8.3
ほとんど使わない 133 3.8 6.0 12.8 5.3 1.5 4.5 3.8 5.3 7.5 13.5 25.6 10.5
使わない 1,070 3.6 7.9 16.2 3.6 0.7 1.8 2.2 1.6 3.9 7.8 33.1 17.7
不明・無回答 329 4.6 6.7 13.7 2.4 0.6 1.5 3.3 2.1 4.0 5.8 31.9 23.4
よく使う 39 * - 7.7 25.6 2.6 2.6 2.6 - 2.6 5.1 7.7 38.5 5.1
たまに使う 75 6.7 2.7 16.0 2.7 4.0 1.3 5.3 2.7 8.0 10.7 33.3 6.7
ほとんど使わない 117 6.0 6.8 18.8 4.3 2.6 1.7 4.3 1.7 9.4 6.8 30.8 6.8
使わない 1,288 3.9 9.5 15.2 4.2 1.2 1.9 3.3 2.0 5.0 9.2 30.6 13.8
不明・無回答 669 3.4 7.9 14.8 2.5 1.0 2.5 2.8 2.5 4.9 7.2 29.6 20.6
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 5.9 10.4 13.7 2.8 1.3 2.8 3.9 2.8 5.7 7.8 30.3 12.8
中都市（人口10万以上の市） 877 3.6 9.8 14.0 4.0 2.1 1.8 3.0 2.3 5.4 8.0 28.4 17.7
小都市（人口10万未満の市） 543 3.1 6.8 18.0 4.1 0.7 1.8 3.3 1.8 4.6 8.8 33.3 13.4
町村 227 1.8 4.4 19.4 3.1 0.4 2.2 2.6 1.3 6.2 11.0 32.6 15.0
北海道・東北 294 3.1 7.5 17.3 4.1 1.7 1.4 2.4 1.0 8.2 7.8 30.6 15.0
関東 664 5.1 8.9 14.3 2.7 2.0 2.4 2.7 2.4 5.9 10.1 28.5 15.1
中部（北陸・東山・東海） 421 2.9 8.8 15.0 4.0 1.0 2.4 4.5 1.9 3.3 9.5 32.3 14.5
近畿 358 3.4 9.8 15.1 4.2 1.7 2.5 3.1 3.4 4.7 6.7 30.4 15.1
中国・四国 217 5.5 8.8 15.7 4.1 0.5 0.9 4.6 0.9 5.5 7.4 32.3 13.8
九州 234 2.6 7.3 17.9 3.4 0.4 2.1 2.6 3.0 4.7 6.4 31.6 17.9

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ロ）バーコード、Ｑ
Ｒコード決済
F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ハ）電子マネー

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（ニ）その他（イ～
ハを除く）

Ｆ４
同居者人数

F７
キャッシュレス決
済をどの程度利
用しているか
（イ）クレジットカー
ド

全体

地域
（６区分）

都市規模

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利用し
ているか

n



345 
 

問３７．今後の経済生活に当たって必要だと考えるサポートについて、次の中からあてはまるものを優先順位の高いもの
から順番に３つまでお答えください。（○は３つまで） 

［１～３番目の回答合計］ 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
医療費・
健康関連
の支援
（医療費
の補助、
健康診断
や検診の
無料化な
ど）

住宅関連
の支援
（高齢者
向け公営
住宅の提
供、バリア
フリー住宅
改修、住
み替えの
支援な
ど）

公共交
通・移動
の支援
（公共交
通機関の
割引、シ
ニア向け
移動サー
ビスなど）

就労支援
（シニア
向けの再
就職支援
など）

教育・学
習の支援
（生涯学
習講座な
ど）

地域活動
に参加す
るための支
援（情報
提供・紹
介・相談
など）

金融・資
産管理の
支援（家
計管理の
アドバイ
ス、年金
や資産運
用の相談
など）

契約時等
における身
元保証の
支援

デジタル関
連の支援
（インター
ネット接続
費用の補
助、デジタ
ル機器の
操作指導
など）

相続に関
するサポー
ト（法律
相談サー
ビスの利
用、遺言
書作成支
援、相続
手続きの
アドバイス
など）

身の回り
の生活支
援

不明・無
回答

2,188 87.5 30.0 51.3 10.4 2.5 3.6 7.4 4.6 9.6 15.0 52.8 3.3
男性 1,092 88.7 28.3 47.1 12.5 2.8 3.6 10.0 4.5 9.2 17.6 50.7 3.1
女性 1,095 86.2 31.7 55.5 8.3 2.1 3.7 4.7 4.7 10.0 12.5 55.0 3.6
60～64歳 387 88.6 34.9 44.4 23.8 3.6 5.4 12.9 7.5 12.4 12.4 43.2 1.6
65～69歳 432 88.9 32.9 48.1 16.2 3.9 3.5 7.9 5.6 11.1 12.3 49.5 3.0
70～74歳 449 89.1 31.2 52.1 7.3 2.4 3.6 6.0 5.1 10.0 13.8 54.8 3.3
75～79歳 427 85.7 25.3 56.9 5.4 1.4 3.5 6.6 3.3 8.2 16.4 55.3 3.7
80～84歳 274 85.0 26.3 60.6 2.2 1.1 1.1 5.1 2.6 7.7 16.8 57.7 4.4
85～89歳 137 84.7 26.3 48.2 2.2 1.5 5.8 4.4 2.2 8.0 22.6 53.3 5.8
90～94歳 71 90.1 28.2 39.4 1.4 1.4 1.4 2.8 1.4 2.8 25.4 76.1 1.4
95歳以上 11 * 72.7 36.4 45.5 - - - - - - 9.1 72.7 18.2
65～74歳（再掲） 881 89.0 32.0 50.2 11.7 3.2 3.5 6.9 5.3 10.6 13.1 52.2 3.2
75～84歳（再掲） 701 85.4 25.7 58.3 4.1 1.3 2.6 6.0 3.0 8.0 16.5 56.2 4.0
65歳以上（再掲） 1,801 87.2 29.0 52.7 7.6 2.2 3.2 6.2 4.0 9.0 15.6 54.9 3.7
75歳以上（再掲） 920 85.5 26.1 55.2 3.6 1.3 2.9 5.4 2.7 7.5 18.0 57.5 4.2
85歳以上（再掲） 219 85.8 27.4 45.2 1.8 1.4 4.1 3.7 1.8 5.9 22.8 61.6 5.0
60～64歳 208 93.3 33.7 38.9 26.0 5.3 5.8 14.9 6.7 10.6 13.5 41.8 1.4
65～69歳 220 90.5 30.9 40.0 18.6 4.1 3.6 10.9 5.5 10.9 14.5 48.2 3.2
70～74歳 226 88.1 28.8 48.7 10.6 2.2 2.2 9.3 6.6 8.0 18.1 54.4 2.7
75～79歳 211 86.3 22.3 54.0 5.2 0.9 4.3 11.8 2.4 8.5 21.8 47.4 2.8
80～84歳 134 85.8 27.6 58.2 3.7 1.5 1.5 3.0 0.7 9.0 16.4 61.2 4.5
85～89歳 65 86.2 24.6 47.7 1.5 1.5 4.6 3.1 3.1 9.2 23.1 55.4 7.7
90～94歳 25 * 92.0 16.0 44.0 4.0 4.0 - 8.0 - 4.0 32.0 72.0 -
95歳以上 3 * 33.3 66.7 33.3 - - - - - - - 66.7 33.3
65～74歳（再掲） 446 89.2 29.8 44.4 14.6 3.1 2.9 10.1 6.1 9.4 16.4 51.3 2.9
75～84歳（再掲） 345 86.1 24.3 55.7 4.6 1.2 3.2 8.4 1.7 8.7 19.7 52.8 3.5
65歳以上（再掲） 884 87.7 27.0 49.0 9.4 2.3 3.1 8.8 4.0 8.9 18.6 52.8 3.5
75歳以上（再掲） 438 86.1 24.2 53.7 4.1 1.4 3.2 7.5 1.8 8.4 20.8 54.3 4.1
85歳以上（再掲） 93 86.0 23.7 46.2 2.2 2.2 3.2 4.3 2.2 7.5 24.7 60.2 6.5
60～64歳 178 83.1 36.0 51.1 21.3 1.7 5.1 10.1 8.4 14.6 11.2 44.9 1.7
65～69歳 212 87.3 34.9 56.6 13.7 3.8 3.3 4.7 5.7 11.3 9.9 50.9 2.8
70～74歳 223 90.1 33.6 55.6 4.0 2.7 4.9 2.7 3.6 12.1 9.4 55.2 4.0
75～79歳 216 85.2 28.2 59.7 5.6 1.9 2.8 1.4 4.2 7.9 11.1 63.0 4.6
80～84歳 140 84.3 25.0 62.9 0.7 0.7 0.7 7.1 4.3 6.4 17.1 54.3 4.3
85～89歳 72 83.3 27.8 48.6 2.8 1.4 6.9 5.6 1.4 6.9 22.2 51.4 4.2
90～94歳 46 * 89.1 34.8 37.0 - - 2.2 - 2.2 2.2 21.7 78.3 2.2
95歳以上 8 * 87.5 25.0 50.0 - - - - - - 12.5 75.0 12.5
65～74歳（再掲） 435 88.7 34.3 56.1 8.7 3.2 4.1 3.7 4.6 11.7 9.7 53.1 3.4
75～84歳（再掲） 356 84.8 27.0 61.0 3.7 1.4 2.0 3.7 4.2 7.3 13.5 59.6 4.5
65歳以上（再掲） 917 86.8 30.9 56.4 5.8 2.2 3.4 3.6 4.0 9.1 12.8 56.9 3.9
75歳以上（再掲） 482 85.1 27.8 56.6 3.1 1.2 2.7 3.5 3.5 6.6 15.6 60.4 4.4
85歳以上（再掲） 126 85.7 30.2 44.4 1.6 0.8 4.8 3.2 1.6 4.8 21.4 62.7 4.0
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 83.4 24.5 40.4 18.5 1.3 4.6 11.3 14.6 9.9 7.3 50.3 6.0
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 89.8 29.7 53.5 10.0 3.2 3.9 7.4 3.4 10.5 15.7 51.7 2.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 80.0 38.0 38.7 20.7 1.3 3.3 7.3 8.7 7.3 11.3 52.0 5.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 83.3 29.8 50.5 4.3 0.8 2.7 5.6 3.5 7.0 17.7 58.9 4.6
不明・無回答 69 85.5 31.9 59.4 11.6 1.4 - 7.2 5.8 8.7 11.6 52.2 2.9
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 92 87.0 21.7 35.9 19.6 2.2 1.1 16.3 13.0 7.6 6.5 55.4 5.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 813 89.4 28.9 49.4 11.4 3.6 4.3 9.6 3.6 9.7 18.3 48.7 2.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 65 86.2 30.8 33.8 24.6 - 1.5 9.2 7.7 9.2 12.3 58.5 3.1
配偶者あるいはパートナーとは死別している 83 85.5 24.1 38.6 7.2 - 2.4 8.4 2.4 7.2 28.9 57.8 6.0
不明・無回答 39 * 89.7 35.9 64.1 10.3 - - 7.7 2.6 7.7 12.8 53.8 2.6
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 59 78.0 28.8 47.5 16.9 - 10.2 3.4 16.9 13.6 8.5 42.4 6.8
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 632 90.3 30.7 58.9 8.2 2.7 3.5 4.4 3.2 11.6 12.3 55.5 2.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 85 75.3 43.5 42.4 17.6 2.4 4.7 5.9 9.4 5.9 10.6 47.1 7.1
配偶者あるいはパートナーとは死別している 289 82.7 31.5 54.0 3.5 1.0 2.8 4.8 3.8 6.9 14.5 59.2 4.2
不明・無回答 30 * 80.0 26.7 53.3 13.3 3.3 - 6.7 10.0 10.0 10.0 50.0 3.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 78.7 30.3 41.3 12.3 1.4 3.8 7.9 9.8 8.5 12.0 54.4 6.8
配偶者あるいはパートナー 1,212 89.7 30.1 53.7 9.6 3.2 4.1 7.7 3.4 11.1 16.3 50.8 2.5
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 89.3 32.1 50.9 17.0 4.5 3.6 15.2 5.4 5.4 17.9 47.3 1.8
子（子の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 89.6 32.1 50.8 10.1 2.2 3.7 6.8 2.8 9.1 15.6 53.8 2.7
その他（親族以外も含む） 75 94.7 42.7 36.0 13.3 2.7 - 8.0 2.7 6.7 10.7 58.7 -
不明・無回答 178 86.5 23.6 60.1 10.1 2.2 2.8 5.6 3.9 7.9 11.8 51.7 3.9
同居者あり（再掲） 1,644 89.5 30.7 52.6 10.0 2.7 3.6 7.4 3.5 10.0 16.1 52.6 2.5

n

全体
計

Ｆ４
同居者

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

女性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ
３
　
現
在
の
結
婚
状
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男性

女性
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（問３７［１～３番目の回答合計］ 続き） 
 
 

 

 

(%)
医療費・
健康関連
の支援
（医療費
の補助、
健康診断
や検診の
無料化な
ど）

住宅関連
の支援
（高齢者
向け公営
住宅の提
供、バリア
フリー住宅
改修、住
み替えの
支援な
ど）

公共交
通・移動
の支援
（公共交
通機関の
割引、シ
ニア向け
移動サー
ビスなど）

就労支援
（シニア
向けの再
就職支援
など）

教育・学
習の支援
（生涯学
習講座な
ど）

地域活動
に参加す
るための支
援（情報
提供・紹
介・相談
など）

金融・資
産管理の
支援（家
計管理の
アドバイ
ス、年金
や資産運
用の相談
など）

契約時等
における身
元保証の
支援

デジタル関
連の支援
（インター
ネット接続
費用の補
助、デジタ
ル機器の
操作指導
など）

相続に関
するサポー
ト（法律
相談サー
ビスの利
用、遺言
書作成支
援、相続
手続きの
アドバイス
など）

身の回り
の生活支
援

不明・無
回答

2,188 87.5 30.0 51.3 10.4 2.5 3.6 7.4 4.6 9.6 15.0 52.8 3.3
０人（ひとり暮らし） 366 78.7 30.3 41.3 12.3 1.4 3.8 7.9 9.8 8.5 12.0 54.4 6.8
１人 954 88.4 30.2 54.2 9.7 2.7 3.7 7.1 4.1 11.0 17.1 51.7 2.4
２人 345 93.0 34.8 50.7 11.0 2.9 4.3 9.0 2.9 8.1 15.1 50.1 2.3
３人 141 89.4 29.8 48.9 9.2 3.5 3.5 7.8 3.5 12.1 13.5 62.4 0.7
４人 56 91.1 32.1 53.6 14.3 3.6 - 7.1 1.8 8.9 14.3 57.1 1.8
５人 48 * 87.5 27.1 54.2 12.5 2.1 2.1 8.3 4.2 8.3 14.6 52.1 2.1
６人 20 * 90.0 25.0 35.0 5.0 - 5.0 5.0 - 15.0 25.0 35.0 10.0
７人 4 * 75.0 50.0 25.0 - - 25.0 25.0 - - 25.0 25.0 -
８人 2 * 100.0 50.0 100.0 50.0 - - - - - - - -
９人以上 2 * 100.0 50.0 50.0 - - - - - - 50.0 50.0 -
不明・無回答 250 87.2 22.4 57.2 9.2 2.0 2.8 4.8 3.2 6.8 11.6 54.8 4.8
持家（一戸建て） 1,712 88.5 28.0 54.8 8.7 2.7 3.3 7.0 3.0 9.5 16.9 53.5 3.1
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 86.8 21.1 47.4 9.2 2.6 11.8 9.2 5.3 17.1 14.5 47.4 5.3
賃貸住宅（一戸建て） 59 83.1 33.9 42.4 11.9 5.1 3.4 10.2 13.6 6.8 1.7 57.6 3.4
賃貸住宅（民営のアパート、マンション） 194 80.9 50.5 28.9 26.3 1.0 3.1 7.7 16.0 7.7 5.7 48.5 3.1
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 93.8 31.3 31.3 18.8 - 12.5 12.5 12.5 25.0 - 50.0 -
その他 46 * 91.3 28.3 32.6 6.5 - 8.7 10.9 2.2 8.7 10.9 56.5 4.3
不明・無回答 85 82.4 30.6 55.3 9.4 1.2 - 7.1 4.7 8.2 14.1 49.4 7.1
週に１回以上 90 88.9 28.9 50.0 12.2 6.7 8.9 15.6 5.6 13.3 14.4 32.2 3.3
月に１回以上 307 87.0 30.9 46.3 16.6 4.6 6.2 10.1 5.2 12.1 18.9 49.5 1.0
年に数回 392 88.8 30.9 51.8 13.5 2.0 4.3 9.2 5.1 13.0 17.1 49.5 2.3
ほとんど利用していない 379 88.7 30.1 53.0 10.0 2.9 3.7 5.5 4.2 9.8 14.0 54.6 2.1
全く利用していない 951 86.6 29.4 51.3 7.2 1.5 2.2 5.7 4.2 7.0 13.8 56.8 4.9
不明・無回答 69 85.5 30.4 62.3 10.1 1.4 - 7.2 5.8 8.7 10.1 49.3 4.3
よく使う 546 89.6 33.5 52.9 9.7 4.0 4.6 10.4 5.1 13.0 16.3 45.8 1.5
たまに使う 531 87.6 32.2 50.1 12.2 3.4 5.3 7.3 5.5 11.3 15.4 52.2 2.3
ほとんど使わない 205 89.3 27.8 51.7 12.2 0.5 2.9 8.8 3.4 11.7 13.2 56.6 1.5
使わない 762 86.4 27.4 50.9 8.7 1.4 2.2 5.2 3.5 5.8 14.6 58.1 5.4
不明・無回答 144 82.6 25.7 50.7 13.2 1.4 2.1 4.9 6.9 7.6 13.9 48.6 6.3
よく使う 285 89.8 32.3 53.3 14.0 6.0 4.9 11.9 3.5 11.9 18.2 43.2 1.8
たまに使う 217 88.9 35.5 52.1 13.8 2.3 5.5 11.1 4.6 11.1 16.6 44.2 1.8
ほとんど使わない 142 90.1 31.0 40.1 19.0 2.1 5.6 6.3 2.8 15.5 16.9 56.3 -
使わない 1,184 87.5 29.3 52.4 9.0 2.1 2.5 6.0 4.8 8.2 14.4 56.9 3.4
不明・無回答 360 83.6 26.9 50.0 6.9 1.1 4.2 6.4 5.6 9.2 13.1 50.8 6.7
よく使う 330 88.8 39.1 51.8 12.4 4.5 6.7 7.9 5.5 12.7 15.5 44.2 1.2
たまに使う 326 86.8 33.1 52.5 12.6 3.4 3.7 11.0 5.2 14.1 15.3 48.5 2.1
ほとんど使わない 133 85.0 27.8 48.1 19.5 3.0 5.3 12.0 8.3 12.0 18.0 46.6 0.8
使わない 1,070 88.5 27.3 51.4 8.9 1.9 2.9 6.1 3.9 7.3 15.0 57.4 3.8
不明・無回答 329 84.5 27.7 50.5 7.6 1.2 2.1 5.5 4.0 8.5 13.4 53.5 6.1
よく使う 39 * 92.3 30.8 51.3 7.7 2.6 5.1 - 2.6 15.4 23.1 61.5 -
たまに使う 75 85.3 30.7 46.7 12.0 5.3 5.3 13.3 4.0 13.3 14.7 56.0 2.7
ほとんど使わない 117 84.6 35.0 49.6 22.2 5.1 5.1 10.3 4.3 12.8 15.4 46.2 0.9
使わない 1,288 87.3 30.0 51.9 10.6 2.3 3.1 7.6 4.7 8.9 16.1 54.3 3.2
不明・無回答 669 88.3 29.0 51.0 8.1 2.1 4.0 6.1 4.8 9.7 12.4 50.2 4.3
大都市（東京23区・政令指定都市） 541 90.4 34.8 43.8 10.5 3.0 5.2 9.1 4.8 11.3 15.7 51.6 1.5
中都市（人口10万以上の市） 877 85.2 31.5 47.9 10.6 2.9 3.3 7.5 5.9 9.1 14.8 51.7 4.4
小都市（人口10万未満の市） 543 88.6 25.6 60.2 10.3 1.5 2.9 5.9 2.9 9.2 14.5 55.2 3.1
町村 227 86.8 23.8 60.8 9.7 2.2 2.6 6.2 3.1 8.4 15.4 54.6 4.0
北海道・東北 294 87.1 29.9 51.4 12.9 3.7 3.4 3.7 3.7 11.2 13.9 53.7 3.4
関東 664 87.3 30.3 50.5 9.3 2.9 4.4 8.3 4.8 10.2 17.0 50.5 2.6
中部（北陸・東山・東海） 421 87.4 30.2 50.8 11.6 1.9 3.3 9.3 4.8 5.9 15.2 54.9 3.8
近畿 358 89.4 33.0 48.0 10.3 1.7 3.4 7.0 6.1 9.5 12.0 57.0 2.5
中国・四国 217 87.6 29.5 54.8 9.2 1.8 2.8 6.5 2.3 12.9 15.7 51.2 4.6
九州 234 85.5 25.2 56.0 9.4 2.6 3.4 7.3 4.7 9.4 14.5 50.0 4.7
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